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Słowo Wstępne Prezesa Oddziału Krakowskiego SEP

Szanowni Państwo, Koleżanki i Koledzy!

Oddajemy do Waszych rąk kolejne, trzecie wydanie Biuletynu In-

formacyjno-Historycznego Oddziału Krakowskiego SEP, które zosta-

ło zgodnie z decyzją Zarządu Oddziału przygotowane w związku z

Jubileuszem 90-lecia Oddziału Krakowskiego i równocześnie z Jubi-

leuszem 90-lecia Stowarzyszenia Elektryków Polskich.

Niniejszy Biuletyn stanowi kontynuację Biuletynu nr 1 wydanego z

okazji Jubileuszu 80-lecia Oddziału w 1999 r., Biuletynu 2 wydanego

w 2004 r. z okazji Jubileuszu 85-lecia Oddziału oraz wydanych wcze-

śniej w cyklu 5-letnim począwszy od 1979 r. monografii Oddziału.

Ze względu na ograniczoną z konieczności objętość Biuletynu, za-

warto w nim podsumowanie najważniejszych wydarzeń i osiągnięć w 90-letniej historii Oddziału

Krakowskiego SEP oraz trochę szersze omówienie działalności z okresu ostatnich 5-ciu lat.

Należy podkreślić, że Oddział Krakowski SEP był jednym z pięciu Oddziałów założycielskich

SEP w 1919 roku i od lat należy do jednego z największych i najprężniej działających Oddziałów

Stowarzyszenia. Członkowie Oddziału zawsze uczestniczyli w pracach Zarządu Głównego, komi-

sji problemowych, Komitetów NT i sekcji naukowo-technicznych SEP. Oddział Krakowski SEP

był m.in. organizatorem IX, XIX i XXIX WZD SEP.

Wyrażam nadzieję, że Biuletyn niniejszy spotka się z pozytywnym przyjęciem czytelników i

odegra ważną rolę informacyjną i integracyjną w życiu Oddziału Krakowskiego SEP.

Z okazji Jubileuszu 90-lecia Oddziału Krakowskiego SEP wszystkim członkom naszego Od-

działu a zwłaszcza działaczom kół, sekcji oraz agend Zarządu Oddziału składam życzenia satys-

fakcji z działalności społecznej i pomyślności w życiu zawodowym i rodzinnym.

Prezes

Oddziału Krakowskiego

Stowarzyszenia Elektryków Polskich

Jan Strzałka
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Ważniejsze wydarzenia i osiągnięcia w 90-letniej

historii Oddziału Krakowskiego SEP

oraz przedstawili projekt regulaminu Polskiej De-
legacji Elektrotechnicznej. Koło krakowskie wraz
z warszawskim, lwowskim, sosnowieckim i łódz-
kim przystąpiły do Stowarzyszenia jako założyciel-
skie, a STANISŁAW BIELIŃSKI wszedł w skład
8-mio osobowego Zarządu Głównego SEP.

Działalność Koła i Oddziału

Krakowskiego SEP w okresie

międzywojennym

Sekcja Elektrotechniczna przy KTT istniała jesz-
cze formalnie do 16 czerwca 1920 roku kiedy
utworzono Koło Krakowskie SEP, liczące 26 człon-
ków. Pierwszym prezesem Koła, przemianowanego
w 1928 roku na Oddział, był Kol. STANISŁAW
BIELIŃSKI – dyrektor Elektrowni Miejskiej. Od
chwili powstania Koło Krakowskie SEP rozwinęło
działalność naukowo-techniczną. Organizowano
odczyty, zebrania dyskusyjne i spotkania towarzy-
skie. Współpracowano z Biurem Znaku Przepiso-
wego SEP. Oddział Krakowski czynnie uczestni-
czył w życiu Stowarzyszenia, organizując m.in. VI
Walne Zgromadzenie Członków SEP w 1934 roku.
W czasie tego Zgromadzenia zorganizowano w AGH
wystawę krajowej wytwórczości elektrotechnicznej.

W 1936 roku utworzono przy Oddziale Komi-
sję Przepisową ds. oceny nadsyłanych projektów
przepisów i norm. Podjęto współpracę z Komisją
Energetyczno-Elektryfikacyjną Izby Przemysłowo-
Handlowej, która zaowocowała m.in. wspólną or-
ganizacją w 1937 roku konferencji nt. „Elektryfi-
kacja Ziemi Krakowskiej”.

W latach trzydziestych systematycznie rosła
ilość członków Oddziału, osiągając liczbę 46 człon-
ków w lutym 1939 roku.

Do najbardziej zasłużonych działaczy Koła i Od-
działu Krakowskiego SEP w pierwszym dwudzie-
stoleciu należeli prezesi: STANISŁAW BIELIŃSKI
(1920-1932), KAZIMIERZ STRASZEWSKI
(1928-1929, 1930 i 1931), MARYAN PORĘBSKI
(1932-1933), HERYK DUBELTOWICZ (1933-
1935), LEONARD ZGLIŃSKI (1935-1938),

Początki działalności elektryków

krakowskich

Zorganizowana działalność elektryków krakow-
skich rozpoczęła się około 1904 roku w ramach Kra-
kowskiego Towarzystwa Technicznego (KTT) i zbie-
gła się z budową Elektrowni Miejskiej w Krakowie.

Do najbardziej aktywnych elektryków tego okre-
su należeli Koledzy: STANISŁAW BIELIŃSKI,
HENRYK DUBELTOWICZ, KAZIMIERZ
GAYCZAK I LEONARD ZGLIŃSKI.

Z ich inicjatywy odbył się w 1912 roku w Kra-
kowie II. Zjazd Elektrotechników, na którym pod-
jęto inicjatywę utworzenia ogólnopolskiego Związ-
ku Elektrotechników Polskich. W kwietniu 1914r.
utworzono Sekcję Elektrotechniczną KTT, która
zajmowała się pracami nad słownictwem elektrycz-
nym, działalnością odczytową i sprawami konce-
sjonowania przemysłu elektrotechnicznego. Po
pierwszej wojnie światowej działalność elektryków
krakowskich skierowana została na utworzenie
ogólnopolskiej organizacji elektrotechników.

W dniach 7-9 czerwca 1919r. utworzono Sto-
warzyszenie Elektrotechników Polskich, przemia-
nowane w 1926 roku na Stowarzyszenie Elektry-
ków Polskich.

W zjeździe założycielskim wzięło udział 17 elek-
tryków krakowskich, którzy wygłosili 5 referatów

Uroczyste Spotkanie z okazji 65-lecia Oddziału

Krakowskiego SEO w Domu Technika NOT

w Krakowie (14.09.1984 r.)
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TADEUSZ MOSKALEWSKI (1938-1939), JAN
SZMIDT (1939), oraz Koledzy: ZYGMUNT
BEDNARSKI, WACŁAW CIEŚLEWSKI, STANI-
SŁAW KIJAS, JAN PAWLIK, IZYDOR PILKIE-
WICZ i STANISŁAW RODAŃSKI.

W okresie okupacji członkowie Oddziału Kra-
kowskiego SEP wnieśli wkład w tajne nauczanie,
ochronę polskiego przemysłu i walkę zbrojną z oku-
pantem.

Oddział Krakowski SEP

w latach 1945-1968

W marcu 1946 roku z inicjatywy członków
przedwojennego Zarządu odbyło się pierwsze po-
wojenne Walne Zebranie Oddziału liczącego 93
członków, z których większość stanowili pracow-
nicy Zakładów Energetycznych Okręgu Krakow-
skiego. Od tego momentu datuje się znaczny roz-
wój i wzrost liczby członków, który ilustrują
następujące liczby: 1949r. – 172, 1959r. – 706,
1969r. – 1863 członków.

W pierwszym dziesięcioleciu powojennym do
najważniejszych osiągnięć Oddziału należy zaliczyć:
prace przy organizacji Oddziału Wojewódzkiego
NOT w Krakowie, tworzenie kół zakładowych, po-
moc przy organizacji Wyższej Szkoły Inżynierskiej
dla pracujących, utworzenie i aktywną pracę Komi-
sji Małej Energetyki, oraz pomoc przy ustalaniu loka-
lizacji stacji nadawczej na wzgórzu Chorągwica
i studia telewizyjnego na Krzemionkach.

Szczególnie istotne znaczenie dla rozwoju Od-
działu Stowarzyszenia miało wkroczenie SEP na
teren zakładów pracy. Już w latach 1951-52 powsta-
ło w Oddziale 11 kół zakładowych, a ich liczba sys-
tematycznie wzrastała do 20-tu w końcu 1959 roku.

W okresie tym największe zasługi dla rozwoju
Oddziału Krakowskiego SEP wnieśli kolejni pre-
zesi Oddziału: WŁADYSŁAW PRZYBYŁOWSKI
(1946), ADAM BALICKI (1946-1948), JAN DRO-
BOT (1948-1949), JAN ORSKI (1954, 1960-1969),
ROMAN ASLER (1951-1953), KAROL CHWA-
ŁA (1954-1959) oraz Koledzy: STANISŁAW
DREWNIEWSKI, WACŁAW CIEŚLEWSKI,
WACŁAW KIEŁBIK, MICHAŁ KIBIŃSKI, ZYG-
MUNT POPIELUCH i WŁADYSŁAW STYŚ.

We wrześniu 1956r. Oddział zorganizował w Kra-
kowie IX Walny Zjazd Delegatów SEP, na którym
dokonano głębokiej analizy pracy Stowarzyszenia
i określono kierunki dalszej działalności. Począw-
szy od 1960r. następuje dalszy systematyczny roz-
wój szeregów i rozszerzenie form działalności Od-
działu.

W końcu 1969r. Oddział Krakowski SEP liczył
1863 członków indywidualnych, 22 członków zbio-
rowych i 56 kół zakładowych. W tym okresie two-
rzone są branżowe sekcje naukowo-techniczne.

Począwszy od przełomu lat 1961/62 zaczęło
działalność pięć Sekcji: Energetyczna, Telekomu-
nikacyjna, Instalacji i Urządzeń Elektrycznych,
Trakcji Elektrycznej oraz Techniki Jądrowej. Od
1964r. rozpoczęły działalność Sekcje Energetyki
Przemysłowej oraz Elektroniki. Obok narad i odczy-

Uczestnicy okolicznościowego spotkania przedstawicieli Oddziałów - Współzałożycieli SEP

w sali Klubowej Domu Technika NOT w Krakowie (29.11.1988 r.)
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tów głównym efektem działania Sekcji było organi-
zowanie konferencji. Tylko w latach 1963-1969 od-
było się w Krakowie sześć konferencji o tematyce
elektrotechnicznej, z czego dwie o zasięgu między-
narodowym.

W 1963 roku utworzono przy Oddziale tereno-
wy Zespół Rzeczoznawców, którego pracami przez
24 lata kierował Kol. ROMAN ASLER.

Rozpoczęto też działalność w środowisku stu-
denckim, nieprzerwanie od 1965r. organizuje się kon-
kursy na najlepszą pracę dyplomową w zakresie elek-
tryki dla absolwentów Wydziału Elektrotechniki
AGH. W latach późniejszych (od 1981r.) konkur-
sem tym objęto również absolwentów Politechniki
Krakowskiej. W 1966r. rozpoczęto organizację co-
rocznych konkursów na najaktywniejsze Koło SEP.

W latach sześćdziesiątych wkład w rozwój Oddzia-
łu wnieśli zwłaszcza Koledzy: ROMAN ASLER,
EDWARD CICHECKI, KAROL CHWAŁA,
ERAZM CIOŁCZYK, STANISŁAW DEMBICKI,
STANISŁAW DERDA, STEFAN GRUSZCZYŃ-
SKI, APOLINARY KOWALEWSKI, JANUSZ
KRZYSZTOFOWICZ, ZBIGNIEW NARTOWSKI,
JAN STROJNY i HENRYK ZIEMNICKI.

Rozwój działalności Oddziału

w trzydziestopięcioleciu 1969-2003

W 1969 roku prezesem Oddziału został Kol.
JAN STROJNY, który pełnił tę funkcję nieprzerwa-
nie do 1984 roku.

Lata siedemdziesiąte charakteryzuje znaczne
ożywienie działalności Oddziału. Wprowadzono
nowy styl kontaktów z kołami zakładowymi – or-
ganizowanie zebrań Zarządu Oddziału na terenie
zakładów pracy.

Zwiększyła się aktywność sekcji branżowych,
które w okresie do 1980r. zorganizowały 22 konfe-
rencje naukowo-techniczne oraz wiele sympozjów,
odczytów i wycieczek technicznych.

W 1971r. powołano przy Oddziale Krakowskim
nowe Sekcje: Radiofonii i Telewizji oraz Automa-
tyki i Pomiarów, a w 1977r. utworzono Sekcję
Maszyn i Systemów Cyfrowych.

Do dużych osiągnięć Oddziału należy przygoto-
wanie organizacyjne XIX Walnego Zjazdu Delega-
tów SEP, który odbył się w Krakowie w październi-
ku 1972 roku oraz obrad czterech Sekcji Konferencji
towarzyszącej Zjazdowi.

W latach siedemdziesiątych notowano systema-
tyczny rozwój Oddziału, tak że na koniec 1980r.
Oddział Krakowski osiągnął liczbę 3289 członków
indywidualnych, 56 członków zbiorowych i 93 koła
zakładowe.

Kryzys gospodarczy i społeczno-polityczny
z początku lat osiemdziesiątych spowodował pe-
wien regres działalności Oddziału. Zmniejszyło się
zainteresowanie członków pracami Sekcji i Kół.
O około 20% zmniejszyła się w latach 1980-1983
liczba członków indywidualnych, rozwiązaniu ule-
gło kilka kół zakładowych. Najpilniejszym zada-
niem Zarządu Oddziału było przeciwdziałanie tym
ujemnym tendencjom i stopniowe przywracanie

Uczestnicy Noworocznego Spotkania Aktywu O/Kr SEP

z Członkami Wspierającymi SEP w Zembrzycach

(20.01.1990 r.)

wiary członków SEP w celowość społecznego dzia-
łania Stowarzyszenia. W omawianym okresie prze-
łomu lat 1970/80 duży wkład pracy wnieśli: prezes
JAN STROJNY i długoletni sekretarz techniczny
Kol. ANTONI JUSZCZYŃSKI oraz Koledzy: JÓ-
ZEF CURYŁO, MAREK CZERNIEJEWSKI,
ERAZM CIOŁCZYK, RUDOLF FENTON, HEN-
RYK KACZMARCZYK, JANUSZ KŁODOS,
ZYGMUNT KONECKI, JERZY KWAS, ZBI-
GNIEW NARTOWSKI, STANISŁAW NOWAK,
STEFAN LUCIŃSKI, STANISŁAW OSTAFIN,
LONGIN RATAJEWICZ, KAZIMIERZ SCHU-
LERT, WŁADYSŁAW TENEROWICZ, ZYG-
MUNT WITEK i EDMUND WOŹNIAK.

U progu swego 65-lecia, w grudniu 1983 roku
Oddział Krakowski liczył 2622 członków indywi-
dualnych zrzeszonych w 89 kołach zakładowych
oraz 55 członków zbiorowych.
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Począwszy od 1984r. następuje ponowne stop-
niowe ożywienie działalności Oddziału. Przełama-
no praktycznie kryzys z początku lat osiemdziesią-
tych. Oddział zaczął odnotowywać systematyczny,
choć niewielki przyrost liczby członków indywi-
dualnych, który miał miejsce do 1988r. Na koniec
1988r. zarejestrowanych było w Oddziale 2937
członków indywidualnych skupionych w 84 kołach
oraz 54 członków zbiorowych.

W tym okresie funkcję prezesa pełnił długoletni
aktywista Oddziału Kol. JANUSZ KŁODOS. Aktyw-
nie działała większość z 18 komisji problemowych
i 9 sekcji naukowo-technicznych. Szczególnie wy-
różniła się aktywnością Sekcja Instalacji i Urządzeń
Elektrycznych, która zorganizowała dwie udane
konferencje o zasięgu krajowym oraz Sekcja Ma-
szyn i Systemów Cyfrowych, głównie w zakresie
organizacji sympozjów informatycznych o zasię-
gu regionalnym.

Od 1984r. działał w Oddziale Zespół Kwalifika-
cyjny, który w latach 1984-90 przeprowadził 38 prze-
wodów specjalizacyjnych inżynierów. W 1988r. utwo-
rzono również Zespół Kwalifikacyjny ds. specjalizacji
zawodowej techników, który w pierwszym roku dzia-
łalności pozytywnie zaopiniował 9 wniosków. Pro-
wadzono również działalność szkoleniową, organizu-
jąc corocznie 15-30 kursów szkoleniowych.

W 1987r. zainaugurowano w Oddziale uroczyste
obchody Dnia Elektryka, które są organizowane co-
rocznie w miesiącu czerwcu. Rok 1988 przejdzie
natomiast do historii Oddziału Krakowskiego SEP
jako rok porozumień. W tym bowiem roku podpisa-
no porozumienie z Oddziałem Stowarzyszenia Ener-
getyków Węgierskich (MEE) w miejscowości Eger
o wymianie doświadczeń, porozumienie O/Kr SEP,
AGH i OIGE określające zasady uzyskiwania upraw-

nień kwalifikacyjnych SEP przez studentów oraz
porozumienie z SITG o współpracy w dziele rato-
wania Kopalni Soli w Wieliczce.

W latach osiemdziesiątych wyróżnili się w dzia-
łalności stowarzyszeniowej Koledzy: STANISŁAW
CHĘĆ, ERAZM CIOŁCZYK, JANUSZ KŁODOS,
ZYGMUNT KONECKI, STEFAN LUCIŃSKI,
STANISŁAW OSTAFIN, STANISŁAW SITEK,
JAN STRZAŁKA, GRZEGORZ SZCZEPANIEC,
ZYGMUNT WITEK i EUGENIUSZ ZAWADZKI.

Okres 1989-1994 cechowało pogorszenie warun-
ków działania spowodowane kryzysem społeczno-
gospodarczym oraz znaczne zmniejszenie liczebno-
ści kół zakładowych oraz liczby członków
indywidualnych i wspierających, szczególnie w la-
tach 1990-91.

Kolejne Zarządy Oddziału, których pracami kie-
rowali prezesi: JANUSZ KŁODOS, STANISŁAW
KRECZMER i ponownie JANUSZ KŁODOS, czy-
niły starania o utrzymanie aktywności Oddziału.

Należy tu wskazać na wysiłek organizacyjny
związany z obchodami 70-lecia Oddziału we wrze-
śniu 1989r., obchodami 75-lecia Oddziału w paź-
dzierniku 1994r. oraz Walnych Zgromadzeń Dele-
gatów Oddziału w kwietniu 1990r., w lutym 1994r.
i w marcu 1998r.

Znaczny wysiłek organizacyjny Oddziału był
związany z organizacją XXIX Walnego Zjazdu De-
legatów SEP, który odbył się w obiektach Centrum
Kongresowego AWF w Krakowie w dniach 3-5 lip-
ca 1998r. i połączony był z organizacją Wystawy i
Seminarium Promocyjnego nt „Innowacje w Elek-
tryce”.

Z okazji Jubileuszu 70-lecia Oddziału w 1989r.
zorganizowano szereg konferencji i narad technicz-
nych oraz m.in. uroczystości nadania imienia prof.
ROMANA PODOSKIEGO Zespołowi Szkół Za-
wodowych MPK.

Dla upamiętnienia zasług współzałożyciela Sto-
warzyszenia oraz założyciela i pierwszego prezesa
Oddziału Krakowskiego SEP Zarząd Oddziału usta-
nowił w 1989r. Medal im. STANISŁAWA BIELIŃ-
SKIEGO. W okresie od 1989-2002r. w uznaniu
zasług za szczególny wkład w rozwój Oddziału wrę-
czono ponad 140 Medali.

W latach dziewięćdziesiątych ubiegłego wieku
aktywną działalność prowadziły w Oddziale
zwłaszcza:

Sekcja Instalacji i Urządzeń Elektrycznych,
która zorganizowała siedem konferencji naukowo-

Uczestnicy Spotkania z okazji Dnia Elektryka 1992

przed budynkiem Wydziału Elektrotechniki, Automatyki

i Elektroniki (10.06.1992r.)
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technicznych o zasięgu krajowym, pięć narad tech-
nicznych oraz kilkanaście seminariów promocyj-
nych i wycieczek techniczno-turystycznych;

Sekcja Energetyczna, która była współorgani-
zatorem siedmiu sympozjów o zasięgu krajowym
lub regionalnym, oraz

Sekcja Telekomunikacyjna, która corocznie
w maju współorganizowała obchody Światowego
Dnia Telekomunikacji dla środowiska telekomuni-
kacyjnego oraz była współorganizatorem spotkań
środowiskowych poświęconych prezentacji nowo-
ści z zakresu telekomunikacji i spotkań towarzy-
sko-sportowych.

W latach dziewięćdziesiątych w działalności sto-
warzyszeniowej wyróżnili się zwłaszcza Koledzy:
ERAZM CIOŁCZYK, BARBARA FLORKOW-
SKA, FRANCISZEK GRUSZKA, HENRYK
KACZMARCZYK, JANUSZ KŁODOS, ZYG-
MUNT KONECKI, STANISŁAW KRECZMER,
JERZY OPROCHA, TADEUSZ STEFANIK, JAN
STRZAŁKA, WŁADYSŁAW TENEROWICZ,
JÓZEFA WOJCIESZAK-POPRAWA i EUGE-
NIUSZ ZAWADZKI.

Pracami Oddziału do 2002r. kierował Kolega
JANUSZ KŁODOS, a od marca tego roku funkcję
Prezesa objął Kolega JAN STRZAŁKA.

Do najważniejszych osiągnięć pięciolecia 1999-
2003 należy zaliczyć:
• utrzymywanie się stałej tendencji wzrostu licz-

by członków indywidualnych,
• ustabilizowanie się liczby członków wspierają-

cych i liczby Kół SEP,
• zorganizowanie 12 konferencji naukowo-tech-

nicznych, w tym XXVI Międzynarodowej Kon-
ferencji Ochrony Odgromowej, w której uczest-
niczyło blisko 200 osób z 30 krajów całego świata,

• zorganizowanie 15 sympozjów naukowo-tech-
nicznych i 36 seminariów,

• przeprowadzenie ponad 13.500 egzaminów na
uprawnienia kwalifikacyjne,

• zorganizowanie od 13 do 31 kursów szkolenio-
wych i szkoleń instruktażowych rocznie,

• objęcie pomocą koleżeńską w formie zapomóg
znacznej liczby członków Stowarzyszenia, któ-
rzy znaleźli się w trudnej sytuacji losowej,

• sukcesy Kół SEP w ogólnopolskim Konkursie
Współzawodnictwa,

• rozwój Konkursu „Na najlepszy program kom-
puterowy” i prawie coroczne sukcesy krakowian
na szczeblu ogólnopolskim,

• znaczną aktywność studenckich Kół SEP, która
zaowocowała organizacją VI Ogólnopolskich
Dni Młodego Elektryka w Krakowie i Bochni
w 2004r.,

• utrzymanie współpracy z Oddziałem Nowohuc-
kim SEP i nawiązanie podobnej z Oddziałem Za-
głębia Węglowego,

• coroczną organizację bardzo atrakcyjnych zagra-
nicznych wycieczek techniczno-turystycznych
dla aktywu Oddziału,

• coroczną organizację Konkursów Prac Dyplo-
mowych na AGH i PK oraz sukcesy absolwen-
tów krakowskich na szczeblu krajowym,

• współudział w organizacji i sponsorowanie corocz-
nych Konkursów „TECHNIK ROKU” i Olim-
piady Wiedzy Technicznej,

• aktywne włączenie w prace związane z tworze-
niem i rozwojem działalności Małopolskiej
Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa,

• nadanie kolejnych dwóch aktywistów Oddziału
Godności Członka Honorowego SEP,

• wybór Kolegi JANUSZA KŁODOSA na człon-
ka Zarządu Głównego, wiceprezesa SEP w ka-
dencji 2002-2006.
Należy podkreślić, że w omawianym 5-leciu

znaczą aktywnością wykazała się część Sekcji Na-
ukowo-Technicznych, w tym zwłaszcza Sekcja In-
stalacji i Urządzeń Elektrycznych (przewodniczą-
cy Kol. PIOTR LECHOWICZ), Sekcja Trakcji
Elektrycznej(Przewodniczący Kol. WALDEMAR
ZAJĄC) i Sekcja Energetyczna (Przewodniczący
Kol. ANDRZEJ SIWEK).

Należy odnotować, że w całym pięcioleciu Od-
dział utrzymywał pozytywny wynik finansowy.

Zdjęcie pamiątkowe uczestników Noworocznego Spotkania

Aktywu O/Kr SEP z członkami wspierającymi SEP

w Zembrzycach (20.01.1993r.)
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W okresie od 1999 do 2009 w działalności sto-
warzyszeniowej wyróżniali się zwłaszcza Koledzy:

MAREK CHRZANOWSKI, JÓZEF CZEKAJ-
SKI, KRZYSZTOF EBRO-PROKESZ, BARBA-
RA FLORKOWSKA, FRANCISZEK GRUSZKA,
BARBARA JARZYMOWSKA, HENRYK KACZ-
MARCZYK, JANUSZ KŁODOS, JERZY OPRO-
CHA, MAREK REJMER, JAN SOKOŁOWSKI,
JAN STRZAŁKA, WŁADYSŁAW TENERO-
WICZ, WŁADYSŁAW WAGA, JÓZEFA WOJ-
CIESZAK-POPRAWA i ANDRZEJ WYWIJAS.

Ważniejsze osiągnięcia z pięciolecia

2004-2008

W dalszej części niniejszego Biuletynu Infor-
macyjno-Historycznego zestawione zostały szcze-
gółowe informacje na temat działalności Oddziału
Krakowskiego w ostatnim pięcioleciu, świadczące
o utrzymywaniu znacznej aktywności i zróżnico-
waniu form działalności.

W okresie tym pracami Oddziału kierował Kole-
ga JAN STRZAŁKA, pełniący funkcję Prezesa.
Przez cały ten okres utrzymywana była wysoka ak-
tywność agend Oddziału oraz znaczącej części Kół.

Corocznie w Oddziale organizowano udane im-
prezy, jakimi były Noworoczne Spotkania czerw-
cowe z okazji Międzynarodowego Dnia Elektryki.
Jednym z ważniejszych wydarzeń z 2004r. były
obchody Jubileuszu 85-lecia Oddziału zorganizo-
wane pod Patronatem Prezydenta M. Krakowa prof.
Jacka Majchrowskiego w pięknej scenerii Urzędu
Miasta Krakowa.

W trakcie tej imprezy siedmiu aktywistów Od-
działu wyróżniono odznaczeniami państwowymi.
W tym samym roku znaczącymi sukcesami były
ponadto:
– nawiązanie współpracy z Oddziałem Lwowskim

Stowarzyszenia Inżynierów Elektryków Ukrainy,
– podpisanie Porozumienia O/Kr SEP z Małopol-

skim Kuratorium Oświaty w zakresie poprawy
jakości kształcenia zawodowego,

– zorganizowanie IX Rady Prezesów w Krakowie,
– zajęcie I miejsca w Grupie D w Ogólnopolskim

Konkursie „Na Najaktywniejsze Koło SEP”
przez Koło SEP nr 16 przy AGH,

– zajęcie pierwszego miejsca w Ogólnopolskim
Konkursie Prac Dyplomowych przez zespół 2
dyplomantów z AGH,

– wydanie Biuletynu Historycznego nr 2/04 z oka-
zji Jubileuszu Oddziału,

– zorganizowanie ciekawej wycieczki do Chor-
wacji,

– objęcie Patronatem IX Targów ELEKTRO-
ENERGY’2004, zorganizowanie 2-dniowego
Seminarium towarzyszącego Targom i Konkur-
su na Najciekawszą Ekspozycję.
W 2005r. odnotowano w Oddziale powiększe-

nie stanu liczbowego członków indywidualnych i
członków wspierających. W Oddziale przeprowa-
dzono 10-tą edycję Konkursu Komputerowego, a
przedstawiciele Krakowa odnieśli sukces na szcze-
blu centralnym. Oddział Krakowski SEP ściśle
współpracował z utworzonym w 2003r. z inicjaty-
wy krakowian Komitetem NT SEP ds. Jakości Ener-

Otwarcia Okolicznościowego Spotkania z okazji 75-lecia

Oddziału Krakowskiego SEP (07.10. 1994r.)

dokonuje prezes Janusz Kłodos

Od lewej za stołem prezydialnym: Wojciech Mitkowski,

Jan Manitius, Janusz Kłodos, Kazimierz Bisztyga

i Mieczysław Frącki (Wiceprezes SEP)

gii Elektrycznej i uczestniczył w realizacji projek-
tu edukacyjnego finansowanego przez Unię Euro-
pejską oraz w organizacji szkoleń dla uzyskania
tytułu specjalisty w zakresie jakości energii elek-
trycznej.

Z pośród ważniejszych wydarzeń 2006r. należy
wymienić:
– zorganizowanie Walnego Zgromadzenia Dele-

gatów Oddziału,
– zorganizowanie niezwykle udanej wycieczki do

Turcji,
– udział delegatów w obchodach XXXII Walne-

go Zjazdu Delegatów SEP w Łodzi; uhonoro-
wanie Kol. JANA STROJNEGO godnością
Członka Honorowego SEP,

– zorganizowanie posiedzenia EUREL w Krakowie,
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– zorganizowanie dwóch Konferencji NT oraz 28
Seminariów sponsorowanych przez MOIIB,

– kolejny sukces Koła SEP nr 16 w ogólnopol-
skim Konkursie Koła,

– podpisanie Porozumienia o Współpracy z Od-
działem Deva Stowarzyszenia Inżynierów Ener-
getyków Rumunii (SIER).
Godnym odnotowania jest wyróżnienie Oddziału

Krakowskiego SEP w czerwcu 2005r. Medalem
Papieskim AGH.

Do najważniejszych wydarzeń z 2007r. będące-
go drugim rokiem kadencji należy zaliczyć opra-
cowanie i wdrożenie w Oddziale systemu zarzą-
dzania jakością wg PN-EN ISO 9001-2001 oraz
uzyskania przez O/Kr SEP osobowości prawnej. W
tym też roku wdrożono nowoustawiony Regulamin
dofinansowania Kół SEP. W ciągu całego roku kon-
tynuowało działalność siedem Oddziałowych Sek-
cji Naukowo-Technicznych, spośród których naj-
większą aktywnością wyróżniły się:
– Sekcja Instalacji i Urządzeń Elektrycznych, która

była współorganizatorem Konferencji oświetle-
niowej, zorganizowała imprezy wyjazdowe do
Zawoi, Bielska-Białej, Włoszczowej oraz więk-
szość z seminariów szkoleniowych;

– Sekcja Energetyczna, która była organizatorem
szeregu spotkań seminaryjnych z referatami.
W ciągu całego 2008r. utrzymywała się wysoka

aktywność działania przy czym do ważniejszych
wydarzeń należy zaliczyć zorganizowanie:
• tradycyjnego Noworocznego Spotkania Aktywu

i Członkami Wspierającymi SEP,
• obchodów Światowego Dnia Telekomunikacji i

Społeczeństwa Informacyjnego,
• niezwykle interesującej wycieczki techniczno-

turystycznej do Egiptu, Jordanii i Izraela,
• obchodów Międzynarodowego Dnia Elektryki po-

święconego podsumowaniu współpracy z MOIIB,
• dwóch znaczących konferencji naukowo-tech-

nicznych o zasięgu krajowym,
• wyjazdowego Seminarium Członków Komisji

Kwalifikacyjnych w Zakrzowie,
• interesujących wycieczek do Pragi i Wiednia.

Godnym odnotowania jest również zorganizo-
wanie Konkursu Wiedzy Elektrycznej 2008 przez
Studenckie Koło SEP nr 19 przy AGH oraz udział
studentów AGH i PK w X Ogólnopolskich Dniach
Młodego Elektryka w Radomiu.

W Oddziale Krakowskim SEP przeprowadzono
kolejną 13-tą edycję Konkursu Komputerowego

przy współpracy z Kuratorium Oświaty oraz Tra-
dycyjne Konkursu Na Najlepszą Pracę Dyplomo-
wą absolwentów Wydziału EAIiE AGH oraz Wy-
działu IEiK PK.

Przeprowadzono kolejną edycję Konkursu „Na
Najlepsze Koło SEP”, a trzy Koła Krakowskie uzy-
skały czołowe lokaty w skali ogólnopolskiej tego
Konkursu, w tym Koło SEP nr 16 uzyskało pierw-
sze miejsce w grupie A (do 30 członków). W 2008r.
zorganizowano w Oddziale rekordową ilość 35 Se-
minariów i imprez technicznych, z których 32 było
sponsorowanych przez MOIIB.

Należy odnotować również wzrost do 25 liczby
kursów i szkoleń instruktażowych oraz zwiększe-
nie do 3735 osób liczby przeegzaminowanych.

W ciągu 2008r. 24 Kolegów zostało wyróżnio-
nych odznaczeniami stowarzyszeniowymi i Meda-
lami, w tym 3 Kolegów Godnością Zasłużonego
Seniora SEP.

Przy omawianiu działalności Oddziału w 2008r.
należy podkreślić aktywność Sekcji Instalacji i
Urządzeń Elektrycznych oraz Sekcji Energetycz-
nej oraz ciekawe inicjatywy i aktywność szeregu
Kół zakładowych SEP.

W drugim półroczu 2008r. powołano w O/Kr
SEP Zespół ds. Organizacji Jubileuszu 90-lecia Od-
działu z Kol. Januszem Kłodosem jako przewodni-
czącym i rozpoczęto przygotowywanie do obcho-
dów Jubileuszu. W ramach tych prac staraniem
wielu osób przygotowano biogramy ponad 90-ciu
szczególnie zasłużonych elektryków krakowskich
w 90-letniej historii Oddziału, co pozwoliło na
wydanie w maju 2009r. „Słownika biograficznego

Część Uczestników Spotkania z okazji Dnia Elektryka’

2002 przed Aulą AGH (14.06.2002r.)
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zasłużonych elektryków krakowskich”. Jest to
pierwsze tego typu wydawnictwo w historii Oddzia-
łu, którego celem jest utrwaleniem sylwetek osób,
których zaangażowanie w istotny sposób wpłynęło
na obecną pozycję Oddziału Krakowskiego SEP
w Stowarzyszeniu.

Podsumowanie osiągnięć Oddziału

Krakowskiego SEP

Z przedstawionego wyżej opisu ważniejszych
wydarzeń i osiągnięć Oddziału Krakowskiego SEP
w 90-cio letniej historii istnienia wyłania się wy-
raźnie utrzymujący się od dłuższego czasu wysoki
poziom aktywności.

O aktywności i pozycji Oddziału Krakowskie-
go SEP w Stowarzyszeniu najlepiej świadczy fakt
nadania najwyższej godności SEP – tytuł członka
honorowego dla dziesięciu zasłużonych aktywistów
Oddziału.

Godnościami tymi zostali wyróżnieni Koledzy:
– doc. WŁADYSŁAW PRZYBYŁOWSKI (XXIV

WZD, Gdańsk 1978r.),
– prof. ZBIGNIEW JASICKI (XXV WZD, War-

szawa 1989r.),
– mgr inż. ROMAN ASLER (XXVI WZD, Opole

1990r.),
– mgr inż. ERAZM CIOŁCZYK (XXVII WZD,

Kołobrzeg 1994r.),
– prof. JAN MANITIUS (XXVII WZD, Kołobrzeg

1994r.),
– prof. KAZIMIERZ BISZTYGA (XXIX WZD,

Kraków 1998r.),
– inż. ZYGMUNT KONECKI (XXIX WZD, Kra-

ków 1998r.),
– doc. STANISŁAW KRECZMER (XXX NWZD,

Warszawa 1999r.),
– mgr inż. JANUSZ KŁODOS (XXXI WZD, Zie-

lona Góra 2002r.),
– doc. JAN STROJNY (XXXII WZD, Łódź 2006r.).

Należy wskazać, że w kolejnych latach Oddział
utrzymuje znaczną aktywność realizując stałe punk-
ty programu pacy, takie jak:
– organizacja konkursów współzawodnictwa kół

zakładowych (od 1966r.),
– organizacja konkursów na najlepszą pracę dyplo-

mową studentów Wydziału EAIiE AGH (od 1965r.),
oraz Wydziału Inżynierii Elektrycznej i Kompute-
rowej Politechniki Krakowskiej (od 1991r.),

– współudział w organizacji Olimpiady Wiedzy
Technicznej (od 1975r.),

– organizacja konkursów na najlepszą pracę dy-
plomową absolwentów średnich szkół elektrycz-
no-elektronicznych (od 1981r.),

– organizacja konkursów na najlepszy program
komputerowy (od 1996r.),

– organizacja Noworocznych Spotkań Aktywu
z członkami zbiorowymi (wspierającymi) SEP
(od ponad 30 lat),

– organizacja okolicznościowych spotkań z oka-
zji Dnia Elektryka (od 1987r.) oraz z okazji Mię-
dzynarodowego Dnia Elektryki (od 2002r.),

– utrzymywanie i rozwój działalności Ośrodka
Rzeczoznawstwa SEP,

– wydawanie Biuletynu Technicznego O/Kr SEP
(od 1996r.),

– współudział w organizacji do 2004r. i patrono-
wanie Targom ELEKTRO-ENERGY w ramach
Porozumienia z Chemobudową Kraków S.A.,

– bardzo dobra współpraca z licznymi członkami
wspierającymi Oddziału,

– intensyfikacja działalności szkoleniowej oraz
przeprowadzanie egzaminów kwalifikacyjnych
dla elektryków,

– utrzymywanie współpracy zagranicznej Oddzia-
łu z Oddziałem MEE Eger (Węgry), Oddziałem
Lwowskim SIEU oraz nawiązanie współpracy
z Oddziałem Deva SIER (Rumunia),

– aktywną współpracę z MOIIB, głównie w za-
kresie organizacji seminariów i konferencji na-
ukowo-technicznych,

– wysoką aktywność studenckich Kół SEP z AGH
i PK,

Grupa Delegatów O/Kr SEP w Domu Technika NOT

w Warszawie w trakcie obrad XXXII NWZD SEP

(21.06.2004r.)
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– aktywność i różnorodne inicjatywy Sekcji NT
oraz znacznej części Kół SEP,

– kontynuowanie wydawania Serwisów Informa-
cyjnych oraz sprowadzenie Kronik O/Kr SEP.
Bardzo istotnym osiągnięciem w skali Stowa-

rzyszenia jest wdrożenie w Oddziale systemu za-
rządzania jakością oraz uzyskanie osobowości
prawnej.

Znaczącymi sukcesami Oddziału Krakowskie-
go SEP były ponadto:
– sukcesy krakowskich Kół SEP w ogólnopolskim

konkursie współzawodnictwa,
– sukcesy krakowian w ogólnopolskich Konkur-

sach „Na najlepszą prace dyplomową” i „Na naj-
lepszy program komputerowy”,

– zaangażowanie aktywistów Oddziału w pracę
Zarządu Głównego SEP i jego agend oraz w pra-
ce Rady FSNT NOT w Krakowie,
O różnorodności form działania krakowskich

serowców świadczą następujące liczby, dotyczące
okresu lat 1989-2008, w których zorganizowano
m.in.:
– 78 konferencji i sympozjów naukowo-technicz-

nych,
– 602 odczytów,
– 211 narad branżowych,
– 310 wycieczek technicznych i turystycznych,
– 229 wystaw i konkursów.

Osiągnięcia Oddziału Krakowskiego SEP uzy-
skane na przestrzeni 90 lat istnienia możliwe były
dzięki zaangażowaniu szerokiego grona działaczy.
Należy podkreślić, że tylko w latach 1998-2008
członkowie Oddziału Krakowskiego SEP za aktyw-
ną pracę w Stowarzyszeniu otrzymali:
– 7 odznaczeń państwowych,
– 3 odznaczenia resortowe,
– 5 tytułów Członka Honorowego SEP,
– 22 dyplomów Zasłużonego Seniora SEP,
– 17 Medali im. prof. J. Groszkowskiego,
– 39 Medali im. prof. M. Pożaryskiego,
– 2 Medale im. prof. R. Podoskiego,

– 8 Medali im. prof. S. Fryzego,
– 17 Medali im. prof. K. Szpotańskiego,
– 6 Medali im. prof. A. Hoffmanna,
– 2 Medale im. prof. J. Obrąpalskiego,
– 1 Medal im. inż. M. Doliwo-Dobrowolskiego
– 85 Odznak Honorowych SEP,
– 29 Odznak Honorowych NOT.

Godny podkreślenia jest również wkład pracow-
ników etatowych biura O/Kr SEP, a szczególnie
Kol. Mieczysława Nykiela, Alicji Wołoszyn, Kry-
styny Warzybok, aktualnej księgowej Iwony Jurec-
kiej, która w 2007r. została wyróżniona Dyplomem
Prezesa SEP w kategorii „pracownik SEP”, pełno-
mocnika SZJ Małgorzaty Majerczak i Magdaleny
Czyhak.

Osiągnięcia te były dokumentowane w prowadzo-
nej systematycznie Kronice Oddziału oraz w wyda-
wanych co 5 lat Monografiach lub Biuletynach In-
formacyjnych Oddziału Krakowskiego SEP.

Z okazji Jubileuszu 90-lecia Oddziału wszystkim,
którzy swym zaangażowaniem wnieśli wkład w roz-
wój Oddziału oraz w rozwój elektryki należy złożyć
serdeczne podziękowania oraz życzenia dalszej sa-
tysfakcji z pracy zawodowej i społecznej w Stowa-
rzyszeniu.

Walne Zgromadzenie Delegatów Oddziału Krakowskiego

SEP (24.02.2006r.) – referat sprawozdawczo-programowy

wygłasza prezes Jan Strzałka
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Sylwetki członków honorowych SEP

ROMAN ASLER (1905-1997)

Mgr inż. po studiach na Politechnice Lwowskiej(1934), specjalista z
zakresu instalacji i urządzeń elektrycznych oraz małej energetyki. Kierow-
nik Elektrowni PKP we Lwowie (1937-1939). Po wojnie pracował przy
odbudowie i elektryfikacji Polski południowo-wschodniej, następnie wy-
kładowca w Akademii Górniczej i Politechniki Krakowskiej. Członek SEP
we Lwowie od 1934r. Od 1946 członek władz Oddziału Krakowskiego, w
tym skarbnik (1947-1949), wiceprezes (1949-1951 i 1960-1965), prezes
(1951-1953), a w 1959 przewodniczący Komisji Rewizyjnej. Rzeczoznawca
SEP, organizator i długoletni kierownik Grupy i Ośrodka Rzeczoznawstwa
SEP w Krakowie. Przewodniczący Społecznego Komitetu Budowy Stacji
TV w Chorągwicy k/Wieliczki. Członek Zarządu Głównego SEP (1957-
1959), Głównej Komisji Rewizyjnej (1966-1969) i Polskiego Komitetu
Oświetleniowego (od 1972). Członek Honorowy SEP od 1990r.

KAZIMIERZ BISZTYGA (ur. 1922r.)

Mgr inż. po studiach na Wydziale Elektrycznym Politechniki Śląskiej
(1945-1950), profesor nadzwyczajny (1974r.), profesor zwyczajny (1985r.).
Praca zawodowa: (1943r.) dyplom technika elektryka, rozpoczyna pracę w
Krakowskim Oddziale Firmy Siemens. W 1944r. aresztowany za działal-
ność w ruchu oporu Armii Krajowej, więziony na Montelupich w Krako-
wie. W latach 1948-1952 pracuje w Centralnym Biurze Konstrukcyjnym
Maszyn Elektrycznych. Od 1952r. pracownik naukowo-dydaktyczny na
Wydziale Elektrotechniki Górniczej i Hutniczej Akademii Górniczo-Hut-
niczej. Pełni funkcję prodziekana, dziekana Wydziału Elektrotechniki,
Automatyki i Elektroniki AGH, przewodniczący Zespołu Dydaktyczno-
Wychowawczego Elektrotechniki Studiów dla Pracujących MEN, zastęp-
ca przewodniczącego Zespołu dla Studiów Dziennych. Dyrektor Instytutu
Automatyki Napędu i Urządzeń Przemysłowych (1981-1992), członek wielu
komisji senackich i kół naukowych. Autor kilkudziesięciu publikacji na-
ukowych z teorii układów napędów, skryptów i podręczników naukowych.
Promotor i recenzent wielu rozpraw doktorskich i habilitacyjnych. Prowa-
dził prace badawcze i ekspertyzy dla przemysłu (1964-1989), otrzymał dwie
nagrody indywidualne MEN i 7 zespołowych, kilkadziesiąt nagród J.M.
Rektora AGH za prace naukowe. Członek SEP od 1950r., członek władz
Oddziału Krakowskiego SEP, długoletni przewodniczący Rady Oddziało-
wej Izby Rzeczoznawców SEP. Członek Honorowy SEP od 1998r.
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ERAZM CIO£CZYK (1911-1999)

Mgr inż. elektryk po studiach na Politechnice Warszawskiej (1939r.),
konstruktor w Fabryce Aparatury Elektrycznej, projektant w Społecznym
Przedsiębiorstwie Budowlanym w Warszawie (1940-1944), zastępca kie-
rownika Wydziału w Społecznym Przedsiębiorstwie Budowlanym w Kra-
kowie (1945-1950), naczelny inżynier i zastępca dyrektora Przedsiębior-
stwa Elektryfikacji Rolnictwa „ELTOR” (do 1977r.). Członek SEP od 1932r.
Członek władz Oddziału Krakowskiego SEP od 1960r. w tym wiceprezes
(1966-1968), przewodniczący Komisji Rewizyjnej (1971-1994), prezes
Koła SEP przy ELTORZE. Rzeczoznawca i weryfikator Izby Rzeczoznaw-
ców. Członek Centralnego Kolegium Sekcji Elektryfikacji Rolnictwa. Przez
3 kadencje członek Głównej Komisji Rewizyjnej SEP (1975-1984). Przez
szereg lat kierował pracą Koła Seniorów SEP oraz Komisji Seniorów FSNT
NOT w Krakowie. Członek Honorowy SEP od 1994r.

ZBIGNIEW JASICKI (1915-2001)

Profesor (1955), mgr inż.(VII 1939) po studiach na Politechnice War-
szawskiej, specjalista w dziedzinie elektroenergetyki, pracownik nauko-
wo-dydaktyczny: Politechniki Śląskiej (1945-1951), Politechniki Poznań-
skiej(1951-1961) w tym kierownik Katedry Sieci Elektrycznych i Dziekan
Wydziału Elektrycznego(1951-1954), Rektor(1955- 1957), dyrektor Insty-
tutu Nowych Źródeł Energii(1961-1972), AGH Kraków(1972-1985), w tym
dyrektor Instytutu Uczelniano-Przemysłowego Nowych Konwersji Ener-
gii (1972-1981), wieloletni członek Rady Głównej Szkolnictwa Wyższe-
go, przewodniczący Sekcji Zjawisk elektrycznych Przenoszenia Energii
Elektrycznej w Komitecie Elektrotechniki PAN, członek prezydium Pań-
stwowej Rady ds. Pokojowego Wykorzystania Energii Jądrowej. Współ-
praca międzynarodowa w ramach CIGERE-Paryż (1950-1978) oraz Mię-
dzynarodowej Konferencji Magnetohydrodynamicznego Wytwarzania
Mocy Elektrycznej przy Międzynarodowej Agencji Energii Atomowej –
Wiedeń (1968-1980). Członek SEP od 1945r., prezes Koła na Politechnice
Śląskiej, członek Zarządu Głównego SEP (1956-1958), wieloletni członek
Głównego Sądu Koleżeńskiego. Członek Honorowy SEP od 1989r.
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JANUSZ K£ODOS (ur. 1936r.)

Mgr inż. elektryk po studiach na Wydziale Elektrycznym Politechniki
Warszawskiej (1953-1959), ukończył Studium Doskonalenia Kadr Kierow-
niczych Akademii Ekonomicznej w Krakowie (1987). Od 1959r. pracował
w PKP w Oddziale Sieci i Zasilania w Krakowie, następnie w Południowej
Dyrekcji Okręgowej Kolei Państwowych zajmując różne stanowiska aż do
naczelnego dyrektora PDOKP. W latach 1965-1990 był również nauczy-
cielem przedmiotów zawodowych w Technikum Kolejowym w Krakowie
oraz wykładowcą na Wydziale Transportu Politechniki Krakowskiej. W
dorobku zawodowym ma udział w opracowaniu projektów technicznych z
zakresu przebudowy sieci trakcji i układów zasilania oraz współudział w
opracowywaniu i wdrażaniu projektów wynalazczych dotyczących trakcji
elektrycznej, urządzeń zasilających i sterujących.

Członek SEP od 1960r. Organizator i prezes Koła przy PDOKP, a od
1963r. nieprzerwanie członek władz Oddziału Krakowskiego SEP, skarb-
nik (1971-73), wiceprezes (1973-87 i od 2002r.) i prezes Zarządu (w latach
1984-90 i 1994-2002). Członek Zarządu Głównego SEP w latach 1978-
1984, 1990-1994 i od 2002, Centralnej Komisji Współpracy z Zagranicą i
Centralnego Kolegium Sekcji Trakcji Elektrycznej. W ostatnich dwóch
kadencjach pełni funkcję członka ZG SEP i wiceprezesa SEP. Odznaczony
najwyższymi odznaczeniami i Medalami SEP oraz odznaczeniami państwo-
wymi, w tym Krzyżem Kawalerskim i Oficerskim OOP (1998r.). Członek
Honorowy SEP od 2002r.

ZYGMUNT KONECKI (1919-1998)

Inż. elektryk (1939-1946) Wyższa Szkoła Budowy Maszyn i Elektro-
techniki im. Wawelberga i Rotwanda w Warszawie. Żołnierz AK działają-
cy w Biurze Informacji i propagandy na terenie Zagłębia. Praca zawodo-
wa: okres okupacji jako technik elektryk w Odlewni „Ostrowy” Huta
Kościuszko 1945-1946r. kierownik Zespołu Elektrowni Wodnych Pilicho-
wice 1946-1948r., służbowo przeniesiony do Zarządu Przedsiębiorstwa
Budowy Sieci Elektrycznych „Elbud” w Krakowie na kolejne stanowiska
inspektora ds. stacji, starszego inżyniera w dziale organizacji, naczelnego
inżyniera centrali Elbud (1950-1964). Dyrektor naczelny Biura Studiów i
Projektów Energetycznych „Energoprojekt” w Krakowie (1964-1981). Był
współtwórcą i współrealizatorem stacji i linii energetycznych najwyższych
napięć w kraju i krajach Bliskiego Wschodu. Odznaczony Krzyżem Kawa-
lerskim Orderu Odrodzenia Polski i Medalem AK oraz Medalem Weterana
Walk o Niepodległość. Członek SEP od 1946r., wiceprezes Oddziału Kra-
kowskiego SEP (1975-1980), członek Prezydium, członek Głównego Sądu
Koleżeńskiego (1981-1984), członek Centralnej Komisji Realizacji Uchwał
i Wniosków (1984-1994), przewodniczący Oddziałowego Sądu Koleżeń-
skiego od 1998r. Odznaczony najwyższymi odznaczeniami Stowarzysze-
nia i Energetyki. Członek Honorowy SEP od 1998r.
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STANIS£AW KRECZMER (ur. 1927r.)

Inż. elektryk po studiach na Wydziale Elektromechanicznym Akademii
Górniczo-Hutniczej (1953), mgr inż. (1955), adiunkt (1964) i docent (1971-
1992) Zakładu Automatyki Urządzeń Górniczych AGH. Od 1954r. pra-
cownik dydaktyczny Wydziału Elektrotechniki Górniczej i Hutniczej AGH.
Pełnił funkcje kierownika Punktu Konsultacyjnego w Dąbrowie Górniczej
i Jaworznie, prodziekan Wydziału Elektrotechniki, Automatyki i Elektro-
niki AGH (1975-1984), Dziekan (1984-1987) oraz prorektor AGH (1987-
1991). Autor lub współautor kilku wydawnictw skryptowych oraz opraco-
wań książkowych o charakterze monograficznym. Od 1962r. członek i
aktywny działacz Zarządu Oddziału Krakowskiego Polskiego Towarzy-
stwa Elektrotechniki Teoretycznej i Stosowanej, organizator szeregu kon-
ferencji i sympozjów naukowych. Członek SEP od 1963r. Od 1970r. ak-
tywny członek władz Oddziału Krakowskiego SEP. Członek prezydium
Zarządu w latach 1984-1989, prezes Oddziału i członek Zarządu Główne-
go SEP w kadencji 1990-1994. Przewodniczący Oddziałowego Sądu Ko-
leżeńskiego od 2002r. Odznaczony najwyższymi odznakami i Medalami
SEP oraz odznaczeniami państwowymi. Członek Honorowy SEP od 1999r.

JAN MANITIUS (1911-1996)

Mgr inż. (1935) po studiach na Politechnice Warszawskiej, profesor
nadzwyczajny (1954), profesor zwyczajny (1964), specjalista w zakresie
napędów i energoelektroniki. Praca zawodowa: Zakłady Tele-Radiotech-
niki w Warszawie (1936-1939), Żołnierz Armii Polskiej we Francji, inter-
nowany w Szwajcarii szkoli żołnierzy w Obozie Akademickim w Winter-
hur. Po powrocie do kraju pracuje w Politechnice Śląskiej (od 1945) a
następnie w Akademii Górniczo-Hutniczej w Krakowie (od 1952). Rów-
nocześnie praca w Biurze Projektów Maszyn Elektrycznych i w BIPRO-
HUCIE Zabrze. Organizator i Dziekan Wydziału Elektrycznego AGH. Pro-
rektor AGH, organizator i długoletni dyrektor Instytutu Automatyki Napędu
i Urządzeń Przemysłowych. Przewodniczący Komitetu Elektrotechniki w
Komitecie Nauki i Techniki (1969-1972), przewodniczący Zespołu w Ra-
dzie Głównej Szkolnictwa Wyższego Nauki i Techniki (1971-1973), prze-
wodniczący Zespołu przy Ministerstwie Nauki Szkolnictwa Wyższego i
Techniki, członek Komitetu Elektrotechniki PAN, autor kilku książek i kil-
kudziesięciu publikacji naukowych. Członek SEP od 1950 roku, członek
władz Oddziału Krakowskiego SEP w latach 1960-1965. Członek Hono-
rowy SEP od 1994r.
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W£ADYS£AW JERZY PRZYBY£OWSKI

(1902-1989)

Docent mgr inż. elektryk i mgr inż. mechanik. Wykładowca Wojskowej
Szkoły Mechaniczno-Hutniczej w Chorzowie(1926) i pracownik Pomor-
skiej Elektrowni Krajowej „Gródek” (1927-1929). Budowniczy Elektrow-
ni wodnych oraz projektant i realizator budowy linii 60 kV Gródek-Toruń
i Żar-Gdynia, wykładowca i kierownik Wydziału Elektrotechniki Śląskich
Technicznych Zakładów Naukowych w Katowicach (1929-1934), potem inż.
w Śląskich Zakładach Elektrycznych S.A. w Katowicach (1934-1939), w
tym od 1938r. zastępca dyrektora technicznego. Po wojnie współorganizator
Zjednoczenia Energetycznego Okręgu Krakowskiego (1945-1946) i Wyższej
Szkoły Inżynierskiej w Krakowie, pracownik naukowo-dydaktyczny Wy-
działu Elektrotechniki AGH, wykładał miernictwo elektryczne, następnie
gospodarkę energetyczną w przemyśle i górnictwie (od 1952), prezes O/Kr
SEP w 1946r., przewodniczący Sądu Koleżeńskiego O/Kr SEP (1960-1970),
przewodniczący Komitetu Gospodarki Energetycznej Oddziału Wojewódz-
kiego NOT w Krakowie (od 1972). Członek Honorowy SEP od 1987r.

JAN ANDRZEJ STROJNY (ur.1933r.)

Docent dr inż. po studiach w Politechnice Wrocławskiej oraz w Akade-
mii Górniczo-Hutniczej w Krakowie. Pracę zawodową rozpoczął w 1956r.
w Katedrze Urządzeń Sieci Elektrycznych AGH. Był kierownikiem Zakła-
du, prodziekanem Wydziału Elektrotechniki Górniczej i Hutniczej AGH,
zastępcą dyrektora i dyrektorem Instytutu Elektroenergetyki AGH. Był tzw.
„Visiting Professor’em” na Uniwersytecie w Nigerii oraz profesorem i kie-
rownikiem Zakładu na Uniwersytecie w Tanzanii. W 1994r. pracował w
Jordanii jako inspektor nadzoru, a następnie jako zastępca kierownika bu-
dowy odlewni stali. Po powrocie do kraju pracował ponownie jako docent
w AGH. Po przejściu na emeryturę w 1998r. prowadzi wykłady i prace
dyplomowe w zakresie elektroenergetyki. Od 2000r. jest profesorem w
Państwowej Wyższej Szkole Zawodowej w Tarnowie. Jest promotorem
czterech prac doktorskich oraz ponad 250 prac dyplomowych. Wychowawca
i nauczyciel licznej rzeszy inżynierów elektryków.

W SEP od 1961r. przewodniczył Oddziałowej Komisji Młodzieży i Stu-
dentów. W latach 1969-1984 był prezesem Oddziału Krakowskiego. Był ini-
cjatorem i pierwszym przewodniczącym Polskiego Komitetu Elektrostatyki
SEP. W latach 1985-1989 był wiceprezesem Oddziału NOT w Krakowie.
Przez wiele lat był członkiem ZG SEP, członkiem prezydium ZG SEP. Dzia-
ła w CK Współpracy z Zagranicą, której przewodniczył od 1997 do 2006r.
W l. 2005-2006 pełnił funkcję Prezydenta EUREL-u. Od ponad 30 lat jest
przewodniczącym Komitetu Olimpiady Wiedzy Technicznej w Krakowie.
Autor prac naukowych, publikacji oraz książek i skryptów uczelnianych.

Odznaczony m.in. Krzyżem Kawalerskim OOP, Srebrnym i Złotym
Krzyżem Zasługi, odznaczeniami stowarzyszeniowymi SEP i NOT, a tak-
że medalem im. prof. J. Groszkowskiego i godnością „Zasłużony Senior
SEP”. Członek Honorowy SEP od 2006r.
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1. Roman ASLER -od 1989r.

2. Władysław BARACZ -od 1998r.

3. Jerzy BIERLIT -od 2006r.

4. Kazimierz BISZTYGA -od 1993r.

5. Marian CHRUSZCZYK -od 2007r.

6. Augustyn CHYLIŃSKI -od 1994r.

7. Erazm CIOŁCZYK -od 1989r.

8. Józef CZAJKOWSKI -od 2007r.

9. Zygmunt DULBAS -od 2001r.

10. Rudolf FENTON -od 1991r.

11. Franciszek GRUSZKA -od 2008r.

12. Eugeniusz HOROSZK -od 1994r.

13. Barbara JARZYMOWSKA -od1996r.

14. Henryk KACZMARCZYK -od 2001r.

15. Zygmunt KONECKI -od 1991r.

16. Stanisław KRECZMER -od 1999r.

17. Janusz KRZYSZTOFOWICZ -od 1994r.

18. Aleksy KURBIEL -od 2006r.

19. Janusz LACH -od 2006r.

20. Zdzisław LEPIARZ -od 2008r.

21. Zdzisław ŁOSIAK -od 1993r.

22. Jan MANITIUS -od 1991r.

23. Zbigniew NARTOWSKI -od 1992r.

Zasłużeni Seniorzy SEP z Oddziału Krakowskiego

24. Ludomir OLKUŚNIK -od 2006r.

25. Jerzy OPROCHA -od 2007r.

26. Antoni PACH -od 1994r.

27. Jan PAWLIK -od 1992r.

28. Marian PIECZARKA -od 2000r.

29. Leszek PTASIŃSKI -od 2009r.

30. Henryk SŁONIOWSKI -od 1999r.

31. Tadeusz STASICKI -od 1999r.

32. Jan STROJNY -od 2002r.

33. Jan STRZAŁKA -od 2008r.

34. Henryk STYLO -od 2007r.

35. Władysław TENEROWICZ -od 1998r.

36. Andrzej WENDORFF -od 1999r.

37. Zygmunt WITEK -od 1993r.

38. Romuald WŁODEK -od 2004r.

39. Bolesław WOJACZYŃSKI -od 1996r.

40. Józefa WOJCIESZAK-POPRAWA -od 2007r.

41. Tadeusz WOSZCZYNA -od 2007r.

42. Edmund WOŹNIAK  -od 1996r.

43. Eugeniusz ZAWADZKI -od 2002r.

44. Juliusz ZIARNO -od 2001r.

45. Jan ZIĘBA -od 2002r.
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Prezes Zarządu Oddziału
Jan STRZAŁKA

ZARZ¥D W SK£ADZIE:

Wiceprezesi:
Marek CHRZANOWSKI
Krzysztof EBRO-PROKESZ
Janusz KŁODOS

Skarbnik:
Józef CZEKAJSKI (do 2005r.)
Władysław WAGA (od 2005r.)

Sekretarz:
Józefa WOJCIESZAK-POPRAWA

Członkowie:
Jacek DUNIEC
Barbara FLORKOWSKA
Franciszek GRUSZKA
Piotr LECHOWICZ (do 2004r.)
Władysław ŁOZIAK
Zbigniew NOWAK
Ryszard RAŹNIAK
Marek REJMER
Zygmunt SALWIŃSKI (od 2004r.)
Eugeniusz SROKA (od 2005r.)
Władysław WAGA (do 2005r.)

Zastępcy Członków:
Tadeusz GORYCKI
Jerzy PIĘTKA
Zygmunt SALWIŃSKI (do 2004r.)
Eugeniusz SROKA (do 2005r.)

KOMISJA REWIZYJNA:

Przewodniczący:
Jerzy OPROCHA

Wiceprzewodniczący:
Jan SOKOŁOWSKI

Sekretarz:
Danuta PRAŻMOWSKA-SOBOTA

Władze Oddziału Krakowskiego SEP w kadencji 2002-2006

Członkowie:
Barbara JARZYMOWSKA
Eugeniusz ZAWADZKI

Zastępca Członka:
Tadeusz WOJSZNIS

S¥D KOLE¯EÑSKI:

Przewodniczący:
Antoni PACH

Członkowie:
Henryk KACZMARCZYK
Stanisław KRECZMER

KOMISJE, AGENDY I SEKCJE
DZIA£AJ¥CE W ODDZIALE
KRAKOWSKIM SEP

KOMISJE ODDZIA£U:
PRZEWODNICZ¥CY:

Komisja Organizacyjna Franciszek GRUSZKA
Komisja Kół Ryszard RAŹNIAK
Komisja Odznaczeń
i Wyróżnień Wiesław ZARASKA
Komisja Finansowa

 Józef CZEKAJSKI (do 2005r.)
Władysław WAGA (od 2005r.)

Komisja Młodzieży i Studentów
 Barbara FLORKOWSKA

Komisja Szkoleniowa
 Piotr LECHOWICZ (do 2004r.)

 Zygmunt SALWIŃSKI (od 2004r.)
Komisja Konkursowa  Marek REJMER
Komisja Współpracy  Jacek DUNIEC
Komisja Realizacji Wniosków

Zbigniew NOWAK
Komisja Pomocy Koleżeńskiej

 Władysław WAGA (do 2005r.)
Eugeniusz SROKA (od 2005r.)

Komisja Informacji  Władysław ŁOZIAK
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AGENDY ODDZIA£U:
PRZEWODNICZ¥CY:

Rada Ośrodka Rzeczoznawstwa SEP
Janusz KŁODOS

Rada Nadzorcza ds. Komisji
Kwalifikacyjnych Władysław WAGA

SEKCJE SPECJALISTYCZNE:
PRZEWODNICZ¥CY:

Sekcja Elektroniki  Wiesław ZARASKA

Sekcja Energetyczna  Andrzej SIWEK
Sekcja Energetyki Przemysłowej

 Franciszek GRUSZKA
Sekcja Informatyki

Grzegorz SZCZEPANIEC
Sekcja Instalacji i Urządzeń Elektrycznych

Piotr LECHOWICZ (do 2004r.)
Ryszard DAMIJAN (od 2004r.)

Sekcja Telekomunikacyjna
Marek CHRZANOWSKI

Sekcja Trakcji Elektrycznej
Waldemar ZAJĄC

Władze Oddziału Krakowskiego SEP w kadencji 2006-2010

Prezes Zarządu Oddziału Jan STRZAŁKA

PREZYDIUM ZARZ¥DU W SK£ADZIE:

Wiceprezesi:
Marek CHRZANOWSKI
Krzysztof EBRO-PROKESZ
Janusz KŁODOS

Skarbnik:
Władysław WAGA

Sekretarz:
Józefa WOJCIESZAK-POPRAWA

Członkowie:
Kazimierz BRZOZOWSKI
Ryszard DAMIJAN
Jacek DUNIEC
Marian GONDEK
Franciszek GRUSZKA
Władysław ŁOZIAK
Marek REJMER
Zygmunt SALWIŃSKI
Roman SOŁEK
Wiesław ZARASKA

Zastępca Członka:
Halina ARGASIŃSKA

KOMISJA REWIZYJNA:

Przewodnicząca:
Barbara JARZYMOWSKA

Z-ca przewodn.:
Jan SOKOŁOWSKI

Sekretarz:
D. PRAŻMOWSKA-SOBOTA

Członkowie:
Ryszard RAŹNIAK
Tadeusz WOJSZNIS

SĄD KOLEŻEŃSKI:
Przewodniczący: Stanisław KRECZMER
Członkowie: Grzegorz SZCZEPANIEC

Henryk KACZMARCZYK

KOMISJE ODDZIA£U
I ICH PRZEWODNICZ¥CY

Komisja Organizacyjna Franciszek GRUSZKA
Komisja Szkoleniowa Zygmunt SALWIŃSKI
Komisja Kół Marian GONDEK
Komisja Historyczna Marek CHRZANOWSKI
Komisja Finansowa Władysław WAGA
Komisja Pomocy Koleżeńskiej

Kazimierz BRZOZOWSKI
Komisja Uprawnień Budowlanych

Ryszard DAMIJAN
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Komisja Odznaczeń i Wyróżnień
Wiesław ZARASKA

Komisja Młodzieży i Studentów
Marek REJMER

Komisja Realizacji Uchwał Roman SOŁEK
Komisja Informacji Władysław ŁOZIAK
Komisja Współpracy  Jacek DUNIEC

RADY NADZORCZE ODDZIA£U:

Rada Ośrodka Rzeczoznawstwa SEP:

przewodniczący
Janusz KŁODOS

z-ca przewodn.
Zbigniew PORADA

członek
Jan DUMIEŃSKI

członek (O/NH SEP)
Józef KRZECZOWSKI

członek
Andrzej RUSIN

Rada Nadzorcza ds. Komisji Kwalifikacyjnych

przewodniczący
Krzysztof EBRO-PROKESZ

członkowie
Andrzej JANISZ
Jerzy OPROCHA
Władysław WAGA
Maria ZASTAWNY

SEKCJE NAUKOWO TECHNICZNE
I ICH PRZEWODNICZ¥CY:

Sekcja Elektroniki  Wiesław ZARASKA
Sekcja Energetyczna  Andrzej SIWEK
Sekcja Energetyki Przemysłowej

Franciszek GRUSZKA
Sekcja Informatyki Mieczysław PILIPCZUK
Sekcja Instalacji i Urządzeń Elektrycznych

Ryszard DAMIJAN
Sekcja Telekomunikacyjna

Marek CHRZANOWSKI
Sekcja Trakcji Elektrycznej

Waldemar ZAJĄC

DELEGACI O/KR SEP DO RK FSNT NOT:

Marian GONDEK
Henryk KACZMARCZYK
Janusz KŁODOS
Jan STRZAŁKA
Józefa WOJCIESZAK-POPRAWA
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Wykaz Kół Oddziału Krakowskiego SEP
(według stanu na 31.03.2009r.)

Prezes Ko³a
Nr Ko³a

SEP
Lp. Siedziba (nazwa i adres) Ko³a

1. 1 B.S.i P.E. „ENERGOPROJEKT” S.A BISIKIEWICZ Zbigniew
ul. Mazowiecka 21, 30-019 Kraków

2. 4 SRF NOT w Nowym Sączu POŁOMSKI Jerzy
Ul. Kraszewskiego 44, 33-300 Nowy Sącz

3. 5 Krakowska Fabryka Aparatów Pomiarowych OLKUŚNIK Ludomir
„KFAP” S.A. ul. Wrocławska 53, 31-155 Kraków

4. 6 „ELEKTROMONTAŻ Kraków” S.A. SNOCH Anna
ul. Czysta 7, 31-121 Kraków

5. 7 Koło Seniorów SEP Oddział Krakowski BARACZ Władysław
ul. Straszewskiego 28, 31-113 Kraków

6. 8 ELEKTRO-SCHUBERT Sp. z o.o. HOSZOWSKA-BARON
ul. Lipowa 3, 30-702 Kraków Anna

7. 9 „PKP Energetyka” Spółka z o.o. Zakład Południowy KWAPISZ Henryk
ul. Kamienna 14, 31-403 Kraków

8. 10 Przedsiębiorstwo Wielobranżowe „ELTOR” Sp. z o.o. WAGA Władysław
ul. Saska 25, 30-720 Kraków

9. 11 Zespół Placówek Kształcenia Zawodowego ALEKSANDER Marek
ul. Zamenhoffa 1, 33-300 Nowy Sącz

10. 12 Elektrownia Skawina S.A. STUDNICKI Sławomir
ul. Piłsudskiego 10, 32-050 Skawina

11. 13 ENION S.A. Oddział w Krakowie OLEKSA Janusz
Zakład Energetyczny Kraków
ul. Dajwór 27, 31-060 Kraków

12. 14 Zakład Wykonawstwa Sieci Elektrycznych S.A. STOPKA Jan
ul. Pachońskiego 9, 31-223 Kraków

13. 15 Towarzystwo Wykonawstwa Obiektów KOWALSKA-KOŁODZIEJ
Elektroenergetycznych EL-EN Jadwiga
ul. Głowackiego 56, 30-085 Kraków

14. 16 AGH – Wydział EAIiE ŁOZIAK Władysław
Al. Mickiewicza 30, 30-059 Kraków

15. 17 PKP PLK S.A. Oddział Regionalny w Krakowie RAŹNIAK Ryszard
Pl. Matejki 12, 31-157 Kraków

16. 18 TELE-FONIKA Kable S.A. Zakład Kraków GLISTAK Andrzej
ul. Wielicka 114, 30-663 Kraków
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Prezes Ko³a
Nr Ko³a

SEP
Lp. Siedziba (nazwa i adres) Ko³a

17. 19 Koło Studenckie przy AGH – Wydział EAIiE WOJDYŁA Tomasz
Al. Mickiewicza 30, 30-059 Kraków

18. 20 Koło przy Telekomunikacji Polskiej S.A.

19. 21 MEGATEL s.c. ZIOBRO Tadeusz
Pl. Matejki 1, 31-157 Kraków

20. 22 TP „EmiTel” Sp. z o.o. DUMIEŃSKI Jan
ul. Pilotów 4c, 31- 462 Kraków

21. 23 Zakład Remontowy Energetyki Sp. z o.o. PUŁA Stanisław
ul. Wadowicka 14, 30-415 Kraków

22. 24 Koło Elektryków Górniczych w Krakowie TENEROWICZ Władysław
SEP Oddział Krakowski
ul. Straszewskiego 28, 31-113 Kraków

23. 25 Koło SEP przy Zarządzie Infrastruktury PRAŻMOWSKA-
Komunalnej i Transportu w Krakowie SOBOTA Danuta
ul. Centralna 53, 31-586 Kraków

24. 26 Koło Terenowe w Niepołomicach GORYCKI Tadeusz
ul. Cmentarna 8, 32-005 Niepołomice

25. 27 Poszukiwania Nafty i Gazu Kraków Sp. z o.o. KRZYŻAK Bogdan
ul. Lubicz 25, 31-503 Kraków

26. 28 Koło Elektroinstalatorów WINCENCIK Krzysztof
Os. Oświecenia 17/23, 31-613 Kraków

27. 31 Fabryka Maszyn „GLINIK” S.A. HAJDUK Bogusław
ul. Michalusa 1, 38-320 Gorlice

28. 32 „ELEKTRICAL” Zakład Elektroinstalacyjny MROŻEK Wilhelm
Usługi Budowlane
Stara Wieś 685, 34-600 Limanowa

29. 33 Koło Studenckie przy Politechnice GORCZOWSKI Jarosław
Krakowskiej WIEiK
ul. Warszawska 24, 31-155 Kraków

30. 34 PILE ELBUD KRAKÓW Sp. z o.o. BAŁABUCH Mariusz
ul. Wadowicka 12, 30-415 Kraków

31. 35 Zespół Szkół Zawodowych w Suchej Beskidzkiej GOŁUSZKA Stanisław
im. W. Goetla
ul. Koscielna 5, 34-200 Sucha Beskidzka

32. 50 Koło Beskidzkie
ul. Nadbrzeżna 2, 33-380 Krynica

33. 53 Elcon Elbud S.A. BIGAJ Adam
ul. Płk. Dąbka 830-732 Kraków

34. 54 ACK CYFRONET AGH FRAŃCZAK Karol
ul. Nawojki 11, 30-950 Kraków
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Prezes Ko³a
Nr Ko³a

SEP
Lp. Siedziba (nazwa i adres) Ko³a

35. 56 MPWiK S.A. SALWIŃSKI Zygmunt
ul. Lindego 9, 30-148 Kraków

36. 60 Elektrociepłownia „KRAKÓW” S.A. GONDEK Marian
ul. Ciepłownicza 1, 31-587 Kraków

37. 65 AGH – Katedra Elektrotechniki i Elektroenergetyki WOJSZNIS Tadeusz
Al. Mickiewicza 30, 30-059 Kraków

38. 66 Krakowska Fabryka Armatur S.A. ŚWIĘTALSKI Wojciech
ul. Zakopiańska 7230-418 Kraków

39. 75 Politechnika Krakowska im. T. Kościuszki REJMER Marek
Wydział IEiK
ul. Warszawska 24, 31-155 Kraków

40. 77 Instytut Technologii Elektronowej Oddział PROCHWICZ Wiesław
w Krakowie
ul. Zabłocie 39, 30-701 Kraków

41. 100 Koło Grodzkie WURST Tadeusz
os. Kolorowe 12/38, 31-939 Kraków

Koła SEP utworzone i rozwiązane

w latach 2004-2008

1. Koła utworzone:

• Koło SEP nr 8 przy ELEKTROSCHUBERT – 2006r.
prezes – Kol. A. Hoszowska-Baron

• Koło Elektroinstalatorów SEP nr 28 – 2006r.
prezes – Kol. K. Wincencik

• Koło SEP nr 11 przy Zespole Placówek Kształcenia Zawodowego – 2008r.
prezes – Kol. M. Aleksander

2. Koła rozwiązane:

• Koło SEP nr 62 przy Biurze Projektów „PROSPIN” Sp. z o.o. – 2005r.

• Koło SEP nr 2 przy Akademii Pedagogicznej w Krakowie – 2006r.

• Koło SEP nr 3 przy „BIPROSTAL” S.A. – 2007r.

• Koło SEP nr 40 przy Schneider Electric – 2008r.
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Działalność niektórych Kół SEP

Poniżej zaprezentowane zostaną informacje o działalności kilku z funkcjonujących w Oddziale Kół
SEP, które przygotowane zostały na prośbą autora przez Zarządy tych Kół.

Są to w większości Koła, które wyróżniły się aktywnością na przestrzeni ostatnich lat lub posiadają
największe tradycje działalności stowarzyszeniowej.

Koło SEP Nr 1 przy BSiPE
ENERGOPROJEKT Kraków S.A.

Początek działalności Koła SEP Nr 1 związany jest
z tworzeniem przedsiębiorstwa BSiPE „Energopro-
jekt” w 1949r., a założycielami Koła w czerwcu 1950r.
byli Sepowcy sprzed II wojny światowej, Koledzy:
mgr inż. W. DEMEl, mgr inż. J. CHWALIBÓG, inż.
J. PAWLIK i mgr inż. H. SŁONIOWSKI.

Dobra praca organizacyjna kolejnych Zarządów
Koła sprzyjała rozwojowi jego szeregów i wzro-
stowi rangi Koła SEP w Biurze.

Dynamikę rozwoju stanu Koła najlepiej ilustru-
ją następujące liczby członków w 1960r. – 26, w
1970r. – 35, w 1979r. – 83 i w 1989r. – 110 człon-
ków. Koło SEP Nr 1 było wówczas jednym z naj-
większych w Oddziale. W latach 90-tych nastąpiło
wyraźne zmniejszenie stanu Koła, które aktualnie
liczy 41 członków.

W minionym okresie blisko 54-letniej historii
Koło realizowało wszechstronną i różnorodną dzia-
łalność na rzecz członków. Podstawową formę dzia-
łalności stanowiło organizowanie prelekcji i odczy-
tów, związanych tematycznie z profilem prac
prowadzonych przez Biuro. Odczyty, prelekcje,
prezentacje odbywały się nie tylko w Biurze, ale
również na terenie innych instytucji i wygłaszane
były przez prelegentów z naszego Koła. Jedną z cie-
kawych form działalności w latach 70-tych było
wyświetlanie filmów technicznych wypożyczonych
z konsulatów innych państw.

Najbardziej atrakcyjną formą działalności Koła
było i jest organizowanie wycieczek o tematyce
technicznej. Wycieczki te stanowią ważny element
podnoszenia i rozszerzania kwalifikacji zawodowej
zwłaszcza dla młodych pracowników Spółki.

Koło aktywnie patronuje pomocy dla stażystów
i dyplomantów. Pomaga w prowadzeniu praktyk za-
wodowych nowych pracowników na budowach. jest
wsparciem dla Zarządu w organizacji seminariów,

konferencji, prezentacji i innych imprez technicz-
nych mających miejsce w Energoprojekcie.

Przy okazji Jubileuszu 85-lecia Oddziału Kra-
kowskiego SEP warto przypomnieć kolejnych prze-
wodniczących Koła, którymi byli Koledzy: Ludwik
GUZDEK, Wacław DEMEL, Jan PAWLIK, Adam
TRACZEWSKI, Jerzy MAJEWSKI, Jan MALI-
NOWSKI, Zenon DŁUGOSZ, Eugeniusz BEDER-
SKI, Mieczysław NALEPA, Ryszard BRYK, Ma-
rian SZYMAŃSKI oraz aktualnie Zbigniew
BISIKIEWICZ. Niektórzy z wymienionych pełnili
swe funkcje przez kilka kadencji. Wielu członków
Koła SEP Nr 1 było i jest zaangażowanych w pra-
cę Zarządu Oddziału Krakowskiego SEP. Praktycz-
nie nie było kadencji, w której brakłoby w tej pra-
cy takich Kolegów jak: Zbigniew NARTOWSKI,
Jan CHWALIBÓG, Jan PAWLIK, Eugeniusz BE-
DERSKI, Kazimierz SCHULERT, Eugeniusz ZA-
WADZKI, Józef CZEKAJSKI Halina ARGASIŃ-
SKA czy nie żyjący już Koledzy: Tadeusz
STEFANIK i Zygmunt KONECKI, którzy po przej-
ściu na emeryturę nadal byli czynnymi członkami
Koła Nr 1 oraz aktywnymi działaczami Zarządu Od-
działu Krakowskiego SEP. Należy odnotować, że
Kol. Z. KONECKI wyróżniony został w 1998r.
Godnością Członka Honorowego SEP.

Poza pracą w Zarządzie Oddziału kilku Kole-
gów pracuje w sekcjach naukowo-technicznych
oraz w Izbie Rzeczoznawców SEP. Koło SEP nr 1
od lat aktywnie współpracuje z Oddziałową Sek-
cją Energetyczną a kilku członków Koła jest człon-
kami Kolegium tej Sekcji.

Koło SEP Nr 1 od szeregu lat zajmuje czołowe
miejsca w Konkursie Współzawodnictwa kół na
szczeblu Oddziału, zwyciężając w swojej grupie
m.in. w latach 1981, 1982, 1986, 1988, 1990 i 1991.

Za całokształt działalności stowarzyszeniowej
szereg członków Koła zostało wyróżnionych
Godnością Zasłużonego Seniora SEP oraz meda-
lami i odznakami stowarzyszeniowymi SEP i NOT.
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Między innymi Godność Zasłużonego Seniora SEP
otrzymali Koledzy: Jan PAWLIK, Henryk SŁO-
NIOWSKI, Zbigniew NARTOWSKI i Zygmunt
KONECKI, a Medalami im. prof. M. Pożaryskie-
go uhonorowano Kolegów: J. CHWALIBOGA, J.
MAJEWSKIEGO, Zb. NARTOWSKIEGO, M.
NALEPĘ, Z. KONECKIEGO, E. ZAWADZKIE-
GO I P. MOLSKIEGO.

Zbigniew Bisikiewicz

Koło Seniorów SEP Nr 7

W dniu 10 grudnia 1979r. na Ogólnym Zebra-
niu Seniorów i Sympatyków SEP O/Kr powstało
Koło Nr 7 Seniorów.

W zebraniu inauguracyjnym udział wziął ówcze-
sny Prezes Oddziału Krakowskiego SEP Kol. Jan
Strojny, który zapoznał Zebranych z zasadami dzia-
łalności Kół Seniorów i zaproponował na przewodni-
czącego Kol. A. Burkota, który został więc organiza-
torem i pierwszym Prezesem Koła Nr 7 Seniorów SEP
Liczebność Koła wynosiła wówczas 50 Kolegów.

Kolejnymi Przewodniczącymi Koła Seniorów
byli Koledzy:

Wiesław SARZYŃSKI, Henryk STYLO, Miesz-
ko SATOŁA, Erazm CIOŁCZYK, Władysław BA-
RACZ, Zdzisław LEPIARZ i Kol. Władysław
BARACZ – ponownie pełniący funkcję Prezesa
Zarządu Koła.

Aktywne działania kolejnych Zarządów Koła na
przestrzeni minionych 30 lat a zwłaszcza charyzma-
tycznego Przewodniczącego Erazma Ciołczyka
spowodowały wzrost ilości Członków do 65 obec-
nie i wytworzyły wśród ogółu Seniorów klimat
koleżeńskości, życzliwości i poczucia jedności sto-
warzyszeniowej.

Dzięki tym pozytywnym cechom, zebrania, spo-
tkania i różnego rodzaju imprezy organizowane
przez Koło cieszą się dużym zainteresowaniem i za-
wsze liczną frekwencją uczestników. Do ciekawych
form pracy Koła należą m.in. prelekcje, wykłady
relacje i informacje z różnych imprez, własnych
i oddziałowych, poprzedzające część organizacyj-
ną każdego zebrania oraz interesujące, dobrze przy-
gotowane tematycznie i wykonawczo wycieczki
techniczno-turystyczne; krajowe i zagraniczne, jak
również plenerowe spotkania rodzinne.

Najważniejsze wydarzenia z życia Koła są na
bieżąco w odnotowywane w Kronice Koła Senio-
rów SEP O/Kr. Liczna grupa Seniorów bierze czyn-

ny udział w różnego rodzaju działalnościach spo-
łecznych w FSNT NOT, Sekcji: Energetycznej
i Elektroinstalacyjnej, w Izbie: Rzeczoznawców,
w MOIIB, w Komisjach Kwalifikacyjnych SEP,
w ZO/Kr SEP i NOT.

Zarząd Koła utrzymuje kontakt z niepełnospraw-
nymi naszymi Seniorami pomagając również ma-
terialnie im lub ich rodzinom, współpracuje na bie-
żąco z Zarządami Kół Seniorów: SEP O/NH,
PZiTB, PZiTS.

Doceniając wkład pracy społecznej Zarządu
i Członków Koła Seniorów w życiu naszego Sto-
warzyszenia, ZG NOT i SEP, jak również ZO/Kr
SEP przyznawały na przestrzeni minionych 30 lat
istnienia Koła, Honorowe Odznaczenia i Dyplomy
Kołu i licznej grupie Kolegów Seniorów za osią-
gnięcia we współzawodnictwie Kół na szczeblu
ogólnopolskim i Oddziału.

Między innymi Koło Nr 7 Seniorów otrzymało:
– Dyplom Uznania za zajęcie III miejsca na szcze-

blu ogólnopolskim w grupie „C” w Konkursie
o tytuł „Najaktywniejsze Koło SEP w 1998r.”

– Dyplom Uznania za zajęcie w grupie E – I miej-
sca o tytuł „Najaktywniejsze Koło SEP w 2006r.
w O/Kr”,

– Dyplom Uznania za zajęcie w grupie E – II miej-
sca o tytuł „Najaktywniejsze Koło SEP w 2007r.
w O/Kr”,

– Dyplom Uznania za zajęcie w grupie E – I miej-
sca o tytuł „Najaktywniejsze Koło SEP w roku
2008”.
W roku 2009 Koło Nr 7 Seniorów SEP liczy 65

członków, z których wyróżniono tytułem Zasłużo-
nego Seniora SEP – 14 Kolegów. Szereg Kolegów
– członków Koła Nr 7 Seniorów SEP uhonorowa-
nych zostało odznaczeniami stowarzyszeniowymi
SEP i NOT oraz Medalami. Koło nr 7 Seniorów
SEP należy wg oceny Zarządu Oddziału do grupy
najprężniej działających Kół w Oddziale Krakow-
skim naszego Stowarzyszenia.

 Władysław Baracz

Koło SEP Nr 10 przy PW „ELTOR”
Spółka z o.o.

Koło zakładowe SEP nr 10 powstało przy Kra-
kowskim Przedsiębiorstwie Elektryfikacji Rolnic-
twa w 1953 i liczyło wówczas 17 członków. Zało-
życielami Koła byli długoletni członkowie
Zarządu:
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przewodniczący – Kol. Erazm CIOŁCZYK
sekretarz – Kol. Czesław PIRÓG
skarbnik – Kol. Wacław PROZOŁOWICZ

Sprawami socjalnymi i mechanizacji zajmował
się Kolega Jan JASIŃSKI, a później Kolega Jerzy
DĘBSKI. Zarząd w tym składzie prowadził dzia-
łalność aż do 1976r. W latach 1977 - 1979 obo-
wiązki przewodniczącego pełnił Kolega Czesław
PIRÓG, a następnie Kolega Kazimierz BIELAN
(w latach 1980-1983) oraz Kolega Jerzy OPRO-
CHA (w latach 1983-1986).

Od 1987r. przewodniczącym Zarządu Koła zo-
stał Kazimierz WŁODARCZYK, sekretarzem Kol.
Władysław WAGA i skarbnikiem Kol. Kazimierz
BIELAWSKI. W roku 1990 na przewodniczącego
Koła wybrano Kol. Kazimierza BIELAWSKIEGO,
sekretarzem został Kol. Stanisław MIGAS, a skarb-
nikiem Stanisław DUDZIAK. Od 1997r. przewod-
niczącym Koła Nr 10 jest Kolega Władysław
WAGA. W obecnej kadencji tj. od 2005r. funkcję
sekretarza pełni Kolega Andrzej PIRÓG, a skarb-
nika Zbigniew KANIA. Aktualnie Koło liczy 25
członków, w tym 6-ciu emerytów.

Początek działalności Koła SEP Nr 10 wiąże się
z pierwszymi latami istnienia przedsiębiorstwa.
Wówczas potrzebą chwili było szkolenie młodej
kadry. Członkowie Koła powoływali zakładowe ko-
misje egzaminacyjne na tytuł mistrza i wykwalifi-
kowanego elektromontera oraz na grupy kwalifi-
kacyjne BHP.

Członkowie SEP byli współautorami książki
„Przepisy BHP w rolnictwie” oraz instrukcji z tego
zakresu.

Duże osiągnięcia Koła SEP związane były z or-
ganizacją usług elektryfikacji wsi poprzez:
• akcję pogadanek i filmów dla ludności wiej-

skiej,
• wykonywanie bezpłatnych projektów dokumen-

tacyjnych dla Szkół Rolniczych Spółdzielni Pro-
dukcyjnych,

• współpracę z POM-ami przy organizacji wystaw
urządzeń elektrycznych.

Zwrócić należy uwagę na duże zaangażowanie
członków Koła SEP nr 10 w pracach Zarządu Od-
działu Krakowskiego SEP, a w szczególności wie-
loletnią i ofiarną pracę Kolegów Erazma Ciołczy-
ka, Jerzego Oprochy i Władysława Wagi.

Pierwszy z wymienionych Kolegów pełnił przez
szereg lat funkcję dyrektora technicznego Eltoru.

W latach 1960-1999 był zaangażowany w prace
Oddziału Krakowskiego SEP. W latach 1966-1968
pełnił funkcję wiceprezesa O/Kr SEP, a w latach
1971-1994 przewodniczącego Oddziałowej Komi-
sji Rewizyjnej. Był czynnym rzeczoznawcą i we-
ryfikatorem Izby Rzeczoznawców SEP oraz człon-
kiem Centralnego Kolegium Sekcji Elektryfikacji
Rolnictwa. Przez 3 kadencje w latach 1975-1984
pełnił funkcję członka Głównej Komisji Rewizyj-
nej SEP. Przez szereg kadencji kierował pracami
Koła Seniorów SEP nr 7 oraz Koła FSNT NOT w
Krakowie. Za niezwykłe długoletnie zaangażowa-
nie uhonorowany został w 1994r. Godnością Człon-
ka Honorowego SEP.

Koledzy Jerzy OPROCHA i Władysław WAGA
pełnili funkcję dyrektora technicznego Eltoru. Kol.
Jerzy OPROCHA pełnił przez kilka kadencji funk-
cję przewodniczącego Oddziałowej Komisji Rewi-
zyjnej, a w latach 1998-2006 był członkiem Głów-
nej Komisji Rewizyjnej SEP. W ciągu ostatnich lat
zaangażowany w organizację i funkcjonowanie
Małopolskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budow-
nictwa.

Z kolei Kol. Wł. WAGA jest aktywnym człon-
kiem Władz Oddziału, aktualnie jest członkiem pre-
zydium i skarbnikiem O/Kr SEP. W kadencji 2002-
2006 pełnił funkcję przewodniczącego Oddziałowej
Rady Nadzorczej ds. Komisji Kwalifikacyjnych,
której aktualnie jest członkiem.

Członkowie Koła SEP Nr 10 angażowali się w
pracach Komisji egzaminacyjnej na uprawnienia do
zajmowania się eksploatacją i dozorem urządzeń,
instalacji i sieci elektrycznych. Szczególnie wy-
różniał się tu Kolega Władysław WAGA. Dzia-
łalności Koła SEP Nr 10 zawsze przyświecała
myśl służenia członkom Koła oraz integrowania
społeczeństwa „Eltorowskiego” poprzez organizo-
wanie:
• współzawodnictwa zakładowego brygad w ska-

li krajowej między Eltorami,
• odczytów i wycieczek, zarówno krajowych jak

i zagranicznych,
• szkoleń z zakresu uprawnień kwalifikacyjnych.

Władysław Waga

Koło SEP Nr 13 przy Zakładzie
Energetycznym Kraków S.A.

Koło Zakładowe nr 13 Stowarzyszenia Elektry-
ków Polskich przy Zakładzie Energetycznym Kra-
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ków należy do najstarszych kół Oddziału Krakow-
skiego SEP. Powstało ono z połączenia kół działa-
jących przy Zakładzie Energetycznym Kraków-
Miasto i Zakładzie Energetycznym Kraków-Teren.
Miało to miejsce w 1976r. i było wynikiem zmian
organizacyjnych w energetyce, spowodowanych
zmianami podziału administracyjnego kraju. Przez
szereg lat w Zakładzie Energetycznym Kraków
działały również Koła SEP:
– nr 55 przy Rejonie Energetycznym Krowodrza
– nr 37 przy Rejonie Energetycznym Nowy Sącz
– nr 39 przy Rejonie Energetycznym Nowy Targ
– nr 8 przy Rejonie Energetycznym Zakopane.

Koła te uległy rozwiązaniu a ich członkowie
weszli w skład Koła nr 13, które w 2003r. osiągnę-
ło liczbę 202 członków, w tym 11 emerytów i ren-
cistów.

Utworzone na bazie kół o wieloletniej tradycji
Koło SEP nr 13 działa w Zakładzie obejmującym
swym zasięgiem teren województwa małopolskie-
go oraz części województwa podkarpackiego i ślą-
skiego.

Zakład Energetyczny Kraków jest członkiem
zbiorowym SEP od 1959r., a w roku 1979 wyróż-
niony został Złotą Odznaką Honorową SEP za krze-
wienie idei stowarzyszeniowych oraz w roku 2003
za osiągnięcia w działalności Stowarzyszenia.

Koło nr 13 zajmowało również czołowe lokaty
we współzawodnictwie na najaktywniejsze Koło w
Oddziale Krakowskim SEP, zajmując I miejsce w
latach 1985, 1987, 2001, 2002 i 2008. W 2004r.
Koło SEP nr 13 zostało wyróżnione Złotą Odzna-
ką Honorową SEP.

Szereg członków Koła SEP przy Zakładzie
Energetycznym było działaczami Zarządu Oddzia-
łu lub jego Sekcji i Komisji. Należy tu wymienić
przede wszystkim Kolegów: Jana ORSKIEGO –
długoletniego prezesa Oddziału, Stanisława RO-
DAŃSKIEGO, Apolinarego KOWALEWSKIE-
GO, Stanisława DEMBICKIEGO oraz Augustyna
CHYLIŃSKIEGO, Józefa CURYŁĘ, Zygmunta
DULBASA, Janusza LACHA, Stefana LUCIŃ-
SKIEGO, Adama KORCZYŃSKIEGO, Bolesława
WOJACZYŃSKIEGO, Tadeusza MEJERA, Jacka
DUŃCA i Kazimierza BRZOZOWSKIEGO.

Za długoletnią działalność stowarzyszeniową
Koła wielu członków uzyskało szereg odznaczeń
resortowych, regionalnych i stowarzyszeniowych.
Między innymi Medalem Pamiątkowym im. Prof.
Pożaryskiego uhonorowano Kol. S. RODAŃSKIE-

GO, H. LIMANOWSKIEGO, A. BURKOTA, S.
LUCIŃSKIEGO, J. LACHA, A. KORCZYŃSKIE-
GO, A. CHYLIŃSKIEGO, Z. DULBASA, B. WO-
JACZYŃSKIEGO, T. MEJERA, J. DUŃCA. I.
JASKA, J. CURYŁĘ i R. ORDYNĘ, Medalem Pa-
miątkowym im. A. Hoffmanna wyróżniono Kole-
gów: R. ORDYNĘ, J. LACHA, T. MEJERA, A.
PIOTROWICZA, J. OLEKSĘ i K. BRZOZOW-
SKIEGO, a godnością Zasłużonego Seniora SEP
Kol. CHYLIŃSKIEGO, A.WENDORFFA I B.
WOJACZYŃSKIEGO i J. LACHA.

Funkcję prezesa Koła pełnili kolejno Koledzy:
B.SAMBORSKI, T. WĄSOWICZ, K. KOCZUR,
A. KORCZYŃSKI, T. MEJER, S. DEMBICKI, S.
LUCIŃSKI, A. PIOTROWICZ, R. WÓJCIK, R.
ORDYNA. Aktualnie od 2006r przewodniczącym
Zarządu Koła jest Kol. Janusz OLEKSA, sekreta-
rzem Kol. Magdalena OŻÓG, a skarbnikiem Kol.
Stanisław JAKÓBIAK. Pozostali członkowie Za-
rządu Koła to Jacek DUNIEC, Kazimierz BRZO-
ZOWSKI, Andrzej HOŁY, Grzegorz GAWŁOW-
SKI, Andrzej WYBRAŃSKI i Roman ORDYNA.

Koło SEP nr 13 przy Zakładzie Energetycznym
wykazuje nieustannie od szeregu lat dużą aktyw-
ność w działaniu, głównie poprzez:
– inspirowanie kierunków rozwoju energetyki za-

wodowej w zakresie sieci elektroenergetycznych
opiniując plany i programy rozwoju Zakładu,
uczestnicząc w Komisjach , Zespołach i Radach
Technicznych,

– podnoszenie kwalifikacji zawodowych pracow-
ników Zakładu poprzez organizowanie kursów
szkoleniowych, odczytów, wycieczek technicz-
nych i udział w konferencjach,

– tworzenie opracowań i wytycznych w zakresie
urządzeń i rozwiązań stosowanych na terenie Za-
kładu na podstawie doświadczeń i długoletniej
praktyki,

– organizowanie seminariów technicznych z pro-
jektantami i wykonawcami działającymi na te-
renie Zakładu Energetycznego Kraków, szkolą-
cych w zakresie standardów obowiązujących w
zakładzie, ułatwiających współpracę w ramach
prowadzonych inwestycji,

– czynny udział w seminariach i konferencjach na-
ukowo technicznych organizowanych przez Od-
dział,

– opiekę nad stażystami i praktykantami.
– inicjowanie i pobudzanie aktywności wynalaz-

czo-racjonalizatorskiej,
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– organizowanie zebrań członkowskich SEP (w
siedzibie koła i wyjazdowych), na których wy-
głaszane są referaty związane z bieżącą proble-
matyką sieciową, polityką energetyczną i kie-
runkami jej rozwoju,

– organizowanie spotkań rekreacyjno-rozrywko-
wych dla członków koła

– współorganizacja konkursów BHP.

Koło Stowarzyszenia Elektryków Polskich nr 13
przy Zakładzie Energetycznym Kraków na dzień
1.03.2009r. liczyło 255 członków, w tym 19 eme-
rytów i rencistów.

Janusz Oleksa

Koło SEP Nr 16 przy AGH

Koło SEP nr 16 utworzone zostało w drugiej
połowie lat pięćdziesiątych na ówczesnym Wydzia-
le Elektrotechniki Górniczej i Hutniczej AGH. Po-
czątkowo grupowało pracowników tego Wydzia-
łu. W późniejszym okresie do Koła SEP nr 16
wstępowali również pracownicy innych Wydziałów
AGH, głównie absolwenci EGiH.

Organizatorami Koła byli przedstawiciele kadry
profesorskiej Wydziału, z których część wstąpiła
do Stowarzyszenia Elektryków Polskich jeszcze
przed lub tuż po II wojnie światowej. Ponieważ nie
zachowały się dokumenty dotyczące początków
funkcjonowania Koła ustalono, że najprawdopo-
dobniej organizatorem i pierwszym prezesem Koła
SEP nr 16 był prof. Stanisław Bladowski, po któ-
rym około 1960r. funkcję prezesa przejął prof. Wła-
dysław Kołek, kierownik Katedry Maszyn Elek-
trycznych, który kierował pracami Koła do 1972r.
Następnie przez około 2 lata pracami Koła SEP nr
16 kierował Kol. Zbigniew Tertil. W latach 1974-
1980 funkcję prezesa pełnił Kol. prof. Aleksy Kur-
biel, następnie w l. 1981-1990 Kol. Stanisław Bach.
W 1991r. funkcję prezesa Koła przejęła Kol. prof.
Barbara Florkowska, która kierowała pracami Koła
aż do 2006r. Od tego roku prezesem jest Kol. Wła-
dysław Łoziak, wcześniej długoletni członek Za-
rządu Koła. Koło systematycznie powiększyło swój
stan osobowy osiągając maksymalnie liczbę 160
członków w 1994r. Przez szereg lat było to najwięk-
sze i najlepiej działające Koło SEP w Oddziale
Krakowskim SEP.

Należy podkreślić, że funkcjonowanie Koła SEP
w środowisku pracowników wyższej uczelni ma

charakter specyficzny, a działalność Koła w dużej
mierze sprowadza się do:
– uzupełnienia innych form działalności pracow-

ników zaangażowanych w różnych towarzy-
stwach naukowych i naukowo-badawczych,

– wspierania organizacyjnego różnego rodzaju
przedsięwzięć na uczelni i podejmowanych
poza nią,

– podejmowanie własnych inicjatyw.
W ciągu całego okresu funkcjonowania Koła

SEP nr 16 odnotowywano utrzymywanie zróżnico-
wanej aktywności, przy czym największa aktywność
przypada na ostatnie dwudziestolecie. Aktywność ta
przejawiała się głównie w organizacji zebrań z refe-
ratami o charakterze informacyjnym, tylko w latach
1959-2001 zorganizowano 14 tego typu imprez.
Koło organizowało też sporadycznie wycieczki
techniczno-turystyczne, np. do Zespołu Elektrow-
ni Wodnych w Niedzicy i na Słowację w 2001r.

W okresie Jubileuszu 80-lecia AGH w czerwcu
1998r. Koło SEP nr 16 było organizatorem „Wy-
stawy osiągnięć pracowników i absolwentów Wy-
działu EAIiE AGH”. Do stałej tradycji działania
Koła SEP nr 16 należy organizacja corocznych
Konkursów na Najlepszą Pracę Dyplomową, które
organizowane są staraniem Koła od 1965r. Należy
podkreślić, że funkcję przewodniczącego Jury Kon-
kursu od kilkudziesięciu lat pełni prof. Kazimierz
Bisztyga, aktywny członek Koła i przewodniczący
Komisji Rewizyjnej Koła w kilku kadencjach. God-
nym odnotowania jest zaangażowanie Kol. St.
Kreczmera, który pełnił przez szereg lat funkcję z-
cy prezesa Koła i członka Komisji Rewizyjnej oraz
Kol. Magdaleny Jarosz, która przez kilkanaście lat
z poświęceniem pełniła funkcję skarbnika. Dużą
uwagę w działalności poszczególnych Zarządów
Koła poświęcono działalności wśród studentów,
mającej na celu przybliżenie studentom idei stowa-
rzyszeniowych i wpieranie inicjatyw podejmowa-
nych przez Studenckie Koło SEP nr 19 związanych
z organizacją wycieczek techniczno-turystycznych
oraz organizowaniem w ostatnich trzech latach
Konkursów Wiedzy Elektrycznej. Koło SEP nr 16
od kilkunastu lat odnosi znaczące sukcesy w orga-
nizowanych przez O/Kr SEP Konkursach „Na Naj-
aktywniejsze Koło SEP”, w którym to Konkursie
Koło zajmowało wielokrotnie I miejsce na szcze-
blu Oddziału i na szczeblu centralnym.

Koło SEP nr 16 w Konkursie na szczeblu Od-
działu zajmowało I miejsce w Grupie D w latach:
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1990,1996,2000-2003 oraz I miejsce w Grupie A
za rok 2005,2007 i 2008. Istotne były też zwycię-
stwa w rywalizacji na szczeblu centralnym, m.in.
w latach 2002-2005 i 2007.

Szereg Członków Koła SEP nr 16 uczestniczy-
ło czynnie w pracach Komitetów Organizacyjnych
wielu Konferencji naukowo-technicznych. Człon-
kowie Koła corocznie wygłaszają i publikują kil-
kadziesiąt referatów i artykułów. Większość rze-
czoznawców zarejestrowanych w O/Kr SEP
stanowią członkowie Koła SEP nr 16.

W ciągu całego ponad 50-letniego okresu funk-
cjonowania Koła SEP nr 16 szereg członków Koła
było silnie zaangażowanych w działalność Zarzą-
du Oddziału Krakowskiego SEP i jego agend oraz
w działalność Agend Zarządu Głównego SEP.

Należy wskazać, że już w latach 60-tych funk-
cje we władzach O/Kr SEP pełnili: Kol. Jan BA-
RZYŃSKI (członek 1960-63r. i 1966-68r. i prze-
wodniczący Sądu Koleżeńskiego), Kol. Stanisław
BLADOWSKI (członek Zarządu w l. 1960-61),
Kol. Władysław PRZYBYŁOWSKI (przewodni-
czący Sądu Koleżeńskiego w l. 1960-63 i 1966-
1970, a członek SK w l. 1964-65), Kol. Jan MA-
NIUTIUS (członek Zarządu w l. 1960-1965), Kol.
Leszek PTASIŃSKI (członek Zarządu w l. 1966-
71), Kol. J. STROJNY (członek Zarządu w l. 1963-
68 i prezes O/Kr SEP w l. 1969-1984) i Kol. Ro-
muald WŁODEK (członek Zarządu w l. 1962-69).

W następnych latach znaczący wkład w prace
Zarządu O/Kr SEP wnieśli m.in. następujący człon-
kowie Koła SEP nr 16:

Kol. Kazimierz BISZTYGA (przew. Rady Od-
działowej Izby Rzeczoznawców SEP w Krakowie
w l. 1978-1994), Kol. Józef CZAJKOWSKI (przew.
Sekcji Aut. i Pomiarów w l. 1978-83, członek Za-
rządu w l. 1984-86), Kol. Stanisław KRECZMER
(przew. SK w l. 1971-77, członek Zarządu w l.
1971-89, prezes O/Kr w l. 1990-94, czł. OSK w l.
1998-2006, przew. OSK od 2006r.), Kol. Aleksy
KURBIEL (członek Zarządu O/Kr SEP w l.
1984087), Kol. Jacek NALEPA (przew. Sekcji Aut.
i Pomiarów w l. 1984-1998), Kol. Stanisław NO-
WAK (przew. Kol. Sekcji Elektroniki w l. 1978-
86, czł. Zarządu w l. 1981-89), Kol. Antoni PACH
(przew. Oddz. Kol. Sekcji MiSC w l. 1971-77, czło-
nek Oddz. Sądu Koleż. w l. 1990-1994, przew. OSK
w l. 1991-2006), Kol. Barbara FLORKOWSKA
(czł. Zarządu, przew. Kom. Młodzieży i Studen-
tów w l. 1994-2006), Kol. Romuald WŁODEK (czł.

Zarządu w l. Zarządu w l. 1981-83, przew. Kom.
Nauki w l. 1981-89) Kol. Maria WYKOWSKA
(przew. Komisji Młodzieży i Stud. w l. 1978-1989),
Kol. Jan STRZAŁKA (wiceprezes O/Kr w l. 1981-
2002, prezes O/Kr od 2002r., przew. Koleg. Red.
Biul. Techn. O/Kr SEP od 1996r.), Kol. Władysław
ŁOZIAK (członek Z-du O/Kr od 1994r.), Kol. Hen-
ryk ZYGMUNT (przew. Komisji Energoelektroni-
ki w l. 1978-85).

Ponadto szereg Kolegów członków Koła SEP
nr 16 przez szereg lat aktywnie pracowało w Ra-
dzie Krakowskiej NOT, m.in. Kol. Jan Strojny i Kol.
Antoni Pach pełniący funkcję wiceprezesa oraz Kol.
Jan Strzałka pełniący funkcję sekretarza Rady w
latach 1991-1997. Podkreślić należy, ponadto zna-
czący udział członków Koła SEP nr 16 przy AGH
w pracach Zarządu Głównego SEP oraz jego
Agend. Należy też wymienić przede wszystkim
pełnienie następujących funkcji na szczeblu Cen-
tralnym przez Kolegów:

Jana STROJNEGO (członek ZG SEP w l. 1978-
90, w tym członek prezydium w l. 1981-83, czł.
Kom Zagr. w l. 1987-90, czł. prez. PKE w l. 1984-
90), Stanisława BACHA (przew. Polskiego Komi-
tetu Elektrostatyki SEP w l. 1984-94), Kazimierza
BISZTYGĘ (czł. GK Rewizyjnej w l. 1984-86 oraz
1990-94, wiceprzew. GK Rewizyjnej w l. 1987-
1983), Stanisława KRECZMERA (czł. GS Kole-
żeńskiego w l. 1984-90, czł. ZG w l. 1990-94),
Barbarę FLORKOWSKĄ (czł. PKO, ZE SEP w l
1989-94, czł. Fundacji Styp. SEP w l 1994-2002),
Aleksego KURBIELA (sekr. naukowy PK Elektro-
termii w l. 1986-89, członek prez. PK Elektroter-
mii w l. 1986-1997r.), Leszka PTASIŃSKIEGO
(sekr. naukowy Polskiego Komitetu Elektrostatyki
w l. 1984-97, przew. Polskiego Komitetu Elektro-
statyki SEP od 2002r.), Jana STRZAŁKĘ (czł. ZG
w l. 1994-2002, przew. CKUZ SEP od 1998, z-ca
przew. PKJiEUEE SEP od 2003), Zbigniewa HAN-
ZELKĘ (przew. PKJiEUEE SEP od 2003r.), Stani-
sława PIROGA (czł. Komitetu Energoelektroniki
SEP od 1994r.), Macieja TONDOSA (wiceprzew.
Komitetu Energoelektroniki SEP w l. 1990-93).

Należy podkreślić, że znaczna część członków
Koła SEP nr 16 uzyskała szereg wyróżnień stowa-
rzyszeniowych w firmie odznaczeń honorowych
SEP i NOT oraz Medali. Dla 11 członków Koła
SEP nr 16 Zarząd Główny SEP nadał Godność Za-
służonego Seniora SEP, a ponadto najwyższą God-
nością Członka Honorowego SEP wyróżnieni zo-
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stali Koledzy: doc. Władysław Przybyłowski
(1987r.), prof. Jan Manitius (1994r.), prof. Kazi-
mierz Bisztyga (1998r.), doc. Stanisław Kreczmer
(1999r.) i doc. Jan Strojny (2006r.).

W uznaniu zasług w działalności stowarzysze-
niowej Koło SEP nr 16 zostało w 2003r. wyróżnio-
ne Złotą Odznaką Honorową SEP. Identycznym
odznaczeniem za wkład w rozwój elektryki kształ-
cenia kadr wyróżniony został w 2002r. Wydział
Elektrotechniki, Automatyki, Informatyki i Elek-
troniki AGH – członek wspierający SEP od 1988r.

Godnym podkreślenia jest zaangażowanie du-
żej grupy członków Koła w działalność stowarzy-
szeniową, gdyż w ostatnich trzech kadencjach Za-
rząd Koła liczy 6-7 członków, z których
najdłuższym stażem w Zarządzie i zarazem naj-
większym wkładem w sukcesy Koła w tym okresie
legitymują się Kol. Kol. Barbara FLORKOWSKA,
Henryk ZYGMUNT, Władysław ŁOZIAK, An-
drzej KASPRZYK, Andrzej BIEŃ.

Z konieczności skrótowe przedstawienie histo-
rii Koła SEP nr 16 pozwala jednak na bardzo wy-
soką ocenę osiągnięć i dokonań Koła, w szczegól-
ności w ostatnich dwóch dekadach. Należy więc
pogratulować wszystkim wymienionym i nie wy-
mienionym wyżej członkom Koła, których aktyw-
ność stowarzyszeniowa pozwala na sformułowa-
nie bardzo wysokiej oceny Koła SEP nr 16, nie tylko
w skali O/Kr SEP ale również w skali ogólnopol-
skiej.

Jan Strzałka

Koło SEP Nr 24 Elektryków Górniczych
w Krakowie

Koło SEP nr 24 Elektryków Górniczych w Kra-
kowie, specjalistyczne, o zmienionej w 2000r. na-
zwie z uwagi na upadłość w 1999 r. Biura Studiów
i Projektów Górniczych w Krakowie, przy którym
Koło działało od 1955r. Już w 1966r. Koło zajęło I
miejsce we współzawodnictwie na „Najaktywniej-
sze Koło SEP” Oddziału Krakowskiego i następ-
nie w 1995 i 2007 r., II miejsce zajmowało 12 krot-
nie a III miejsce 8 krotnie. W ogólnopolskim
konkursie o tytuł „Najaktywniejszego Koła SEP”
koło zajęło III miejsce w 1993 r. i II miejsce w
1995 r.

Prezesami Zarządu Koła w okresie blisko 50 lat
istnienia byli Koledzy:

Jerzy DUTCZAK 3 lata

Edward GAJER 3 lata
Jan HAJDUK 3 lata
Zdzisław HERWY 8 lat
Roman MICHALIK 2 lata
Józef PIECZONKA 1 rok
Władysław TENEROWICZ 29 lat
Alina WITALIS 3 lata
W okresie największego rozkwitu Koło liczyło

85 członków, a obecnie skupia 22 osoby, byłych
pracowników BSiPG. Z żalem wspominamy zmar-
łych 43 Kolegów, a wśród nich Kol. Jerzego Krzy-
mowskiego, żołnierza AK Batalionu „Zośka” od-
znaczonego Srebrnym Krzyżem Virtuti Militari,
Krzyżem Walecznych i innymi odznaczeniami.

Koło skupia się na pracy szkoleniowej biorąc
udział w seminariach i odczytach organizowanych
przez Zarząd Oddziału oraz organizując odczyty
i informacje w Kole na comiesięcznych zebraniach
członków Koła w biurowcu „Nafta” Kraków ul.
Lubicz 25, dzięki uprzejmości Dyrekcji Poszuki-
wań Nafty i Gazu.

Koło kontynuuje działalność sportową, zapo-
czątkowaną w Towarzystwie Krzewienia Kultury
Fizycznej „Górpol” działającym w byłym Biurze,
organizując wycieczki narciarskie.

W pracach Oddziału Krakowskiego SEP brali
lub aktualnie biorą udział Koledzy:
– Władysław Tenerowicz, członek ZO pełniący

funkcje wiceprezesa Oddziału i przewodniczą-
cego wielu komisji w okresie 35 lat;

– Nieżyjący już Jerzy Żurakowski, pełniący przez
szereg lat funkcję członka Rady Ośrodka Rze-
czoznawstwa SEP;

– Stanisław Jaworski, będący członkiem Komisji
Kół przez 9 lat;

– Krzysztof Majda, członek Kolegium Redak-
cyjnego Biuletynu Technicznego Oddziału
Krakowskiego przez 5 lat, a obecnie wice-
przewodniczący Zespołu Problemowego ds.
Prawno-Regulaminowych MOIIB.
Za krzewienie i rozwijanie działalności stowarzy-

szeniowej oraz za osiągnięcia w zakresie rozwoju
elektryki Zarząd Główny SEP w 2004 r. przyznał
Kołu SEP Nr 24 w Krakowie Złotą Odznakę Hono-
rową SEP. Wiele Koleżanek i Kolegów członków
Koła SEP nr 24 otrzymało srebrne lub złote Hono-
rowe Odznaki SEP oraz medale pamiątkowe: im. St.
Bielińskiego – 4 osoby, im. Prof. M. Pożaryskiego –
2 osoby, im. Prof. J. Groszkowskiego – 1 osoba.

Władysław Tenerowicz



37

Koło SEP Nr 60 przy Elektrociepłowni
„KRAKÓW” S.A.

Pierwsze ślady aktywności Koła SEP nr 60 przy
EC Karków sięgają przełomu lat 60-tych i 70-tych.
Odnotowane pierwsze zachowane dokumenty po-
chodzą z roku 1972. Trudno jest określić precy-
zyjną datę powstania Koła z uwagi na specyfikę
oficjalnego „wydzielenia” się z macierzystej or-
ganizacji działającej przy Elektrowni Miejskiej
w Krakowie ul. Dajwór 27 Aby wyjaśnić to zagad-
nienie należy cofnąć się do początku budowy no-
wej elektrociepłowni w Łęgu. W 1968 roku rozpo-
częto budowę pierwszych obiektów, a w 1970
uruchomiono pierwszy kocioł wodny w Elektro-
ciepłowni Kraków-łęg (pierwotna nazwa elektrocie-
płowni). Do prowadzenie i uruchomienia tej wielkiej
inwestycji oddelegowano część kadry i pracowników
szczebla technicznego Elektrowni Miejskiej w Kra-
kowie, w tym także członków tamtejszego koła SEP.
Z ich aktywnością rozpoczęło się współdziałanie
pomiędzy SEP i Elektrociepłownią. Następnym eta-
pem historii było zawiązanie docelowych struktur
organizacyjnych, w ramach których oddelegowani
pracownicy stali się etatowymi pracownikami Elek-
trociepłowni i właśnie w tym okresie wystąpiły
sprzyjające warunki do powołania samodzielnego
Koła SEP. Kolejnym etapem przekształceń było
powstanie w roku 1972 Zespołu Elektrociepłowni
Kraków (połączenie Elektrowni Miejskiej z Elek-
trociepłownią Kraków-Łęg), a kolejnym... zamknię-
cie i likwidacja w 1986 r. Elektrciepłowni Dajwór.

Reasumując należy podkreślić fakt, że koło nr
60 SEP przy Elektrociepłowni „KRAKÓW” S.A.
jest spadkobiercą, jak i kontynuatorem działalno-
ści Koła SEP istniejącego przez długie lata przy
Elektrowni Miejskiej w Krakowie.

Ciekawostką jest to, że pomimo lokalizacji Elek-
trociepłowni na terenie dzielnicy Nowa Huta, Koło
SEP nr 60 organizacyjnie powiązane jest z Odzia-
łem Krakowskim SEP – można to krótko skomen-
tować: „korzenie zobowiązują!”.

Działalność członków Koła SEP nr 60 od po-
wołania koła do obecnych czasów nieprzerwanie
związana jest z działalnością Elektrociepłowni.
Członkom Koła powierzano odpowiedzialne zada-
nia podczas budowy nowych obiektów (np. pod-
czas budowy czterech bloków energetycznych),
oraz w trakcie przygotowań do uruchamiania poszcze-
gólnych węzłów technologicznych. Kiedy w drugiej

połowie lat 90-tych przystąpiono do totalnej mo-
dernizacji urządzeń wytwórczych, systemów zabez-
pieczeń, sterowniczych i automatyki, oraz syste-
mu elektroenergetycznego, w głównej roli wystąpili
członkowie Koła zaangażowani w prace koncep-
cyjne, projektowe, wykonawstwo i rozruch. Aktyw-
na działalność członków Koła SEP towarzyszyła
tym skomplikowanym przemianom i trwa do dzi-
siaj. Także i po pierwszej w polskiej branży ener-
getycznej prywatyzacji (1998r.) rola Koła nie
zmniejszyła się. W dalszym ciągu czynnie i pręż-
nie działa ono w ramach i na rzecz zakładu, czego
potwierdzeniem jest wstąpienie do SEP francuskich
przedstawicieli Zarządu EC Kraków.

Z uwagi na to, że w EC Kraków nie działa żad-
na inna organizacja o podobnym charakterze i celu,
dlatego Koło SEP w swoich szeregach skupia ludzi
związanych z szeroko pojętą energetyką. Należą więc
do Koła przedstawiciele techniki, technologii, eko-
nomii, handlu, środowiska, przedstawiciele podsta-
wowego szczebla technicznego, kadry technicznej
i pozatechnicznej, a także członkowie Zarządu EC.

Koło nr 60 prowadzili kolejno Koledzy: Franci-
szek Gasiński, Marian Augustyn, ś.p. Janusz Czer-
ny, J. Głowacki, Cezary Żyrkowski, Marian Gon-
dek. W latach 70-tych i 80-tych Koło liczyło około
20 osób. W latach 90-tych nastąpił wzrost liczeb-
ności Koła (23 osoby w roku 1990; 36 w 1994; 49
w 2000; 64 w 2002; 69 w 2003). W ostatnich la-
tach, pomimo redukcji ilości zatrudnionych w EC
Karków utrzymuje się stan około 75 członków
Koła. Istotny jest fakt, że Koledzy przechodzący
do innych firm, w dalszym ciągu nie opuszczają
szeregów Koła.

Koło SEP nr 60 realizuje swoją działalność sta-
tutową na różnych płaszczyznach i w różnych for-
mach. Na mocy podpisanego porozumienia pomię-
dzy Kołem a Zarządem EC Kraków, Koło aktywnie
uczestniczy w życiu firmy. Członkowie Koła
uczestniczą m.in. w:
– prowadzeniu szkoleń technicznych,
– opracowaniu założeń i prowadzeniu działań mo-

dernizacyjnych,
– opracowaniu założeń do działań strategicznych,
– obsłudze wycieczek technicznych po Elektrocie-

płowni,
– pracach Komisji Kwalifikacyjnej (powołanej

przez Prezesa URE).
Na terenie Elektrociepłowni organizowane są

wspólnie z Odziałem Krakowskim SEP konferen-



38

cje i seminaria poświęconych energetyce. Wraz
z Zarządem Elektrociepłowni Koło SEP współ-
uczestniczy w organizacji corocznego „Dnia Otwar-
tych Drzwi EC Kraków”.

Koło SEP nr 60 organizuje także wyjazdowe
seminaria szkoleniowe, poświęcone aktualnym za-
gadnieniom związanym z rynkiem energii, a także
różnymi aspektami działania EC Kraków. Refera-
ty przygotowywane i wygłaszane są przez człon-
ków Koła. Koło SEP nr 60 organizuje też wyciecz-
ki techniczne do innych, przemysłowych, wyjazdy
na targi techniczne, utrzymuje kontakty z ośrodka-
mi naukowymi, rozwija współpracę z innymi koła-
mi SEP. Prowadzenie ww. działalności sprzyja posze-
rzeniu wiedzy technicznej członków Koła i umacnia
wysoką pozycję organizacji SEP-owskiej w Firmie.

EC Kraków S.A. jest członkiem wspierającym
Oddziału Krakowskiego SEP. Członkowie Koła
działają w różnych strukturach organizacyjnych
Oddziału. Kilku naszych kolegów zostało uhono-
rowanych odznaczeniami SEP i NOT oraz Meda-
lami. M.in. Medalem Pamiątkowym im. Prof. M.
Pożaryskiego wyróżnieni zostali: Kol. Jacqves
Sacreste w 2005r. i Kol. Krzysztof Ebro-Prokesz
w 2007r. W uznaniu dorobku Zarząd Główny SEP
w 1994 r. przyznał EC Kraków "Złotą Odznakę Ho-
norową SEP za krzewienie i rozwijanie działalno-
ści stowarzyszeniowej oraz za osiągnięcia w zakre-
sie rozwoju energetyki". W 2005r. Złotą Odznaką
Honorową SEP zostało też wyróżnione Koło SEP
nr 60. O aktywności Koła świadczą także liczne
nagrody i wyróżnienia, jakie Koło otrzymało za-
równo na szczeblu Oddziału Krakowskiego jak i na
szczeblu Zarządu Głównego SEP w corocznych
konkursach na „Najaktywniejsze koło SEP”. Są-
dzimy, że kolejne lata sprzyjać będą dalszej aktyw-
ności członków Koła, godnie wpisując się w roz-
wój krakowskiej energetyki.

Marian Gondek

Koło SEP Nr 75 przy Politechnice Krakowskiej

Koło SEP nr 75 powstało w roku 1975 przy In-
stytucie Elektrotechniki i Elektroniki na ówczesnym
Wydziale Transportu. Data ta zbiega się z rozpo-
częciem kształcenia w Politechnice magistrów in-
żynierów elektryków o specjalności trakcja elek-
tryczna.

Od tego czasu Wydział poszerzył znacznie pro-
fil specjalności a także kierunków, poza elektro-

techniką utworzono energetykę i informatykę –
a obecna nazwa to: Wydział Inżynierii Elektrycz-
nej i Komputerowej. Pomimo tych zmian Koło SEP
istnieje nieprzerwanie, w obecnej chwili liczy 29
członków spośród wszystkich jednostek organiza-
cyjnych Wydziału. Funkcje prezesa Koła w kolej-
nych kadencjach pełnili: Kol. Stanisław Zbroja
(1975-80), Kol. Janusz Lesiecki (1981-83), Marian
Stachowicz (1984-86) oraz Kol. Marek Rejmer
(od 1987).

Kilku członków Koła pełniło i pełni obecnie
funkcje we władzach i agendach Oddziału Krakow-
skiego. Należy też wymienić w szczególności nie-
żyjącego Kol. Mariana Pieczarkę, wiceprzewodni-
czącego Rady Ośrodka Rzeczoznawstwa SEP w l.
1984-89 i wiceprzewodniczącego Komitetu ds.
Doskonalenia Kadr Technicznych NOT w l. 1985-
87, Kol. Stanisława Zbroję – długoletniego członka
Komisji Rewizyjnej O/Kr SEP, Kol. Jana Markie-
lowskiego, byłego długoletniego przewodniczące-
go Oddziałowej Sekcji Trakcji Elektrycznej, Kol.
Waldemara Zająca, aktywnego przewodniczącego
tej Sekcji NT oraz Kol. Zbigniewa Poradę – wice-
przewodniczącego Rady Ośrodka Rzeczoznawstwa
SEP obecnej kadencji.

Na początku lat dziewięćdziesiątych z inicjaty-
wy zarządu Koła powstało oddzielne Studenckie
Koło SEP (nr 33), z którym prowadzona jest stała
współpraca.

Główne kierunki działalności Koła to:
– propagowanie SEP wśród pracowników nauko-

wych i studentów WIEiK
– organizacja (także wspólnie z Oddziałem Kra-

kowskim) seminariów i konferencji naukowych
i naukowo-technicznych

– stała informacja o imprezach technicznych or-
ganizowanych przez Oddział Krakowski i inne
Koła

– organizacja wyjazdów o charakterze technicz-
no-turystycznym

– działania w zakresie uzyskiwania uprawnień w
zakresie eksploatacji i dozoru urządzeń elektro-
energetycznych przez pracowników i studentów
starszych lat kierunku elektrotechnika i energe-
tyka a także tytułu rzeczoznawcy SEP przez pra-
cowników – członków Koła

– organizacja konkursów SEP na najlepszą pracę
dyplomową obronioną na WIEiK w danym roku

– organizacja – wspólnie z O/K – imprez jubile-
uszowych związanych z działalnością WIEiK
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(w ramach Międzynarodowego Dnia Elektryki
obchodzono 25-lecie i 30-lecie utworzenia kie-
runku Elektrotechnika w PK)
W 1997 roku członkowie Koła przy współpracy

O/K SEP zorganizowali I Ogólnopolską Konferen-
cję N-T „Inżynieria Elektryczna w Budownictwie”.
Konferencja ta stała się cykliczną imprezą Oddzia-
łu. Podobnie, od dłuższego czasu wspólnie z Od-
działem członkowie Koła skupieni w Sekcji Trak-
cji Elektrycznej organizują Ogólnopolską
Konferencję Naukową SEMTRAK, która odbywa
się co 2 lata.

W 2005 roku Zarząd Główny SEP przyznał Kołu
SEP przy PK Złotą Odznakę Honorową SEP (za
działalność stowarzyszeniową i osiągnięcia w za-
kresie rozwoju elektryki).

W bieżącej kadencji wprowadzono do planu
wycieczki na dawne Kresy Wschodnie. Wyjazdy
te, organizowane przy udziale Stowarzyszenia Po-
mocy Polakom na Wschodzie KRESY, miały na
celu, poza zwiedzaniem, także kontakt z Polakami
tam mieszkającymi, w tym także związanymi za-
wodowo z techniką.

I tak: w 2006 roku wyjazd do Lwowa, wizyta na
Politechnice Lwowskiej, w 2007 roku wyjazd do
Wilna, spotkanie w Domu Polskim z prezesem Sto-
warzyszenia Techników i Inżynierów Polskich na Li-
twie, w 2008 roku wyjazd na Podole i Huculszczy-
znę, noclegi u rodzin polskich w Kamieńcu Podolskim.

Aktualnie działania zarządu idą w kierunku
powiązania pracy studenckich kół naukowych
WIEiK z Kołem SEP przy PK i Komisją Młodzie-
ży i Studentów O/K SEP.

Należy podkreślić, że w czasie blisko 35-letniej
działalności Koła SEP nr 75 szereg Kolegów zo-
stało uhonorowanych odznaczeniami stowarzysze-
niowymi SEP i NOT oraz Medalami. M.in. Meda-
lem Pamiątkowym im. J. Groszkowskiego został
wyróżniony Kol. Tadeusz Sobczyk, Medalem im. R.
Podoskiego Kol. Adam Jagiełło a Medalem M. Po-
żaryskiego Kol. Marian Pieczarka, Marek Rejmer
i Kol. Waldemar Zając a Medalem im. St. Bieliń-
skiego Kol. Adam Jagiełło i Kol. Tadeusz Czayka.

Tytułem Zasłużonego Seniora SEP uhonorowa-
ny został w 2000r. Kol. Marian Pieczarka.

Marek Rejmer

Członkowie Wspierający Oddziału

Krakowskiego SEP

W drugiej połowie lat pięćdziesiątych w nawiązaniu do tradycji z lat międzywojennych reaktywowa-
no w Stowarzyszeniu funkcję członków zbiorowych, aktualnie nazwanych członkami wspierającymi.

Członkowie wspierający udzielają Stowarzyszeniu różnorakiej pomocy,
w zamian za co, poprzez swych przedstawicieli uzyskują możliwość wpływania na działalność SEP.

Nie bez znaczenia jest również pomoc zakładom-członkom wspierającym SEP w zagadnieniach nauko-
wych i technicznych ze strony Stowarzyszenia.

Pierwsze członkowstwo w okresie powojennym otrzymały w 1959r. następujące zakłady:
– Zakład Energetyczny Kraków-Teren,
– Dyrekcja Okręgu Poczty i Telekomunikacji,
– Krakowska Fabryka Kabli,
– Przedsiębiorstwo Robót Elektrycznych ELEKTROMONTAŻ,
– Zakład Budowy Sieci Elektrycznych ELBUD,
– Krakowskie Zakłady Elektroniczne TELPOD,
– Elektrownia SKAWINA.
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W następnych latach stopniowo wzrastała liczba członków zbiorowych osiągając 56 członków w 1980r.
Aktualnie Oddział Krakowski skupia 31 członków wspierających, zajmując pod tym względem czo-

łową lokatę w skali Stowarzyszenia. Pełny wykaz aktualnych członków wspierających Krakowskiego
Oddziału SEP wg stanu na marzec 2009r. przedstawiono w tabeli. Podano w niej lata zgłoszenia akcesu
uczestnictwa w charakterze członka zbiorowego wspierającego oraz lata wyróżnienia odznakami hono-
rowymi SEP i dyplomami za krzewienie idei Stowarzyszeniowej oraz osiągnięcia w zakresie rozwoju
elektryki.

Z przytoczonego zestawienia wynika, że w ostatnim pięcioleciu wyróżniono tylko jeden zakład - człon-
ka wspierającego SEP. W Aneksie do niniejszego Biuletynu zamieszczono krótkie charakterystyki i oferty
reklamowe członków wspierających, które w odpowiedzi na nasz apel informację taką przekazały.

Wykaz członków wspierających Oddziału
(według stanu z marca 2009r)

Nadana odznaka
honorowa SEP w roku

Lp. Nazwa i adres cz³onka wspieraj¹cego

1. Elcon Elbud S.A.
30-732 Kraków, ul. Płk. Dąbka 8
– od 1959r.

2. „ELEKTROMONTAŻ” Kraków S.A. ZŁ. – 1995r.
31- 121 Kraków, ul. Czysta 7
– od 1959r.

3. Elektrownia Skawina S.A. Zł. – 1979r.
32- 050 Skawina, ul. Piłsudskiego 10
– od 1959r.

4. ENION S.A. Oddział w Krakowie Zł. – 1979r.
Zakład Energetyczny Kraków
30-960 Kraków, ul. Dajwór 27
– od 1959r.

5. Zakład Wykonawstwa Sieci Elektrycznych S.A. Zł. – 1979r.
31-223 Kraków, ul. Pachońskiego 9
– od 1961r.

6. Przedsiębiorstwo Wielobranżowe „ELTOR” Sp. z o.o. Zł. – 1979r.
30-720 Kraków, ul. Saska 25
– od 1962r.

7. BSiPE Energoprojekt Kraków S.A. Sr. – 1982r.
Kraków, ul. Mazowiecka 21 Zł. – 1989r.
– od 1967r.

8. TP „EmiTel” Zł. – 1995r
31-462 Kraków, ul. Pilotów 4c
– od 1967r.
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Nadana odznaka
honorowa SEP w roku

Lp. Nazwa i adres cz³onka wspieraj¹cego

9. Elektrociepłownia „KRAKÓW” S.A. Sr. – 1989r.
31- 587 Kraków, ul. Ciepłownicza 1
– od 1974r.

10. ACK CYFRONET AGH
30-950 Kraków, ul. Nawojki 11
– od 1978r.

11. Zakłady Remontowe Energetyki Kraków Sp. z o.o. Zł. – 2008r.
30-415 Kraków, ul. Wadowicka 14
– od 1983r.

12. Akademia Górniczo-Hutnicza Wydział EAIiE Zł. – 2002r.
30-059 Kraków, Al. Mickiewicza 30
– od 1988r.

13. CTL POŁUDNIE Sp. z o.o.
30- 532 Kraków, ul. Dąbrowskiego 24
– od 1995r.

14. Politechnika Krakowska Wydział IEiK
31- 155 Kraków, ul. Warszawska 24
– od 1998r.

15. Zakłady Usługowe „Południe” Sp. z o.o.
31-504 Kraków, ul. Lubicz 14
– od 1998r.

16. Krakowskie Zakłady Automatyki S.A.
30-552 Kraków, ul. Wielicka 28
– od 2000r.

17. PKP „CARGO” Spółka Akcyjna
02-021 Warszawa, ul. Grójecka 17
– od 2000r.

18. PKP Energetyka Sp. z o.o. Zakład Południowy
31- 403 Kraków, ul. Kamienna 14
– od 2000r.

19. PILE ELBUD Sp. z o.o.
30-415 Kraków, ul. Wadowicka 12
– od 2001r.

20. MANSTELBednarczyk, Słowik, Wiącek sp. j.
34-436 Maniowy, ul. B. Prusa 4
– od 2002r.

21. Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji S.A.
30 - 106 Kraków, ul. Senatorska 1
– od 2003r.
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Nadana odznaka
honorowa SEP w roku

Lp. Nazwa i adres cz³onka wspieraj¹cego

22. PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.
Oddział Regionalny w Krakowie
31-157 Kraków, Pl. Matejki 12
– od 2003r.

23. Przedsiębiorstwo Budowlano-Produkcyjne ELKA Sp. z o.o.
30- 685 Kraków, ul. Cechowa 100 C
– od 2004r.

24. „CONTROL PROCESS ELECTRIC” Sp. z o.o.
30-733 Kraków, ul. Obrońców Modlina 16
– od 2005r.

25. ELMOR - ENERGETYKA
31-103 Kraków, ul. Mała 5
– od 2005r.

26. Krakowska Fabryka Armatur „ARMATURA” S.A.
30-418 Kraków, ul. Zakopiańska 72
– od 2005r.

27. „ELEKTRICAL” Zakład Elektroinstalacyjny
Usługi Budowlane 34-600 Limanowa, Stara Wieś 685
– od 2006r.

28. Towarzystwo Wykonawstwa Obiektów
Elektroenergetycznych „EL-EN” S.J.
30-085 Kraków, ul. Głowackiego 56
– od 2007r

29. ELEKTRO-SCHUBERT Sp. z. o.o.
30-702 Kraków, ul. Lipowa 3
– od 2008r.

30. Zakład Usług Elektromechanicznych
„Alfa” Spółka Jawna D. i W. Bała
32-400 Myślenice, ul. Szpitalna 18
– od 2008r

31. REMIN Sp. z o.o.
31-315 Kraków, ul. Radzikowskiego 37
– od 2009r.
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Kalendarium ważniejszych wydarzeń

z lat 2004-2009

14.01.2004r. – Spotkanie Noworoczne Prezesów O/SNT z Zarządem Rady FSNT NOT w Krakowie.

22.01.2004r. – Seminarium Elektroinstalatorów zorganizowane wspólnie z MOIIB nt. „Prawa
Energetycznego i Prawa Budowlanego”.

22.01.2004r. – Oddział Krakowski SEP gościł nowe kierownictwo COSiW SEP, omówiono
zasady współpracy.

23.01.2004r. – Tradycyjne Noworoczne Spotkanie Aktywu z członkami wspierającymi
Oddziału w Domu Kolejarza.

25.02.2004r. – Doroczne zebranie sprawozdawcze Zarządu Oddziału.

26.02.2004r. – II Seminarium Elektroinstalatorów organizowane wraz z MOIIB nt  zmian
w projektowaniu linii i stacji.

25.03.2004r. – Seminarium pomiarowców elektryków, zorganizowane przez Ośrodek
Rzeczoznawstwa SEP i SIiUE Oddziału Krakowskiego SEP.

5-7.04.2004r. – Pobyt 3-osobowej delegacji O/Kr SEP we Lwowie, podpisanie porozumienia
o Współpracy Oddziału Krakowskiego SEP z Oddziałem Lwowskim
Stowarzyszenia Inżynierów Elektryków Ukrainy.

21.04.2004r. – Spotkanie Prezydiów Oddziałów Krakowskiego i Zagłębia Węglowego SEP
w Krakowie.

23.04.2004r. – Seminarium promocyjne SIiUE oraz Firmy LEGRAND.

23-25.04.2004r. – VI Ogólnopolskie Dni Młodego Elektryka, zorganizowane przez Koło
Studenckie SEP nr 19 przy AGH.

12.05.2004r. – Wycieczka techniczna Sekcji Energetycznej O/Kr SEP na Stopień Wodny
Kościuszko.

13.05.2004r. – Kolejna Studencka Sesja Naukowa Elektroenergetyków w AGH.

13.05.2004r. – Seminarium promocyjne SIiUE oraz firmy ENSTO.

18.05.2004r. – Seminarium promocyjne SIiUE oraz firmy ELDA-ELTRA Elektrotechnika S.A.

02.06.2004r. – Wycieczka techniczna studentów z Koła SEP nr 19 z AGH do Czorsztyna.

09.06.2004r. – Wycieczka studentów z Koła SEP nr 33 przy PK do Elektrowni Porąbka-Żar.

16-18.06.2004r. – Pobyt 3-osobowej delegacji energetyków członków MEE z Egeru oraz 3-osobowej
delegacji Stowarzyszenia Inżynierów Elektryków Ukrainy ze Lwowa w Krakowie.

17.06.2004r. – Okolicznościowe Spotkanie z okazji Jubileuszu 85-lecia O/Kr SEP i
Międzynarodowego Dnia Elektryki'2004 w Urzędzie M. Krakowa.

18-19.06.2004r. – Seminarium wyjazdowe Koła SEP przy EC Kraków S.A. w Osieczanach.

21.06.2004r. – Udział 5-ciu przedstawicieli O/Kr SEP w obchodach Jubileuszu 85-lecia SEP
w Warszawie.

25-26.06.2004r. – Seminarium wyjazdowe Sekcji Energetycznej w Zakopanem nt. „Rozwoju
energetyki i ekologicznych źródeł energii w Zakopanem”.
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25.09.2004r. – Wycieczka techniczno - turystyczna do Chorwacji.

30.09.2004r. – Wycieczka członków Koła Seniorów nr 7 do Elektrowni Siersza.

06.10.2004r. – Zebranie Plenarne Zarządu Oddziału SEP z prezesami Kół.

07.10.2004r. – Seminarium SIiUE oraz Firmy TK WIBE i TECHNODAT.

08-10.2004r. – Tradycyjna impreza SIiUE w Zawoi, połączona z seminarium technicznym
Firmy ZWAE Lębork.

13.10.2004r. – Małopolskie Seminarium nt. „Klasyczne i alternatywne źródła energii w ujęciu
historycznym” Sekcji Energetycznej SEP i Muzeum Inżynierii Miejskiej pod
Patronatem i przy udziale Wiceprezydenta T. Trzmiela.

14.10.2004r. – Udział przedstawicieli O/Kr SEP w imprezach Jubileuszu 50-lecia
O/Nowohuckiego SEP.

16.11.2004r. – Spotkanie prezydiów O/NH i O/Kr SEP w Nowej Hucie.

17-19.11.2004r. – IX Targi ELEKTRO-ENERGY'2004 w Chemobudowie.

17.11.2004r. – Wyjazdowe zebranie plenarne ZO SEP w Chemobudowie.

25.11.2004r. – Seminarium SIiUE oraz Firmy PHILIPS.

26-27.11.2004r. – Obrady IX Rady Prezesów SEP w Krakowie.

09.12.2004r. – Seminarium SIiUE oraz DEHN nt. „Rozwiązania Firmy DEHN dla
 nowoczesnych budynków biurowych”.

14.12.2004r. – Zebranie sprawozdawczo - wyborcze Rady Krakowskiej FSNT NOT.

15.12.2004r. – Plenarne Zebranie Świąteczno - Noworoczne Zarządu Oddziału.

17.12.2004r. – Udział 9 delegatów O/Kr w XXXII NWZD SEP w Warszawie.

06.01.2005r. – Zebranie Noworoczne z referatem nt. „Małych generatorów wiatrowych”
w Kole SEP nr 26 w Niepołomicach.

21.02.2005r. – Tradycyjne Noworoczne Spotkanie Aktywu O/Kr SEP z Członkami
Wspierającymi SEP w Domu Kultury Kolejarza.

23.02.2005r. – Plenarne zebranie sprawozdawcze Zarządu Oddziału SEP.

24.02.2005r. – Seminarium nt. SIiUE oraz Firmy MERTEN.

24.02.2005r. – Narada Sekcji Trakcji Elektrycznej nt. „Perspektyw rozwoju komunikacji
szynowej w aglomeracji krakowskiej”.

24.03.2005r. – Seminarium SIiUE oraz MOIIB nt. „Ochrona odgromowa obiektów
budowlanych”.

13.04.2005r. – Zebranie Zarządu Oddziału Krakowskiego SEP.

14.04.2005r. – Seminarium SIiUE oraz ZWSE Kraków S.A. i Firmy Generik nt „Rozdzielnic,
stacji transformatorowych i izolowanych linii napowietrznych”.

13-15.04.2005r. – Udział członków studenckich Kół SEP z AGH i PK w VII ODME w Poznaniu.

21.04.2005r. – Seminarium SIiUE, MOIIB i ETI POLAM nt. „Aparatury modułowej nn i ŚN”.

04.05.2005r. – Spotkanie Prezydiów O/Kr i O/ZW SEP w Katowicach.

05.05.2005r. – XLII Studencka Sesja Naukowa AGH – Oddział Krakowski SEP był sponsorem
Sekcji Elektroenergetyków i Sekcji Elektrotermii.
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06.05.2005r. – Wyjazdowe Seminarium SIiUE, Koła SEP nr 56 oraz Firmy CES w Dobczycach.

11.05.2005r. – Seminarium SIiUE oraz Firmy LITE-LICHT nt. „Sposobów ograniczania
zakłóceń w instalacjach oświetleniowych".

19-25.05.2005r. – Wycieczka techniczno-turystyczna do Hiszpanii i Portugalii.

31.05-01.06.2005r. – Oddział Krakowski SEP podejmował 2-osobową delegację Stowarzyszenia
Inżynierów Energetyków Rumuńskich z prezesem  prof. V. Vaidą.

09.06.2005r. – Seminarium SIiUE oraz Schneider Electric nt. „Rozdzielnic PRISMA PLUS”.

15.06.2005r. – Uroczyste Spotkanie z okazji Międzynarodowego Dnia Elektryki 2005
w Politechnice Krakowskiej.

14-16.06.2005r. – Pobyt 3-osobowej delegacji SIEU ze Lwowa.

16.06.2005r. – Zwiedzenie stacji KAMPUS i linii kompaktowej 110 kV zorganizowane przez
SIiUE i Koło SEP nr 65.

03-04.06.2005r. – Wyjazdowe Seminarium w Kole SEP nr 25 przy ZDiK w Piwnicznej.

03.06.2005r. – Wycieczka 39 studentów z Koła SEP nr 33 przy PK do Soliny.

01.07.2005r. – Wyjazdowa impreza techniczno-turystyczna 60 członków Koła SEP nr 13
w Nidzicy.

08-10.09.2005r. – Pobyt 3-osobowej delegacji O/Kr SEP w Egerze (Węgry).

22.09.2005r. – Seminarium SIiUE, MOIIB i ELGO Gostynin nt. „Nowoczesne technologie
w oświetleniu zewnętrznym”.

27-30.09.2005r. – Sympozjum EUI'05 Katedry Elektroenergetyki AGH i O/Kr SEP w Krynicy.

05.10.2005r. – Seminarium wyjazdowe SIiUE oraz Koła SEP nr 26 w Niepołomicach

05.10.2005r. – Zebranie Plenarne Zarządu Oddziału Krakowskiego SEP.

06.10.2005r. – Seminarium SIiUE, MOIIBud oraz ABB.

14-15.10.2005r. – Kolejne doroczne Seminarium Konsultacyjno-Szkoleniowe Komisji
Kwalifikacyjnych O/Kr SEP w Bęble.

21-22.10.2005r. – Wyjazdowe Seminarium SIiUE oraz Firmy MOELLER Polska w Zawoi.

27-28.10.2005r. – Obrady IV Krajowej Konferencji NT pt. „Urządzenia piorunochronne
 w projektowaniu i budowie” w Domu Technika NOT w Krakowie.

04.11.2005r. – Seminarium SIiUE oraz ZPUE Włoszczowa.

10.11.2005r. – Seminarium SIiUE, MOIIBud i Firmy HYBRYD.

15.11.2005r. – Wycieczka studenckiego Koła SEP nr 19 przy AGH do Boguchwały i Widełki.

23.11.2005r. – Tradycyjne spotkanie prezydiów O/Kr SEP i O/Nowohuckiego SEP w Krakowie.

24.11.2005r. – Seminarium SIiUE, MOIIBud i Firmy LEGRAND.

08.12.2005r. – Seminarium SIiUE, MOIIBud oraz Firmy HAGER.

15.12.2005r. – Plenarne Zebranie Świąteczno - Noworoczne Zarządu O/Kr SEP.

20.12.2005r. – Posiedzenie Rady Krakowskiej FSNT NOT.

19.01.2006r. – Seminarium szkoleniowe SIiUE i MOIIBud. nt. „Błędów w projektowaniu
i wykonawstwie instalacji elektrycznych”.
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20.01.2006r. – Noworoczne Spotkanie Aktywu z członkami wspierającymi SEP w Domu
Kultury Kolejarzy.

07.03.2006r. – Spotkanie Prezydiów O/Krakowskiego i O/Zagłębia Węglowego SEP
w Krakowie.

08.03.2006r. – Zebranie Zarządu Oddziału SEP poświęcone przyjęciu materiałów na WZDO.

16.03.2006r. – Seminarium SIiUE oraz MOIIB i Firmy STONE.

24.03.2006r. – Walne Zgromadzenie Delegatów Oddziału Krakowskiego SEP, wybór władz
Oddziału na nową kadencję.

30.03.2006r. – Seminarium Elektrobudowy Katowice i O/Kr SEP.

02-04.04.2006r. – Jubileuszowa XXX Ogólnopolska Olimpiada Wiedzy Elektrycznej
i Elektronicznej w ZSzŁ w Krakowie.

06.04.2006r. – Seminarium Elektroinstalatorów z udziałem Firmy BH ZEG z Tych
nt aparatury próżniowej ŚN.

20.04.2006r. – Seminarium SIiUE nt ochrony przeciwprzepięciowej OBO BETTERMANN
i osprzętu kablowego Firmy RADPOL S.A.

26.04.2006r. – Wycieczka 45 członków Studenckiego Koła SEP nr 19 przy AGH
do ENERGOSERWISU S.A. Lubliniec.

27.04.2006r. – Impreza Seminaryjno - koleżeńska członków Koła SEP nr 60 przy EC Kraków
na Zamku w Niepołomicach.

04.05.2006r. – Plenarne Zebranie Zarządu O/Kr SEP.

10.05.2006r. – Seminarium SIiUE, MOIIB oraz Firmy Schreder nt. „Oświetlenia  zewnętrznego”.

11-25.05.2006r. – Wycieczka O/Kr SEP do Turcji.

12.05.2006r. – IV Sympozjum SEn oraz Elektrowni Skawina z cyklu „Energetyka, a ochrona
środowiska”.

12-14.05.2006r. – Udział studentów – członków Koła 19 przy AGH i 33 przy PK w VIII ODME
w Lublinie.

18.05.2006r. – Seminarium SIiUE, MOIIB oraz Firmy THORN.

31.05.2006r. – Seminarium O/Kr SEP, MOIIB oraz Koła SEP nr 13.

02.06.2006r. – Uroczyste spotkanie z okazji MDE'06 w Zakładzie Energetycznym Kraków.

01-03.06.2006r. – Pobyt 3-osobowej delegacji MEE z Egeru w Krakowie w ramach
Porozumienia z O/Kr SEP.

08.06.2006r. – Seminarium SIiUE, MOIIB oraz Firmy RIDI.

23-25.06.2006r. – Udział delegatów O/Kr SEP w XXXIII Walnym Zjeździe Delegatów SEP
w Łodzi.

29.06.2006r. – Seminarium przepięciowe SIiUE oraz Firmy DEHN.

07.09.2006r. – Seminarium szkoleniowe SIiUE, MOIIB i ELEURO Sp. z o.o.

07.09.2006r. – Seminarium szkoleniowe SIiUE oraz Firmy ANDEL Polska.

13.09.2006r. – Wycieczka z O/Kr SEP na Targi ENERGOTAB do Bielska-Białej.

14.09.2006r. – Seminarium SIiUE, MOIIB oraz Firmy LANSTER.
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21.09.2006r. – Seminarium O/Kr SEP, MOIIB i Firmy SONEL.

13-14.09.2006r. – Wyjazdowe Seminarium Konsultacyjno-Szkoleniowe członków Komisji
Kwalifikacyjnych O/Kr SEP w Osieczanach.

18.10.2006r. – Plenarne Zebranie Zarządu Oddziału z Prezesami Kół.

13-21.10.2006r. – XII Ogólnopolska Konferencja Naukowa Trakcji Elektrycznej SEMTRAK
2006 w Zakopanem.

19.10.2006r. – Wycieczka członków Koła SEP nr 35 z Zespołu Szkół w Suchej Beskidzkiej
do Elektrowni Jaworzno III.

20-21.10.2006r. – Tradycyjna impreza wyjazdowa SIiUE w Zawoi, połączona z Seminarium
Firmy SCHNEIDER.

26.10.2006r. – III Konferencja nt. „Inżynieria elektryczna w budownictwie” w Krakowie.

09.11.2006r. – Seminarium SIiUE, MOIIB oraz Elektromontażu Poznań S.A.

09-10.11.2006r. – Posiedzenie EUEREL-u w Krakowie.

13-17.11.2006r. – Wycieczka członków Studenckiego Koła SEP nr 19 przy AGH do obiektów
energetycznych i zakładów na północy kraju.

17.11.2006r. – Wycieczka Sekcji Energetycznej oraz Koła SEP nr 1 do Czorsztyna.

23.11.2006r. – Zebranie organizacyjne Koła SEP nr 28 Elektroinstalatorów.

13.12.2006r. – Plenarne Zebranie Świąteczno-Noworoczne Zarządu Oddziału.

18.01.2007r. – Seminarium SIiUE oraz MOIIB nt. „Jakości energii elektrycznej”.

19.01.2007r. – Noworoczne Spotkanie Aktywu z członkami wspierającymi SEP w Domu Kolejarza.

22.01.2007r. – Seminarium SEn oraz Koła SEP nr 65 nt. „Systemów fotowoltaicznych”.

25.01.2007r. – Seminarium SIiUE, MOIIB i Firmy LEGRAND nt. „Aparatury modułowej
i wyłączników różnicoprądowych”.

08.02.2007r. – Seminarium Elektroinstalatorów nt. „Nowoczesne stacje transformatorowe
Firmy ENCO”.

15.02.2007r. – Seminarium Elektroinstalatorów nt. „Rozdzielnice ŚN i nn w ofercie
Elektromontażu Katowice”.

21.02.2007r. – Nadzwyczajne WZDO połączone z Plenarnym Zebraniem Sprawozdawczym
Zarządu Oddziału Krakowskiego SEP.

23.02.2007r. – Seminarium SEn oraz Koła SEP nr 1 nt. „Sieci energetycznej Miasta Krakowa”
w Energoprojekcie.

08.03.2007r. – Seminarium Ośrodka Rzeczoznawstwa SEP oraz MOIIB nt. „Certyfikat
jakości energetycznej budynku”.

16.03.2007r. – Seminarium SEn oraz Koła SEP nr 13 połączone ze zwiedzaniem Telefoniki –
Kraków.

21-24.03.2007r. – Wyjazd naukowo – techniczny studentów AGH do obiektów
elektroenergetycznych Polski Połudn.-Zach.

22.03.2007r. – Seminarium SIiUE, MOIIB oraz Lavato Electric z Wrocławia.

30.03.2007r. – Seminarium Ośrodka Rzeczoznawstwa SEP, MOIIB i ENION S.A.
nt. „Rynki energii po uwolnieniu cen”.
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12.04.2007r. – Seminarium SIiUE , MOIIB oraz DISANO Polska nt. „Nowych uregulowań
prawnych w oświetleniu elektrycznym”.

13.04.2007r. – Doroczne Spotkanie Prezydiów O/Krakowskiego i O/Zagłębia Węglowego
SEP w Katowicach.

18.04.2007r. – Zebranie Zarządu Oddziału Krakowskiego SEP.

19.04.2007r. – Seminarium SIiUE, MOIIB oraz Firmy BRILUX nt. „Oświetlenia zewnętrznego”.

20.04.2007r. – Seminarium SEn i Koła SEP nr 65 nt. „Systemów fotowoltaicznych”.

26.04.2007r. – Seminarium SIiUE, MOIIB iraz ETI-Polam nt. „Programów wspomagających
projektowanie”.

10.05.2007r. – Studencka Sesja Naukowa Elektroenergetyków w AGH sponsorowana przez
O/Kr SEP.

15.05.2007r. – Obchody 10-lecia Koła Terenowego SEP nr 26 w Niepołomicach połączone
z wyjazdowym posiedzeniem Prezydium O/Kr SEP.

16.05.2007r. – Spotkanie w EmiTelu połączone z obchodami Światowego Dnia Telekomunikacji
i Społeczeństwa Informacyjnego.

17.05.2007r. – Seminarium SIiUE, MOIIB oraz Firmy LANSTER nt. „Instalacji logicznych”.

18.05.2007r. – Seminarium SEn i Koła SEP nr 65 i MOIIB w AGH nt. „Perspektyw
energetyki jądrowej”.

25.05.2007r. – Seminarium SEn i Koła SEP nr 60 przy EC Kraków nt. „Bezpieczeństwo
energetyczne Krakowa”.

31.05.2007r. – Seminarium SIiUE, MOIIB i AMBUD Płock nt. „Eksploatacji urządzeń
w wykonaniu przeciwwybuchowym”.

31.05.-3.06.2007r. – Wycieczka turystyczno-techniczna O/Kr SEP do Litwy, Łotwy, Estonii,
Finlandii i Rosji.

07-10.06.2007r. – Wycieczka Koła SEP nr 1 przy EP Kraków i członków SEn do Widełki
i Lwowa.

07-10.06.2007r. – Wycieczka Koła SEP nr 75 przy PK do Wilna.

15.06.2007r. – Uroczyste spotkanie z okazji Międzynarodowego Dnia Elektryki w Domu
Technika NOT.

21.06.2007r. – Wycieczka członków SIiUE oraz Koła SEP nr 26 do Kopalni Wieliczka.

28.06.2007r. – Seminarium SIiUE, MOIIB oraz DEHN nt. „Ochrony odgromowej
i przepięciowej”.

28.06.2007r. – Seminarium Koła SEP nr 60 przy EC Kraków w Osieczanach nt: „Gospodarki
wodnej”.

13.07.2007r. – Wycieczka Członków Koła SEP nr 56 przy MPWiK do Auto Poland Tychy.

17.07.2007r. – Wycieczka techniczna Koła Seniorów nr 7 oraz Sekcji Energetycznej
do Zespołu Elektrowni Czorsztyn – Niedzica.

12.09.2007r. – Wycieczka techniczna SIiUE na Targi ENERGOTAB do Bielska-Białej.

13-15.09.2007r. – Pobyt delegacji O/Kr SEP w Egerze w ramach wymiany doświadczeń.

19.09.2007r. – Plenarne Zebranie Zarządu Oddziału.
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20.09.2007r. – Seminarium SIiUE, MOIIB i Firmy LEGRAND nt. „Aparatury modułowej”.

25-27.09.2007r. – XI Sympozjum EUI'2007 w Krynicy.

11-14.10.2007r. – Studenci z Kół SEP AGH i PK uczestniczyli w IX Ogólnopolskich Dni
Młodego Elektryka w Szczecinie.

11-12.10.2007r. – Udział członków O/Sekcji Trakcji Elektrycznej w Targach TRAKO
 w Gdańsku.

25.10.2007r. – III Krajowa Konferencja NT pt. "Energooszczędne oświetlenie w miastach
i gminach" w Krakowie.

26-27.10.2007r. – Seminarium Konsultacyjno - Szkoleniowe członków Komisji
Kwalifikacyjnych w Grajewie k/Dobczyc.

08.11.2007r. – Interesująca wycieczka techniczna SIiUE oraz MOIIB do ZPUE Włoszczowa.

09.11.2007r. – Seminarium SEn i MOIIB nt. systemów fotowoltaicznych w AGH.

14.11.2007r. – Zebranie Zarządu Oddziału Krakowskiego SEP.

15.11.2007r. – Seminarium SIiUE, MOIIB oraz Firmy HYBRYD.

22.11.2007r. – Doroczne Spotkanie Prezydiów Oddziału Krakowskiego i Nowohuckiego SEP
z udziałem Prezesa SEP prof. J. Barglika w Domu Kultury Kolejarzy
w Krakowie.

12.12.2007r. – Plenarne Świąteczno-Noworoczne Zebranie Zarządu Oddziału.

19.12.2007r. – Udział delegatów i członków honorowych O/Kr SEP w XXXIV NWZD SEP
w Warszawie.

19.12.2007r. – Środowiskowe Seminarium Superkomputerowe Sekcji Informatyki w AGH.

16.01.2008r. – Seminarium Środowiskowe Superkomputerowe Sekcji Informatyki.

18.01.2008r. – Tradycyjne Noworoczne Spotkanie Aktywu z Członkami Wspierającymi
Oddziału w Domu Kultury Kolejarza.

24.01.2008r. – Seminarium SIiUE, MOIIB i ZPUE Włoszczowa nt. „Produktów Holdingu
ZPUE”.

25.01.2008r. – Seminarium SEn, Koła SEP nr 65 oraz MOIIB nt. „Ochrony przeciwporażeniowej
w sieciach nn”.

14.02.2008r. – Seminarium SIiUE, MOIIB oraz Firmy INTEL nt. „Instalacji sygnalizacji
pożaru”.

20.02.2008r. – Plenarne zebranie Sprawozdawcze Zarządu Oddziału.

22.02.2008r. – Seminarium SEn i Koła SEP nr 1 nt. „Systemów sterowania i wizualizacji”.

28.02.2008r. – Seminarium SEn i Koła SEP nr 65 nt. „Zagrożeń elektrostatycznych”.

13.03.2008r. – Udział przedstawicieli 4-ch Komisji Kwalifikacyjnych w X Jubileuszowym
Seminarium Konsultacyjno - Szkoleniowym w Warszawie.

13.03.2008r. – Seminarium Sekcji IiUE, MOIIB oraz Firmy Sonel nt błędów przy wykonywaniu
pomiarów.

13.03.2008r. – Prezes O/Kr SEP Kol. Jan Strzałka włączony w skład Centralnego Komitetu
Organizacyjnego Jubileuszu 90-lecia SEP.
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31.03.2008r. – Seminarium Sekcji En. Koła nr 13 i mOIIB nt przyłączenia odbiorców
i diagnostyki kabli.

03-03.04.2008r. – Wycieczka techniczno-turystyczna do Pragi na Targi AMPER.

07.04.2008r. – Uroczyste podsumowanie Konkursu Prac Dyplomowych na Wydz. EAIiE AGH.

10.04.2008r. – Seminarium Sekcji IiUE, Koła nr 28 i MOIIB nt instalacji inteligentnych.

17.04.2008r. – Seminarium Sekcji IiUE, MOIIB oraz ETI – POLAM nt wyłączników siłowych.

17.04.2008r. – Seminarium Sekcji Informatyki nt Conclusions of the ECSS Workshop on
Software Servives Challenges.

25.04.2008r. – Seminarium Sekcji En, Sekcji IiUE i Koło nr 65 nt wyłączników
różnicoprądowych.

07.05.2008r. – Uroczyste Zebranie Plenarne Zarządu Oddziału poświęcone obchodom ŚDTiS
z referatem Kol. M. Pilipczuka.

08.05.2008r. – XLV Studencka Sesja Naukowa Elektroenergetyków w AGH.

08.05.2008r. – Seminarium Sekcji IiUE, Sekcji En., MOIIB oraz Firmy TECHNOLIGHT
nt rozwiązań oświetlenia Ronda Mogilskiego.

15.05.2008r. – Seminarium Sekcji Informatyki nt Complex Systems Simulation of HIV.

13-27.05.2008r. – Atrakcyjna wycieczka aktywistów O/Kr SEP do Egiptu, Jordanii i Izraela.

19.05.2008r. – Worhshop nt JEE jako impreza towarzysząca obradom XXIV Kongresu
UIE’08 w AGH.

29.05.2009r. – Seminarium Sekcji IiUE, MOIIB i Firma MOLEX nt projektowania instalacji
logicznych.

04.06.2008r. – Podsumowanie kolejnej 13 edycji Konkursu Komputerowego.

05.06.2008r. – Seminarium Sekcji IiUE, MOIIB oraz Firmy LEGRAND nt asortymentu
wyrobów tej Firmy i programu do obliczeń szynoprzewodów.

12.06.2008r. – Uroczyste spotkanie z okazji MDE'08 w Katedrze Telekomunikacji AGH
i w nowej siedzibie MOIIB z udziałem władz Izby.

12-13.06.2008r. – Wizyta Pani Ireny Denys w O/Kr w ramach Porozumienia O/Kr SEP
z O/Lwowskim SIEU.

19.06.2008r. – Seminarium Sekcji IiUE, Koła nr 28 i MOIIB nt osprzętu oświetleniowego
w ofercie Firmy PHILIPS Polska.

27.06.2008r. – Seminarium Sekcji Informatyki w AGH.

27.06.2008r. – Seminarium Ośrodka Rzeczoznawstwa O/Kr SEP nt cen i rynku odbiorców
energii elektrycznej.

17.06.2008r. – Doroczne Spotkanie Prezydiów O/Kr SEP i O/Zagł. Węgl. SEP w Krakowie.

12.09.2008r. – Zapoznanie uczestników wycieczki zorganizowanej przez Sekcję En.
z rozwiązaniami GPZ Salwator i kablem 110 kV.

18-20.09.2008r. – Wycieczka techniczno-turystyczna Koła nr 7 i O/Kr SEP do Wiednia

24.09.2008r. – Plenarne Zebranie Zarządu O/Kr SEP.

26.09.2008r. – Wycieczka techniczna Sekcji En. w celu zapoznania się z rozwiązaniami
Walcowni Blach Huty MS.
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6-8.10.2008r. – Przyjęcie w Oddziale 3-osobowej delegacji Węgierskiej; energetyków
z Egeru i Miskolca w dwudziestą rocznicę podpisania Umowy o Współpracy.

10-11.10.2008r. – Seminarium szkoleniowo-wyjazdowe Komisji Kwalifikacyjnych
 O/Kr SEP w Zakrzowie.

13.10.2008r. – Wizyta Prezesa Jana Strzałki i Wiceprezesa Janusza Kłodosa u Wojewody
Małopolskiego Jerzego Millera w sprawie Jubileuszu 90-lecia w O/Kr SEP.

16-18.10.2008r. – XIII Ogólnopolska Konferencja Naukowa „SEMTRAK 2008” w Zakopanem.

16-19.10.2008r. – Udział studentów z Koła SEP nr 19 przy AGH i z Koła SEP nr 33 przy PK
w Ogólnopolskich Dniach Młodego Elektryka w Radomiu.

23.10.2008r. – V Krajowa Konferencja NT „Urządzenia piorunochronne w projektowaniu
i budowie” w Krakowie.

30.10.2008r. – Seminarium Sekcji Informatyki w AGH.

06.11.2008r. – Seminarium Sekcji IiUE, MOIIB oraz Firmy GENERIC nt sieci i systemów
teleinformatycznych oraz zasilania gwarantowanego obiektów.

18.11.2008r. – Tradycyjne coroczne spotkanie prezydiów O/Kr i O/Nowohuckiego SEP
w Nowej Hucie.

19.11.2008r. – Zebranie Zarządu Oddziału Krakowskiego SEP.

20.11.2008r. – Seminarium Sekcji IiUE, MOIIB, i Firmy AWEX nt systemów oświetlenia
awaryjnego.

25 i 27.11.2008r. – Seminarium O/Kr SEP, Koła nr 13 i MOIIB nt niezawodności zasilania
i ochrony przeciwporażeniowej w Nowym Sączu i w Czarnym Dunajcu.

28.11.2008r. – Seminarium Sekcji En., Koła 65 i MOIIB nt organizacji bezpiecznej
 obsługi rozdzielnic z izolacją gazową.

11.12.2008r. – Udział Prezesa J. Strzałki w dorocznym spotkaniu Prezydium MOIIB
z Prezesami Oddziałów Stowarzyszeń Naukowo-Technicznych.

11.12.2008r. – Seminarium O/Kr SEP, Koła SEP 28, MOIIB i Firmy DEHN nt ochrony
odgromowej.

11.12.2008r. – Seminarium Sekcji Informatyki w AGH.

12.12.2008r. – Seminarium Sekcji En, Koła SEP nr 1 i MOIIB nt sieci 110 kV Miasta
Krakowa.

15-16.12.2008r. – Wycieczka naukowo-techniczna studentów z Koła SEP nr 19 przy AGH
do Żychlina, Łodzi i Bełchatowa.

17.12.2008r. – Plenarne Zebranie Świąteczno-Noworoczne Zarządu Oddziału Krakowskiego
SEP – spotkanie opłatkowe.

08.01.2009r. – Spotkanie koleżeńskie Oddz. Kolegium SIiUE oraz Koła SEP nr 28 w CK Browar.

15.01.2009r. – Seminarium SEn, Koła SEP nr 65 i MOIIB nt Historii rzemiosła i przemysłu,
połączone ze zwiedzeniem Muzeum AGH oraz Kopalni Doświadczalnej.

22.01.2009r. – Seminarium SIiUE, Firmy LANSTER oraz MOIIB nt „Projektowania sieci
strukturalnych”.

23.01.2009r. – Tradycyjne Noworoczne Spotkanie Aktywu z Członkami Wspierającymi O/Kr
SEP.
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12-14.02.2009r. – Udział kol. D. Prażmowskiej-Soboty i M. Zastawny w III Ogólnopolskim
Spotkaniu Kobiet „HOGATA” w Białymstoku.

19.02.2009r. – Seminarium Koła SEP nr 65 oraz MOIIB w referatem Kol. J. Oleksy
nt pomiarów uziemień w AGH.

23.02.2009r. – Zebranie Rady Ośrodka Rzeczoznawstwa SEP w Krakowie

25.02.2009r. – Plenarne Zebranie Sprawozdawcze Zarządu O/Kr SEP, podsumowanie
Konkursu „Na Najlepsze Koło SEP za 2008r.”

27.02.2009r. – Seminarium SEn, Koła SEP nr 13 i MOIIB nt zmian strukturalnych
 w energetyce krajowej w ZEn Kraków.

05.03.2009r. – Zebranie Koła Seniorów SEP nr 7 z referatem prof. Zb. Engela.

02.04.2009r. – Podsumowanie i rozdanie dyplomów i nagród w Konkursie Na Najlepszą
Pracę Dyplomową na Wydz. EAIiE AGH.

02.04.2009r. – Seminarium SEn, Koła SEP nr 13 i MOIIB nt Standaryzacji urządzeń
w ENION S.A.

03.04.2009r. – Seminarium SIiUE, Koła SEP nr 56 i MOIIB połączone ze zwiedzaniem
Oczyszczalni Ścieków Płaszów II.

07.04.2009r. – Konkurs Wiedzy Elektrycznej 2009 zorganizowany przez Studenckie Koło
SEP nr 19 na WEAIiE AGH.

17.04.2009r. – Seminarium wyjazdowe Koła SEP nr 60 przy EC Kraków w Zakrzowie.

18.04.2009r. – Spotkanie Zarządu Rady FSNT NOT w Krakowie z przedstawicielami
O/SNT w Chemobudowie.

22.04.2009r. – Zebranie Zarządu Oddziału Krakowskiego SEP.

23.04.2009r. – Seminarium SIiUE, MOIIB i F-my PRE Edward Biel nt rozwoju konstrukcji
rozdzielnic i szaf nn.

27.04.2009r. – Doroczne Spotkanie Prezydiów O/ZW i O/Kr SEP w Katowicach.

29.04.2009r. – Posiedzenie Rady Krakowskiej FSNT NOT w Domu Technika NOT.

07.05.2009r. – Seminarium SIiUE, Koła SEP nr 65, MOIIB oraz F-my DASL Systems
nt okresowej kontroli stanu technicznego instalacji i urządzeń elektrycznych.

13.05.2009r. – Plenarne Zebranie Z-du O/Kr SEP połączone z obchodami Światowego Dnia
Telekomunikacji i Społeczeństwa Informacyjnego.
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Działalność Komisji Kwalifikacyjnych

w latach 2004-2008

Od 1998r. w Oddziale Krakowskim SEP prowa-
dzi działalność cztery Komisje Kwalifikacyjne po-
wołane przez Prezesa URE do stwierdzania kwalifi-
kacji na stanowiskach pracy związanych z dozorem
i eksploatacją urządzeń, instalacji i sieci energe-
tycznych. W latach 2005-2006 w związku z upły-
wem 5-letniej kadencji Oddział wystąpił o powo-
łanie Komisji na następną kadencję. Dokonano
wówczas drobnej korekty składu poszczególnych
komisji, który przedstawia się następująco:
1) Komisja Kwalifikacyjna nr 123:
Przewodniczący:

Jan STRZAŁKA
Z-ca Przewodniczącego:

Władysław WAGA
Sekretarz/Członek:

Tadeusz WOJSZNIS
Członkowie:

Wiesław ADAMCZYK
Andrzej CHLEBDA
Marian CHRUSZCZYK (do 2005r.)
Augustyn CHYLIŃSKI (do 2005r.)
Piotr LECHOWICZ (do 2004r.)
Jan MACHNIK
Józef MARCINIAK
Roman ORDYNA (od 2005r.)
Andrzej PIRÓG (od 2005r.)
Marek REJMER (od 2005r.)
Zdzisław TOCHOWICZ (do 2005r.)
Roman WŁODARCZYK
Robert ZIARNO
Komisja posiada uprawnienia do sprawdzania

kwalifikacji w Grupie 1.

2) Komisja Kwalifikacyjna nr 127:
Przewodniczący:

Franciszek GRUSZKA
Z-ca Przewodniczącego:

Jerzy OPROCHA
Sekretarz/Członek:

Andrzej PIOTROWICZ
Członkowie:

Kazimierz BIELAWSKI
Józef CZEKAJSKI (do 2005r.)

Jacek DUNIEC
Wincenty GRUDZIECKI
Janusz KRZYSZTOFOWICZ (do 2008r.)
Danuta PRAŻMOWSKA-SOBOTA (od 2005r.)
Jan SOKOŁOWSKI
Andrzej SZLACHETKA
ZYGMUNT WITEK (do 2005r.)
Komisja posiada uprawnienia do sprawdzania

kwalifikacji w Grupie 1.

3) Komisja Kwalifikacja nr 130:
Przewodniczący:

Henryk KACZMARCZYK
Z-ca Przewodniczącego:

Władysław BARACZ (do 2005r.)
 Maria ZASTAWNY (od 2005r.)

Sekretarz/Członek:
Barbara JARZYMOWSKA

Członkowie:
Władysław BARACZ (od 2005r.)
Jan BOGUNIA (do 2005r.)
Ryszard DAMIJAN (od 2005r.)
Zygmunt DULBAS
Henryk GĄSIOR (do 2007r.)
Piotr GŁOWACKI
Ireneusz ŁAPIŃSKI
Józef ŁUSZCZEK
Tadeusz MEJER (do 2005r.)
Roman ORDYNA (do 2005r.)
Zygmunt SALWIŃSKI
Zbigniew SAPIŃSKI (do 2005r.)
Eugeniusz ZAWADZKI (do 2005r.)
Jerzy ŻUREK
Komisja posiada uprawnienia do sprawdzania

kwalifikacji w Grupie 1,2 i 3.

4) Komisja Kwalifikacja nr 175:
Przewodniczący:

Wojciech GAŁDA
Z-ca Przewodniczącego:

Andrzej JANISZ (od 2006r.)
Zbigniew NOWAK (do 2005r.)

Sekretarz:
Irena MORDARSKA
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Członkowie:
Marek ALEKSANDER (od 2006r.)
Janusz BELCZYK (do 2005r.)
Edward CHMIELOWSKI (do 2005r.)
Robert DĄBROWSKI
Grzegorz DYGOŃ (do 2005r.)
Grzegorz GAWŁOWSKI (od 2006r.)
Andrzej JAKUBOWSKI (do 2005r.)
Andrzej JANISZ (do 2005r.)
Marek ŁĘCZYCKI (od 2006r.)
Mariusz ŁUSZCZEWSKI (od 2006r.)
Mieczysław NĘDZA (do 2005r.)
Jerzy POŁOMSKI (do 2005r.)
Józef RÓŻAŃSKI (od 2006r.)
Czesław RZEPKA
Józef SADLAK (do 2005r.)
Ryszard SAJDAK
Stefan SKRZEKUT (od 2006r.)
Maciej SZUFLICKI (od 2006r.)
Jan URYGA (do 2005r.)
Andrzej WIKTOR (od 2006r.)
Tadeusz ZIELIŃSKI (od 2006r.)

Do 2005r. Komisja posiadała uprawnienia do
sprawdzania kwalifikacji w Grupie 1, 2 i 3, od
2006r. Komisja posiada uprawnienia w zakresie
Grupy 1 i 2.

Liczbę osób przeegzaminowanych przez po-
szczególne Komisje w latach 2004-2008 przedsta-
wiono w tabeli poniżej.

Łącznie w analizowanym okresie przeegzami-
nowano 17.593 osób, przy czym ok. 20% stanowi-
ły osoby Dozoru a ok. 80% osoby Eksploatacji.

Należy odnotować ok. 30%-wy wzrost liczby prze-
egzaminowanych w porównaniu z poprzednim
okresem 5-letnim.

Prace Komisji Kwalifikacyjnych nadzoruje i kon-
troluje Rada Nadzorcza ds. Komisji Kwalifikacyj-
nych, która w kadencji 2002-2006 działała w skła-
dzie:
• Władysław Waga – przewodniczący
• Władysław Baracz – członek
• Jerzy Oprocha – członek
• Zbigniew Nowak – członek

W aktualnej kadencji skład Oddziałowej Rady
Nadzorczej ds. Komisji Kwalifikacyjnych przed-
stawia się następująco:
• Krzysztof Ebro-Prokesz – przewodniczący
• Andrzej Janisz – członek
• Jerzy Oprocha – członek
• Władysław Waga – członek
• Maria Zastawny – członek

Należy podkreślić, że corocznie Rada Nadzor-
cza ds. KK organizuje dwudniowe wyjazdowe
Seminarium Konsultacyjno-Szkoleniowe dla
członków Komisji, które oprócz roli szkolenio-
wo-informacyjnej spełniają ważną funkcję integra-
cyjną. W analizowanym okresie seminaria te zor-
ganizowano kolejno w:
• Cieniowie – 17-18.10.2004r.
• Bąble – 14-15.10.2005r.
• Osieczanach – 13-14.09.2006r.
• Grajewie k/Dobczyc – 26-27.10.2007r.
• Zakrzowie k/Kalwarii Zebrzydowskiej – 10-

11.10.2008r.

Komisja Liczba osób przeegzaminowanych w roku
Kwalifikacyjna 2004 2005 2006 2007 2008

nr 123 2702 2167 1643 1776 2345

nr 127 259 151 135 147 126

nr 130 868 889 743 849 709

nr 175 253 0 645 631 555

Łącznie 4082 3207 3166 3403 3735
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Zestawienie wyników działalności Oddziału

Krakowskiego SEP w latach 2004-2008

Wyszczególnienie Dane za rok

2004 2005 2006 2007 2008

Członkowie indywidualni 1358 1460 1585 1211 1272

Członkowie wspierający 23 28 26 30 31

Liczba Kół 41 40 41 42 41

Sekcje naukowo-techniczne 7 7 7 7 7

Komisje problemowe 10 10 12 12 12

Kursy szkoleniowe
i instruktaże 23 23 18 25 25

Liczba słuchaczy kursów 512 504 455 507 610

Liczba
przeegzaminowanych 4082 3207 3166 3403 3735

Zapomogi i dotacje (tys. zł) 11,5 7,75 9,4 6,0 10,2

Liczba opracowanych
ekspertyz 49 52 61 47 48

Dochody Ośrodka
Rzeczoznawstwa (tys. zł) 133,7 70,0 159,8 117,5 125,3

Zysk Ośrodka
Rzeczoznawstwa (tys. zł) 11,1 1,6 15,5 3,6 2,8

Konferencje
naukowo-techniczne 3 3 3 2 2

Sympozja
naukowo-techniczne 3 4 2 2 4

Seminaria 17 18 28 30 35

Narady branżowe 8 10 8 10 8

Wycieczki techniczne 10 12 12 10 15

Odczyty 54 51 45 25 35

Wystawy i Konkursy 13 16 18 15 10
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Działalność Ośrodka Rzeczoznawstwa SEP

Ośrodkiem Rzeczoznawstwa SEP w okresie od
01.05.1999r. do 30.06.2006r. kierował mgr inż.
Henryk Kaczmarczyk, a od 01.07.2006r. funkcję
dyrektora Ośrodka pełni Kol. inż. Maria Zastawny.

W Ośrodku zarejestrowanych jest aktualnie 22
Weryfikatorów, 94 Rzeczoznawców i 52 Specjali-
stów z Oddziału Krakowskiego i z Oddziału No-
wohuckiego SEP.

W latach 2004-2008 uprawnienia Rzeczoznaw-
cy uzyskali Koledzy:
Kol. mgr inż. Ryszard Damijan – dz. 08
Kol. inż. Janusz Nowak – dz. 22
Kol. dr inż. Jan Strzałka – dz. 27
Kol. mgr inż. Piotr Głowacki – dz. 08
Kol. mgr inż. Józef Łuszczek – dz. 08,15
Kol. inż. Stanisław Łach – dz. 08
Kol. mgr inż. Fryderyk Łasak – dz. 02, 08

a uprawnienia Specjalisty:
Kol. Tadeusz Gorycki – dz. 08
Kol. mgr inż. Katarzyna Strzałka-Gołuszka

– dz. 08 i 15

Z ramienia Zarządu Oddziału prace Ośrodka
nadzoruje Rada Ośrodka Rzeczoznawstwa, która
w kadencji 2002-2006 pracowała w składzie:
Janusz Kłodos – przewodniczący
Józef Czajkowski – z-ca przewodniczącego
Jan Dumieński – członek
Józef Krzeczowski – członek
Janusz Lach – członek

a w bieżącej kadencji w skład Rady Ośrodka wcho-
dzą Koledzy:
Janusz Kłodos – przewodniczący
Zbigniew Porada – z-ca przewodniczącego
Jan Dumieński – członek
Józef Krzeczowski – członek

(Oddział NH SEP)
Andrzej Rusin – członek

Zbiorcze wyniki działalności Ośrodka Rzeczo-
znawstwa SEP w ostatnich 5-ciu latach ilustruje ze-
stawienie tabelaryczne podane poniżej:

Rok Liczba ekspertyz Przerób Ośrodka Wypracowany zysk
w tys. zł. w tys. zł

2004 49 133,7 11,1

2005 53 70,0 1,6

2006 61 159,8 15,5

2007 47 117,5 3,6

2008 49 125,3 2,8
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Konferencje i sympozja naukowo-techniczne

zorganizowane w latach 2004-2008

KONFERENCJE I SYMPOZJA NAUKOWO-TECHNICZNE ZORGANIZOWANE
W LATACH 2004-2008 PRZEZ LUB PRZY WSPÓŁPRACY

ODDZIAŁU KRAKOWSKIEGO SEP

Lp. Temat konferencji lub sympozjum Przewodniczący
Miejsce i termin konferencji Komitetu organizacyjnego

1 2 3

1. VI Ogólnopolskie Dni Młodego Elektrykaw Krakowie Dr inż. Jan STRZAŁKA
i Bochni
23-25 kwietnia 2004r.

2. Seminarium Wyjazdowe Sekcji Energetycznej nt „Rozwój Dr inż. Andrzej SIWEK
energetyki i ekologicznych źródeł energii w Zakopanem”
Zakopane, 25-26 czerwca 2004r.

3. Sympozjum Sekcji Energetycznej oraz Muzeum Inżynierii Dr inż. Andrzej SIWEK
Miejskiej nt: „Klasyczne i alternatywne źródła energii
w aspekcie historycznym”
Kraków, 13 października 2004r.

4. Seminarium NT towarzyszące Targom Prof. dr hab. inż.
ELEKTRO-ENERGY’2004 pt „Jakość i użytkowanie Zbigniew HANZELKA
energii elektrycznej”
Kraków,17-18 listopada 2004r.

5. XI Ogólnopolska Konferencja Naukowa z zakresu Trakcji Dr inż. Waldemar ZAJĄC
Elektrycznej „SEMTRAK 2004”
Kraków-Zakopane, 21-23 października 2004r.

6. X Sympozjum NT „Problemy eksploatacji układów Prof. dr hab. inż.
izolacyjnych wysokiego napięcia” EUI’05 Barbara FLORKOWSKA
Krynica, 27-30 września 2005r.

7. IV Krajowa Konferencja NT pt „Urządzenia piorunochronne Prof. dr hab. inż.
w projektowaniu i budowie” Zdzisław FLISOWSKI
Kraków, 27-28 października 2005r.

8. IV Sympozjum Sekcji Energetycznej nt „Technologie Dr inż. Andrzej SIWEK
energetyczne przyjazne środowisku”
Skawina, 12 maja 2006r.

9. IV Międzynarodowy Kongres „InBUS-2006” Prof. dr hab. inż.
Kraków, 3-6 czerwca 2006r. Jerzy MIKULIK

10. XII Ogólnopolska Konferencja Naukowa z zakresu Trakcji Dr inż. Waldemar ZAJĄC
Elektrycznej „SEMTRAK’2006”
Kraków-Zakopane,19-21 października 2006r.
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Lp. Temat konferencji lub sympozjum Przewodniczący
Miejsce i termin konferencji Komitetu organizacyjnego

1 2 3

11. III Konferencja NT pt „Inżynieria elektryczna Dr inż. Jan STRZAŁKA
w budownictwie”
Kraków, 26 października 2006r.

12. Seminarium Ośrodka Rzeczoznawstwa SEP Inż. Maria ZASTAWNY
nt „Rynki energii po uwolnieniu cen”
Kraków, 30 marca 2007r.

13. XI Sympozjum NT „Problemy eksploatacji układów Prof. dr hab. inż.
izolacyjnych wysokiego napięcia” – EUI’07 Barbara FLORKOWSKA
Krynica, 5-27 września 2007r.

14. III Krajowa Konferencja NT pt „Energooszczędne Dr inż. Jan STRZAŁKA
oświetlenie w miastach i gminach”
Kraków, 25 października 2007r.

15. XIII Ogólnopolska Konferencja Naukowa Dr inż. Waldemar ZAJĄC
„SEMTRAK’2008”
Zakopane, 16-18 października 2008r.

16. V Konferencja Naukowo Techniczna Prof. dr hab. inż.
pt „Urządzenia piorunochronne w projektowaniu i budowie” Zdobysław FLISOWSKI
Kraków, 23 października 2008r.
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Wyniki Współzawodnictwa Kół

w latach 2004-2008

W latach 2004-2008 wzorem lat poprzednich w
Oddziale Krakowskim SEP organizowano tradycyj-
ny Konkurs „Na Najlepsze Koło SEP”, w którym brało
udział od siedmiu do dziesięciu Kół. W tabeli poniżej
przedstawiono zwycięzców klasyfikacji współzawod-
nictwa w poszczególnych latach i grupach.

Z tabeli wynika, że w ostatnich 5-ciu latach czo-
łowe lokaty w klasyfikacji oddziałowej zajmowało
7 Kół zakładowych, spośród których należy zwłasz-
cza wyróżnić:
– Koło SEP nr 60 przy ELEKTROCIEPŁOWNI

Kraków S.A. (prezes – Kol. M. Gondek), które
czterokrotnie zwyciężyło w klasyfikacji oddzia-
łowej w grupie C, pokonując najbardziej liczne
Koło SEP nr 13 przy Zakładzie Energetycznym
Kraków (prezes – Kol. J. Oleksa), które zajmo-
wało drugą pozycję;

– Koło SEP nr 16 przy WEAIiE AGH (prezes –
Kol. B. Florkowska (do 2005r.) i W. Łoziak (od
2006r.)), które czterokrotnie zajmowało pierw-
szą pozycję w grupie D lub w grupie A;

– Koło SEP nr 1 przy ENERGOPROJEKCIE Kra-
ków S.A (prezes – Kol. Z. Bisikiewicz), któ-

re czterokrotnie zajmowało pierwsze miejsce
w grupie A lub B;

– Koło SEP nr 56 przy MPWiK S.A. w Krakowie
(prezes – Kol. Z. Salwiński), które dwukrotnie
było zwycięzcą klasyfikacji w grupie A;

– Koło Seniorów SEP nr 7 (prezes – Kol. Wł. Ba-
racz), które dwukrotnie zwyciężyło w klasyfi-
kacji w grupie E.
Oprócz wymienionych wyżej Kół jednokrotny-

mi zwycięzcami rywalizacji były: Koło SEP nr 13
przy ZEn Kraków (prezes – Kol. J. Oleksa) i Stu-
denckie Koło SEP nr 19 przy AGH (prezes – Kol.
T. Wojdyła). Godnym odnotowania jest również
zajęcie w skali ogólnopolskiej Konkursu za rok
2007 III-go miejsca w grupie A przez Koło SEP
nr 75 przy PK (prezes – Kol. M. Rejmer) oraz III-go
miejsca w grupie C przez Koło SEP nr 60 przy
EC Kraków.

Należy również wskazać na znaczący sukces od-
niesiony w ogólnopolskiej skali Stowarzyszenia
przez Koło SEP nr 16 przy AGH, które zajęło I miej-
sce w grupie D za rok 2004 i 2005 oraz w grupie A
za rok 2007.

Rok Zwycięzcy klasyfikacji współzawodnictwa Kół SEP w grupie:

A B C D E S

2004 Koło nr 56 Koło nr 1 Koło nr 60 Koło nr 16 – –
przy przy EP przy EC przy

MPWiK S.A. KRAKÓW S.A. Kraków S.A. WEAIiE AGH

2005 Koło nr 56 – Koło nr 60 Koło nr 16 – –
przy przy EC przy WEAIiE

MPWiK S.A. Kraków S.A.

2006 Koło nr 1 – Koło nr 60 – Koło Seniorów –
przy EP przy EC nr 7

KRAKÓW S.A. Kraków S.A.

2007 Koło nr 16 Koło nr 1 Koło nr 60 Koło nr 24 – –
przy przy EP przy EC Koło

WEAIiE AGH KRAKÓW S.A. Kraków S.A. Elektryków
Górniczych

2008 Koło nr 16 Koło nr 1 Koło nr 13 – Koło Seniorów Studenckie
przy przy EP przy ZEn nr 7 Koło SEP nr 19

WEAIiE AGH Kraków S.A. Kraków przy AGH
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Członkowie O/Krakowskiego SEP zaangażowani

w prace Zarządu Głównego SEP i jego Agend

w latach 2004-2008

1. Stanisław BACH – sekretarz naukowy PKElektrostatyki SEP
2. Józef CZEKAJSKI – członek CKFiDGosp. SEP (do 2005r.)
3. Barbara FLORKOWSKA – członek Fundacji Stypendialnej SEP
4. Michał GÓRSKI – członek Centralnej Komisji Młodzieży i Studentów

(w latach 2006-2008)
5. Zbigniew HANZELKA – przewodniczący PKJiEUEE SEP
6. Janusz KŁODOS – wiceprezes ZG SEP
7. Piotr MOLSKI – członek Rady Programowej czasopisma „Energetyka”
8. Zbigniew NARTOWSKI – członek Komitetu Techn. PKN, współpracownik

Kom. Red. Biul. INPE SEP (do 2004r.)
9. Jerzy OPROCHA – członek GKR SEP (do 2006r.)
10. Stanisław PIRÓG – członek Komitetu Energoelektroniki SEP
11. Leszek PTASIŃSKI – przewodniczący PKElektrostatyki SEP
12. Karolina PYCLIK – członek Ogólnopolskiej Rady Koordyn. Stud. Kół SEP

(2006-2008)
13. Andrzej RUSIN – sekretarz organizacyjny PKElektrostatyki SEP
14. Jan STROJNY – przewodniczący CKWzZ SEP (do 2006r.)

– członek CKWzZ (od 2006r.)
15. Jan STRZAŁKA – przewodniczący CKUZiSZI SEP,

– wiceprzewodniczący PKJiEUEE SEP
16. Marek SZCZERBIŃSKI – członek PKOOdgr. SEP

– członek CK ds. Programów UE
17. Ryszard TADEUSIEWICZ – członek Rady Programowej Czasopisma

„Przegląd Elektrotechniczny”
18. Krzysztof WINCENCIK – członek PKOOdgr. SEP, członek PKJiEUEE
19. Romuald WŁODEK – wiceprzew. PKOOdgr. SEP

– członek CK Norm i Przepisów Elektrycznych
(K.W.od 2008r.)

20. Józefa WOJCIESZAK-POPRAWA – członek CK Organizacyjnej
21. Tomasz WOJDYŁA – członek Centralnej Komisji Młodzieży i Studentów

(w latach 2006-2008)
22. Waldemar ZAJĄC – członek CKSekcji Trakcji Elektrycznej SEP
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Członkowie O/Kr SEP zaangażowani w prace Rady

FSNT NOT w Krakowie w latach 2004-2009

1. Marian GONDEK – Członek Rady FSNT NOT (od 2006r.)
– Członek Komisji Rewizyjnej (od 2008r.)

2. Henryk KACZMARCZYK – Członek Rady FSNT NOT,
przewodniczący Komisji Rewizyjnej (od 2006r. do 2008r.)

3. Janusz KŁODOS – Członek Rady FSNT NOT,
4. Jan STRZAŁKA – Członek Rady FSNT NOT,
5. Józefa WOJCIESZAK-POPRAWA – Członek Rady FSNT NOT,
6. Maria ZASTAWNY – Członek Zarządu Rady FSNT NOT (od 2008r.)

Członkowie O/Kr SEP zaangażowani

w prace agend PIIB i MOIIB w latach 2004-2009

1. Marek CABAŁA – Czł. Okr. Sądu Dyscyplinarnego (od 2006r.)
2. Józef CZEKAJSKI – z-ca Okr. Rzecznika Odpow. Zawod. (do 2005r.)
3. Ryszard DAMIJAN – Czł. Okr. Sądu Dyscyplinarnego (do 2006r.),

– wiceprzew. Okr. Sądu Dyscyplinarnego (od 2006r.)
4. Bolesław DZIĘGIEL – Czł. Okr. Komisji Rewizyjnej ( od 2006r.)
5. Piotr LECHOWICZ – Wiceprzew. Okr. Komisji Kwalifikacyjnej (do 2004r.)
6. Krzysztof MAJDA – Wiceprzewodniczący Okręgowego Sądu Dyscyplinarnego

(do 2006r.),
– Członek Okręgowej Rady MOIIB (od 2006r.),
– Członek (do 2006r.) i Wiceprzew. ZP

ds. Prawno-Regulaminowych (od 2006r.)
7. Jerzy OPROCHA – członek Głównej Komisji Rewizyjnej (do 2006r.)

– Wiceprzewodniczący Okręgowej Rady MOIIB
(od 2006r.)

8. Zygmunt SALWIŃSKI – członek Okręgowej Komisji Rewizyjnej (do 2006r.)
9. Jan STRZAŁKA – członek (do 2006r.) i przewodniczący ZP ds. Szkolenia

i Stałego Dokształcania (od 2006r.)
– członek ZP ds. Prawno-Regulaminowych

10. Krzysztof WINCENCIK – członek Zespołu ds. Wydawnictw
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Wykaz odznaczeń przyznanych aktywistom Oddziału

w latach 2004-2008

1. ODZNACZENIA PAŃSTWOWE
A. ZŁOTY KRZYŻ ZASŁUGI

Józef CZEKAJSKI – 2004r.
Jerzy OPROCHA – 2004r.
Jan SOKOŁOWSKI – 2004r.
Władysław WAGA – 2004r.
Józefa WOJCIESZAK POPRAWA – 2004r.

B. SREBRNY KRZYŻ ZASŁUGI
Andrzej WYWIJAS – 2004r.

C. BRĄZOWY KRZYŻ ZASŁUGI
Iwona JURECKA – 2004r.

2. GODNOŚĆ CZŁONKA HONOROWEGO
SEP
Jan STROJNY – 2006r.

3. GODNOŚĆ ZASŁUŻONEGO SENIORA
SEP
Romuald WŁODEK – 2004r.
Jerzy BIERLIT – 2006r.
Aleksy KURBIEL – 2006r.
Janusz LACH – 2006r.
Ludomir OLKUŚNIK – 2006r.
Marian CHRUSZCZYK – 2007r.
Józef CZAJKOWSKI – 2007r.
Jerzy OPROCHA – 2007r.
Henryk STYLO – 2007r.
Józefa WOJCIESZAK-POPRAWA – 2007r.
Tadeusz WOSZCZYNA – 2007r.
Franciszek GRUSZKA – 2007r.
Zdzisław LEPIARZ – 2008r.
Jan STRZAŁKA – 2008r.

4. MEDAL PAMIĄTKOWY
IM. PROF. J. GROSZKOWSKIEGO
Władysław BARACZ – 2004r.
Władysław TERENOWICZ – 2004r.
Barbara FLORKOWSKA – 2005r.
Grzegorz SZCZEPANIEC – 2005r.
Józefa WOJCIESZAK-POPRAWA – 2005r.
Tadeusz ORZECHOWSKI – 2006r.
Franciszek GRUSZKA – 2007r.
Barbara JARZYMOWKA – 2007r.

Zdzisław LEPIARZ – 2007r.
Tadeusz STASICKI – 2007r.
Władysław WAGA – 2007r.

5. MEDAL PAMIATKOWY
IM. PROF. M. POŻARYSKIEGO
Władysław ŁOZIAK – 2004r.
Tadeusz MEJER – 2004r.
Krzysztof ADAMCZYK – 2005r.
Antoni CIEŚLA – 2005r.
Józef CZEKAJSKI – 2005r.
Jacqves SACRESTE – 2005r.
Andrzej SIWEK – 2005r.
Tadeusz SOBCZYK – 2005r.
Andrzej WYWIJAS – 2005r.
Halina ARGASIŃSKA – 2006r.
Jacek DUNIEC – 2006r.
Stefan JASEK – 2006r.
Zdzisław MIGALSKI – 2006r.
Jan STOPKA – 2006r.
Ryszard DAMIJAN – 2007r.
Krzysztof EBRO-PROKESZ – 2007r.
Zygmunt SALWIŃSKI – 2007r.
Zbigniew SAPIŃSKI – 2007r.
Jerzy SKWARCZYŃSKI – 2008r.

6. MEDAL PAMIĄTKOWY
IM. PROF. S. FRYZEGO
Jan DUMIEŃSKI – 2006r.
Franciszek GRUSZKA – 2006r.
Władysław WAGA – 2006r.
Jerzy OPROCHA – 2007r.
Zbigniew PORADA – 2007r.
Zbigniew HANZELKA – 2008r.
Władysław ŁOZIAK – 2008r.

7. MEDAL PAMIĄTKOWY
IM. K. SZPOTAŃSKIEGO
Zbigniew BISIKIEWICZ – 2004r.
Franciszek GRUSZKA – 2004r.
Barbara JARZYMOWSKA – 2004r.
Zdzisław LEPIARZ – 2004r.
Zygmunt SALWIŃSKI – 2004r.
Andrzej SIWEK – 2004r.
Marek REJMER – 2005r.
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Jan SOKOŁOWSKI – 2005r.
Ryszard DAMIJAN – 2006r.
Tadeusz GORYCKI – 2007r.
Edmund MAŁOTA – 2007r.
Stanisław ŁACH – 2008r.
Andrzej RUSIN – 2008r.
Wojciech ŚWIĘTALSKI – 2008r.

8. MEDAL PAMIĄTKOWY
IM. PROF. A. HOFFMANNA
Roman ORDYNA – 2005r.
Janusz LACH – 2006r.
Tadeusz MEJER – 2006r.
Piotr MOLSKI – 2006r.
Andrzej SIWEK – 2007r.
Andrzej PIOTROWICZ – 2007r.
Kazimierz BRZOZOWSKI – 2008r.
Janusz OLEKSA – 2008r.

9. MEDAL PAMIĄTKOWY
IM. PROF. J. OBRĄPALSKIEGO
Jan STROJNY – 2005r.
Jan STRZAŁKA – 2005r.

10. MEDAL PAMIĄTKOWY
IM. PROF.R. PODOSKIEGO
Danuta PRAŻMOWSKA-SOBOTA – 2004r.
Adam JAGIEŁŁO – 2005r.

11. MEDAL PAMIĄTKOWY
IM. M. DOLIWO-DOBROWOLSKIEGO
Karolina PYCLIK – 2007r.

12. ODZNACZENIA STOWARZYSZENIOWE
KÓŁ

A. Złota Odznaka Honorowa SEP:
Koło SEP nr 13 przy ZEn Kraków S.A.
(prezes Kol. R. Ordyna) – 2004r.
Koło SEP nr 16 przy AGH
(prezes Kol. B. Florkowska) – 2004r.

Koło SEP nr 1 przy EP S.A.
(prezes Kol. Z. Bisikiewicz) – 2005r.
Koło Seniorów SEP nr 7
(prezes Kol. Z. Lepiarz) – 2005r.
Koło SEP nr 20 przy TP S.A.
(prezes Kol. Z. Golenia) – 2005r.
Koło SEP nr 24 Elektryków Górniczych
(prezes Kol. W. Tenerowicz) – 2005r.
Koło SEP nr 60 przy EC Kraków S.A.
(prezes Kol. M. Gondek) – 2005r.
Koło SEP nr 75 przy Politechnice Krakowskiej
(prezes Kol. M. Rejmer) – 2005r.
Koło SEP nr 10 przy PW „ELTOR Kraków”
(prezes Kol. W. Waga) – 2006r.
Koło SEP nr 12 przy Elektrowni SKAWINA
(prezes Kol. S. Studnicki) – 2007r.

B. Srebrna Odznaka Honorowa SEP:
Koło Studenckie SEP nr 19 przy AGH
(prezes Kol. K. Pyclik) – 2006r.
Koło SEP nr 25 przy ZDiK
(prezes Kol. D. Prażmowska-Sobota)– 2006r.
Koło SEP nr 65 przy KEE AGH
(prezes Kol. T. Wojsznis) – 2006r.
Koło Terenowe SEP nr 26 w Niepołomicach
(prezes Kol. T. Gorycki) – 2007r.
Koło SEP nr 66 przy KFA
(prezes Kol. W. Świętalski) – 2008r.

13. ODZNACZENIA STOWARZYSZENIOWE
ZAKŁADÓW – CZŁONKÓW
WSPIERAJACYCH SEP

Złota Odznaka Honorowa SEP:
Zakłady Remontowe Energetyki
Kraków Sp. z o.o. – 2008r.

15. ODZNACZENIA HONOROWE SEP i NOT
W tabeli poniżej przedstawiono zbiorcze zesta-

wienie liczby odznaczeń wręczonych aktywistom
Oddziału Krakowskiego SEP w latach 2004-2008r.

Rodzaj Odznaki Ilość odznaczeń w roku Łącznie w latach

2004 2005 2006 2007 2008 2004-2008

Złota OH SEP 5 3 3 7 3 21

Srebrna OH SEP 4 4 9 6 4 27

Złota OH NOT 4 1 2 2 1 10

Srebrna OH NOT 4 - 3 - 2 9
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Aktualni członkowie Oddziału Krakowskiego

o stażu członkowskim co najmniej 45 lat

Nazwisko i imię Numer Rok
Koła SEP wstąpienia

do SEP

Tenerowicz
Władysław 24 1961
Włodek Romuald 16 1961
Giemza Adam 7 1962
Gryniewicz Jerzy 7 1962
Mejer Tadeusz 7 1962
Ordyna Roman 13 1962
Ptasiński Leszek 16 1962
Pyjas Helena 13 1962
Wojtak Marian 7 1962
Kochan Alfred 7 1963
Kreczmer Stanisław 16 1963
Łuszczek Józef 7 1963
Małota Edward 28 1963
Mężyński Władysław 7 1963
Miller Jerzy 7 1963
Polaczek Adam 7 1963
Śmigielski Henryk 24 1963
Bierlit Jerzy 7 1964
Bubak Stanisław 1 1964
Burkot Leszek 16 1964
Chuderski Eugeniusz 24 1964
Ciarkowska Janina 24 1964
Ladra Jerzy 24 1964
Machnik Jan 13 1964
Marciniak Józef 7 1964
Mielec Kazimierz 7 1964
Noga Marian 16 1964
Pasternak Jerzy 16 1964
Pawlikowski Stanisław 22 1964
Półtorak Władysław 13 1964

Nazwisko i imię Numer Rok
Koła SEP wstąpienia

do SEP

Miziura Marek 7 1949
Wendorff Andrzej 7 1949
Wnętrzak Bolesław 7 1953
Wurst Tadeusz 100 1953
Dulbas Zygmunt 7 1954
Stasicki Tadeusz 7 1955
Woźniak Edmund 7 1955
Prus Jerzy 7 1956
Zięba Jan 7 1956
Baracz Władysław 7 1957
Bisztyga Kazimierz 16 1957
Chruszczyk Marian 7 1975
Przybyszewski
Mieczysław 7 1957
Curyło Józef 7 1958
Zięba Henryk 100 1959
Cyganik Władysław 22 1960
Duda Kazimierz 22 1960
Jarzymowska Barbara 7 1960
Kacprzak Jan 17 1960
Kłodos Janusz 17 1960
Sarnecki Jacek 17 1960
Sobejko Czesław 24 1960
Wołek Kazimierz 24 1960
Bernaś Zofia 13 1961
Betlej Stanislaw 20 1961
Florkowska Barbara 16 1961
Kaczmarczyk Henryk 7 1961
Kożuchowicz Leszek 10 1961
Mika Stanisław 13 1961
Strojny Jan 16 1961
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Fotokronika Oddziału Krakowskiego SEP

z 2004r.

W trakcie Noworocznego Spotkania Aktywu O/Kr SEP

z Członkami Wspierającymi Oddziału, głos zabiera

wiceprezydent M. Krakowa Tadeusz Trzmiel (23.01.2004r.)

Członkowie delegacji Oddziału Krakowskiego SEP

w trakcie spaceru po Lwowie przed budynkiem teatru

(05-07.04.2004r.)

Uczestnicy Noworocznego Spotkania Aktywu

z zainteresowaniem przeglądają Kronikę O/Kr SEP

(23.01.2004r.)

W trakcie Uroczystego Spotkania w sali Urzędu Miasta

Krakowa z okazji 85-lecia O/Kr SEP i Międzynarodowego

Dnia Elektryki, przemawia wiceprezydent M. Krakowa

Tadeusz Trzmiel (17.06.2004r.)



66

Fotokronika Oddziału Krakowskiego SEP

z 2004r.

Grupa uczestników wycieczki techniczno-turystycznej

O/Kr SEP do Chorwacji (25.09-03.10.2004r.)

Grupa uczestników Seminarium wyjazdowego Komisji

Kwalifikacyjnych O/Kr SEP przed Ośrodkiem w Brennej

(15-16.10.2004r.)

Posiedzenie Rady Prezesów SEP w Domu Technika NOT

w Krakowie (27-28.11.2004r.)
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Fotokronika Oddziału Krakowskiego SEP

z 2005r.

W trakcie Noworocznego Spotkania Aktywu O/Kr SEP

z Członkami Wspierającymi Oddziału w Domu Kolejarza,

głos zabiera prezes Jan Strzałka (21.01.2005r.)

Część Uczestników Noworocznego Spotkania Aktywu O/Kr

SEP w przyjemnej atmosferze wymienia poglądy

(21.01.2005r.)

Grupa Uczestników wycieczki techniczno-turystycznej O/Kr

SEP do Hiszpanii i Portugalii (19-29.05.2005r.)

Grupa Uczestników Seminarium SIiUE oraz Koła SEP

nr 56 w Dobczycach (06.05.2005r.)
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Fotokronika Oddziału Krakowskiego SEP

z 2005r.

Wiceprezes Janusz Kłodos wręcza odznaczenia dla

aktywistów O/Kr SEP w trakcie uroczystego Spotkania

z okazji Międzynarodowego Dnia Elektryki zorganizowanego

na Politechnice Krakowskiej (15.06.2005r.)

Grupa Uczestników wyjazdowego Seminarium Komisji

Kwalifikacyjnych w Bęble z zainteresowaniem wysłuchują

wykładu (14-15.10.2005r.)

Otwarcie Obrad IV Krajowej Konferencji N-T: „Urządzenia

piorunochronne w projektowaniu i budowie” w Domu

Technika NOT w Krakowie dokonuje prezes Jan Strzałka.

Za stołem prezydialnym prof. Zdobysław Flisowski

– przewodniczący PKOO SEP (27-28.10.2005r.)

Tradycyjne doroczne spotkania Prezydiów O/Kr SEP i O/NH

SEP w  Restauracji Sinus w Krakowie (22.11.2005r.)
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Fotokronika Oddziału Krakowskiego SEP

z 2006r.

Walne Zgromadzenie Delegatów Oddziału Krakowskiego

SEP w Domu Technika NOT (24.03.2006r.)

Część Uczestników dorocznego Spotkania prezydiów O/Kr

SEP i O/ZW SEP w Restauracji Sinus w Domu Technika

NOT (07.03.2006r.)

Plenarne doroczne Zebranie Sprawozdawcze Zarządu

Oddziału Krakowskiego SEP (22.02.2006r.)

Tradycyjne Noworoczne Spotkanie Aktywu O/Kr SEP

z Członkami Wspierającymi Oddziału w Domu Kultury

Kolejarza (21.01.2006r.)
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Fotokronika Oddziału Krakowskiego SEP

z 2006r.

W trakcie Uroczystego Spotkania z okazji

Międzynarodowego Dnia Elektryki'2006 w sali Konferencyj-

nej Zakładu Energetycznego. Uczestników Spotkania wita

dyrektor ZEn Kraków Stefan Jasek (02.06.2006r.)

Goście z Egeru wraz z tłumaczką z zainteresowaniem

śledzą wydarzenia w trakcie Uroczystego Spotkania

z okazji MDE'2006 w ZEn Kraków (01-03.06.2006r.)

Grupa uczestników rewelacyjnej wycieczki techniczno-

turystycznej O/Kr SEP do Turcji (11-25.05.2006r.)

Uczestnicy Walnego Zgromadzenia Delegatów Oddziału

Krakowskiego SEP w trakcie obrad Zgromadzenia

(24.03.2006r.)
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Fotokronika Oddziału Krakowskiego SEP

z 2006r.

Grupa Uczestników dorocznego Spotkania prezydiów O/Kr

SEP i O/NH SEP w Nowej Hucie (23.11.2006r.)

W trakcie Plenarnego Zebrania Zarządu O/Kr SEP referat

nt inwestycji w Krakowie prezentuje Krzysztof Adamczyk –

Pełnomocnik Prezydenta M. Krakowa (13.12.2006r.)
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Fotokronika Oddziału Krakowskiego SEP

z 2007r.

Uczestnicy dorocznego Spotkania Prezydiów O/ZW i O/Kr

SEP w Restauracji w Katowicach (13.04.2007r.)

Uroczyste podsumowanie Konkursu Na Najlepszą Pracę

Dyplomową w Auli AGH (24.03.2007r.)

Uczestnicy wycieczki O/Kr SEP do krajów nadbałtyckich

(25.05.- 03.06.2007r.)

Wycieczka Koła Seniorów nr 7 do Zespołu Elektrowni

Wodnych Czorsztyn - Niedzica (17.07.2007r.)
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Fotokronika Oddziału Krakowskiego SEP

z 2007r.

Delegacja O/Kr SEP w trakcie pobytu w miejscowości

Bogacz w okolicach Egeru wraz z Gospodarzami

(13-15.09.2007r.)

Grupa z Koła Seniorów nr 7 w trakcie zwiedzania

Obserwatorium Astronomicznego UJ na Bielanach

(02.10.2007r.)

Prezes Jan Strzałka wraz z przewodniczącym PKO św

SEP Janem Grzonkowski i Zbigniewem Poradą dokonuje

otwarcia Konferencji nt „Energooszczędne oświetlenie

w miastach i gminach” (25.10.2007r.)

Uczestnicy Wycieczki technicznej Koła Seniorów nr 7

oraz SIiUE do ZPUE Włoszczowa (08.11.2007r.)
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Fotokronika Oddziału Krakowskiego SEP

z 2008r.

W trakcie Noworocznego Spotkania Aktywu O/Kr SEP

w Domu Kultury Kolejarza głos zabiera Prezes

Stowarzyszenia Jerzy Barglik (18.01.2008r.)

Podsumowanie kolejnej edycji Konkursu Komputerowego

w O/Kr SEP w Domu Technika NOT (05.06.2008r.)

Uczestnicy Noworocznego Spotkania Aktywu z apetytem

delektują się poczęstunkiem w Domu Kultury Kolejarza

(18.01.2008r.)

Doroczne Spotkanie Prezydiów O/Kr SEP i O/ZW SEP

w Domu Technika NOT w Krakowie (27.06.2008r.)
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Fotokronika Oddziału Krakowskiego SEP

z 2008r.

Uczestnicy wycieczki SIiUE O/Kr SEP i Koła Terenowego

SEP nr 26 do GPZ Niepołomice (01.07.2008r.)

Ceremonia wręczania odznaczeń stowarzyszeniowych

w trakcie Uroczystego Spotkania z okazji Międzynarodowego

Dnia Elektryki ’2008 w Katedrze Telekomunikacji AGH

(12.06.2008r.)

Uczestnicy dorocznego Seminarium wyjazdowego Komisji

Kwalifikacyjnych O/Kr SEP w trakcie obrad seminarium

z zainteresowaniem zapoznaje się z udostępnionymi

materiałami (10-11.10.2008r.)
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Fotokronika Oddziału Krakowskiego SEP

z 2008r.

Uroczyste otwarcie V Krajowej Konferencji NT „Urządzenia

piorunochronne w projektowaniu i budowie” w Domu

Technika NOT (23.10.2008r.)

Uczestnicy wycieczki techniczno-turystycznej O/Kr SEP

do Wiednia (17-19.09.2008r.)

Pobyt delegacji MEE z Egeru i Miskolca w Krakowie

(05-07.11.2008r.)
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Fotokronika Oddziału Krakowskiego SEP

z 2009r.

W trakcie Uroczystego Noworocznego Spotkania Aktywu

O/Kr SEP z Członkami Wpierającymi Oddziału w Domu

Kultury Kolejarza, głos zabiera Pełnomocnik Prezydenta M.

Krakowa Krzysztof Adamczyk (23.01.2009r.)

Laureaci, patroni, Komisja Konkursowa

oraz organizatorzy Konkursu Wiedzy Elektrycznej 2009

(02.04.2009r.)

Doroczne Spotkanie Prezydiów O/Kr SEP i O/ZW SEP

w Katowicach (27.04.2009r.)



78

Oddziału Krakowskiego

Stowarzyszenia Elektryków Polskich

1919 2009

Oddział Krakowski SEP, skupia aktualnie w 90-tym roku działalności 1250 członków
indywidualnych, zrzeszonych w 41 kołach i 7 sekcjach naukowo-technicznych.
Oddział posiada 31 członków wspierających.
Oddział prowadzi różnokierunkową działalność naukowo-techniczną.

STOWARZYSZENIE ELEKTRYKÓW POLSKICH
ODDZIAŁ KRAKOWSKI

31-113 Kraków, ul. Straszewskiego 28, pok. 8
tel. (012) 422-58-04, fax (012) 428-38-30
www.sep.krakow.pl, biuro@sep.krakow.pl

Konto bankowe: PKO BP S.A. I O/Kr
50 1020 2892 0000 5102 0230 9367

NIP 676-10-43-776

Przy Oddziale Krakowskim działa Ośrodek Rzeczoznawstwa SEP

grupujący aktualnie 94 rzeczoznawców i 52 specjalistów.

Ośrodek wykonuje ekspertyzy, orzeczenia i opinie we wszystkich

dziedzinach elektryki.

Zamówienia na wykonanie prac należy składać w Ośrodku

Rzeczoznawstwa SEP

31-113 Kraków, ul. Straszewskiego 28 pok. 2 tel./fax (012) 422-68-53

Oddział wykonuje usługi w zakresie:

• organizacji konferencji i narad

• organizacji seminariów promocyjnych

• organizacji kursów przygotowawczych do egzaminów

kwalifikacyjnych dla elektryków

• organizacji kursów przygotowawczych do egzaminów

na uprawnienia budowlane dla elektryków

• przeprowadzania egzaminów kwalifikacyjnych dla osób

dozoru i eksploatacji w zakresie elektroenergetycznym,

cieplnym i gazowym

• pośrednictwa w sprzedaży materiałów szkoleniowych

• działalności informacyjnej i doradztwa technicznego

• opiniowania wniosków o nadanie specjalizacji zawodowej

dla inżynierów i techników

• opiniowania wniosków w sprawie nadania rekomendacji

dla wyrobów i usług w branży elektrycznej
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ODDZIAŁ
 KRAKOWSKI SEP

wykonuje usługi w zakresie
• organizacji konferencji i narad

• organizacji seminariów promocyjnych

• organizacji kursów przygotowawczych do egzaminów

kwalifikacyjnych dla elektryków

• organizacji kursów przygotowawczych do egzaminów

na uprawnienia budowlane dla elektryków

• organizacji szkoleń specjalistycznych (w tym na uprawnienia

pomiarowe)

• przeprowadzania egzaminów kwalifikacyjnych dla osób

dozoru i eksploatacji w zakresie elektroenergetycznym,

cieplnym i gazowym

• pośrednictwa w sprzedaży materiałów szkoleniowych

• działalności informacyjnej i doradztwa technicznego

• opiniowania wniosków o nadanie specjalizacji zawodowej

dla inżynierów i techników

• opiniowania wniosków w sprawie nadania rekomendacji

dla wyrobów i usług w branży elektrycznej

STOWARZYSZENIE ELEKTRYKÓW POLSKICH ODDZIAŁ KRAKOWSKI
31-113 Kraków, ul. Straszewskiego 28, pok. 8, tel. (012) 422-58-04, fax (012) 428-38-30

www.sep.krakow.pl, biuro@sep.krakow.pl
Konto bankowe: PKO BP S.A. I O/Kr 50 1020 2892 0000 5102 0230 9367

 NIP 676-10-43-776
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OŚRODEK
RZECZOZNAWSTWA SEP

W KRAKOWIE

wykonuje usługi w zakresie
• opracowanie ekspertyz, orzeczeń i opinii

· opracowanie projektów technicznych

· consulting – doradztwo techniczne

· analizy, prace studialne i naukowo-badawcze

· prace doświadczalne, obliczeniowe, analityczne, a także

próby oraz badania laboratoryjne i przemysłowe

· prace kontrolno-pomarowe, regulacyjne i rozruchowe

· przeglądy techniczne

· nadzory nad robotami budowlano-instalacyjnymi

· inwentaryzacje techniczne

· opracowanie instrukcji eksploatacyjno-ruchowych

· wycena sprzętu i urządzeń technicznych

· szkolenie w zakresie podnoszenia kwalifikacji i nauki

zawodu

· organizacji seminariów szkoleniowych

· opinie rekomendacyjne

STOWARZYSZENIE ELEKTRYKÓW POLSKICH ODDZIAŁ KRAKOWSKI
31-113 Kraków, ul. Straszewskiego 28, pok. 8, tel. (012) 422-58-04, fax (012) 428-38-30

www.sep.krakow.pl, biuro@sep.krakow.pl
Konto bankowe: PKO BP S.A. I O/Kr 50 1020 2892 0000 5102 0230 9367

 NIP 676-10-43-776
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ODDZIAŁ
KRAKOWSKI SEP

prowadzi kolportaż:

WYDAWNICTWA SZKOLENIOWE COSiW

1. Sałasiński K.:
Bezpieczeństwo elektryczne w zakładach opieki zdrowotnej, W-wa 2002

2. Danielski L., Osiński S.:
Budowa, stosowanie i badanie wyłączników różnicoprądowych, W-wa 2005,2007 (dodruk).

3. Uczciwek T.:
Dozór i eksploatacja instalacji oraz urządzeń elektroenergetycznych i ochrony
przeciwporażeniowej w urządzeniach i instalacjach o napięciu do 1 kV (102 pytania
i odpowiedzi), W-wa 2007.

4. Egzamin kwalifikacyjny D i E (w pytaniach i odpowiedziach z zakresu eksploatacji urządzeń,
instalacji i sieci elektroenergetycznych). Zeszyt: pierwszy, drugi, trzeci, czwarty, piąty, szósty,
siódmy, ósmy i dziewiąty. W-wa 2006

5. Siemek S.:
Instalacje elektryczne do zasilania urządzeń elektronicznych, Warszawa 2005

6. Sowa A.:
Kompleksowa ochrona odgromowa i przepięciowa, W-wa 2005

7. Laskowski J.:
Nowy poradnik elektroenergetyka przemysłowego, W-wa 2006,2007,2008 (dodruk)

8. Rogoń A.:
Ochrona od porażeń w instalacjach elektrycznych obiektów budowlanych – Poradnik,
W-wa 2006

9. Prace pomiarowo kontrolne do 1 kV, W-wa 2008,2009

10. Szczegółowa tematyka egzaminu kwalifikacyjnego dla osób zajmujących się eksploatacją
urządzeń, instalacji i sieci energetycznych na stanowiskach D i E w zakresie
elektroenergetycznym, W-wa 2006

11. Praca zbiorowa pod redakcją J. Strojnego:
Vademecum Elektryka, W-wa 2005

12. Ługowski G.:
Wytyczne oraz przepisy związane z eksploatacją urządzeń, instalacji i sieci
elektroenergetycznych, 2000

13. Kupras K. i in..:
Wytyczne – Pomiary w elektroenergetyce, W-wa 2007
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14. Mikulik J.:
Europejska Magistrala Instalacyjna, W-wa 2008

15. Cichoń H.:
Praktyczne sposoby eliminacji ferrorezonansu w sieciach elektroenergetycznych, W-wa 2005

16. Strzałka J.:
Uprawnienia zawodowe dla energetyków. Rodzaje uprawnień i zasady ich uzyskiwania.
W-wa 2009

17. Komentarz do Normy PN-E 05115 zeszyt nr 7, W-wa 2004

18. Komentarz do Normy PN-IEC 60364 cz. 2 „Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych”
zeszyt nr 14, W-wa 2004

19. Komentarz do Normy PN-EN 13201-1, 13201-2 zeszyt nr 17, W-wa 2007

20. Komentarz do Normy PN-EN 12464-1 cz.1 zeszyt nr 16, W-wa 2006

WYDAWNICTWO NAUKOWO-TECHNICZNE

1. Jabłoński W.:
Ochrona przeciwporażeniowa w urządzeniach elektroenergetycznych niskiego i wysokiego
napięcia, W-wa 2005

WYDAWNICTWO „KaBe” s.c.

1. Orlik W.:
Badania i pomiary elektroenergetyczne dla praktyków, Krosno 2007

2. Orlik W.:
Egzamin Kwalifikacyjny Elektryka w pytaniach i odpowiedziach, Krosno 2006

3. Buczek K.:
Egzamin Kwalifikacyjny osób zajmujących się eksploatacja urządzeń, instalacji i sieci
cieplnych, Krosno 2008

4. Dyb J., Miś R., Zawadzki T.:
Egzamin Kwalifikacyjny osób zajmujących się eksploatacją urządzeń, instalacji i sieci
gazowych, Krosno 2005

5. Laurowski T.:
Vademecum Ochrony Przeciwpożarowej, Krosno 2006

WYDAWNICTWO „TARBONUS”

1. Strojny J., Strzałka J.:
Elektroenergetyka – Poradnik, Tarnobrzeg 2008
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NOTATKI


